

## Міжнародне гуманітарне право

*анотований бібліографічний список*  
2024. – Вип. 13 (1 – 10 травня). – 142 с.  
(<http://nplu.org/article.php?id=423&subject=3>)

### Зміст

Статті зі ЗМІ.....	1
Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань.....	129

### *Статті зі ЗМІ*

1. **Азербайджан візьме участь у Міжнародній конференції з відновлення України в Берліні, — Віцеспікерка Олена Кондратюк** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк провела у Баку робочу зустріч із Міністром закордонних справ Азербайджанської Республіки Джейхуном Байрамовим. Зазначено, що на звернення Олени Кондратюк до азербайджанської сторони міністр закордонних справ Джейхун Байрамов підтвердив, що Азербайджанська Республіка візьме активну участь у міжнародній конференції з відновлення України, що відбудеться у червні цього року у Берліні. Зауважено, що під час зустрічі О. Кондратюк порушила важливу й болісну тему щодо повернення незаконно депортованих РФ українських дітей: «Розраховуємо, що дружній Азербайджан розгляне можливість приєднатися до Міжнародної коаліції за їх повернення». Сторони також відзначили успіхи у розвитку міжпарламентської співпраці між країнами як на рівні керівництва парламентів, так і на рівні груп дружби.* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249136.html>

2. **Андрій Герус назвав 4 напрями, за якими українські енергетики готуються до проходження ОЗП** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц.

вебпортал. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. Як заявив голова Комітету Андрій Герус під час зустрічі з Єврокомісаркою з питань енергетики Кадрі Сімсон, яка прибула з офіційним візитом до Києва, українські енергетики працюють над відновленням роботи енергетичної інфраструктури та вже готуються до проходження осінньо-зимового періоду (ОЗП). Він виділив чотири напрями при підготовці до ОЗП, над якими працюють українські енергетики: відновлення пошкоджених об'єктів генерації, зокрема ТЕС, відновлення та захист підстанцій НЕК «Укренерго», будівництво розподіленої генерації електроенергії та збільшення пропускної спроможності міждержавних перетинів для імпорту та експорту електроенергії. А. Герус закликав представників Європейської комісії сприяти збільшенню імпорту електроенергії з Європи до України до 2200 МВт та до 1000 МВт експорту. Текст:

[https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249242.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249242.html)

3. **Андрусак А. На рівні з супутниками і БПЛА: як чат-бот "єВорог" допомагає нищити ЗС РФ, — Мінцифри** [Електронний ресурс] / Анастасія Андрусак // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. Йдеться про офіційний чат-бо "єВорог", створений Міністерством цифрової трансформації України. Розглянуто, як зараз працює сервіс і чому він такий важливий для українців. За словами представника відомства, "єВорог" є одним із важливих елементів боротьби з окупантами. Українці подають у чат-бот заявки з інформацією про розміщення російських військ, які проходять два етапи верифікації. Далі інформація потрапляє на карти ситуаційної обізнаності та автоматизованого ведення бою, якими користуються Сили оборони України. Там ці дані додатково верифікуються за іншими джерелами, серед яких: бот Служби безпеки України (СБУ), дрони, поліція, розвідка, камери спостереження, а також люди, які телефонують на гарячу лінію. Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/644324-na-rivni-z-suputnikami-i-bpla-yak-chat-bot-yevorog-dopomagaye-nishchiti-zs-rf-mincifri>

4. **Апарат Верховної Ради України передав волонтерам святкові паски до Великодня для українських захисників і захисниць** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 4 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у 2024 р. Апарат Верховної Ради України (ВР України) продовжив уже традиційну підтримку українських захисників і захисниць до світлого Великодня. Разом, аби підтримати незламних українських воїнів, керівництво та працівники Апарату парламенту України зібрали понад 1500 пасок і передали їх на фронт через волонтерів.* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Novyny/249208.html>

5. **Арсеній Пушкаренко: Початок переговорів між Україною і Британією щодо 100-річного партнерства – це логічне продовження укладеної безпекової угоди** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Як заявив народний депутат, заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Арсеній Пушкаренко, Велика Британія вже понад два роки доволі конкретно й рішуче поводить себе в питаннях допомоги Україні. Він зауважив, що візит очільника Міністерства закордонних справ (МЗС) цієї країни Девіда Кемерона до Києва має символічне значення напередодні саміту G7 та Глобального саміту миру і перед майбутньою міжнародною конференцією «Відбудова України». За його словами, надзвичайно важливим маркером із боку Британії стало підтвердження того, що вона не заперечує проти ударів України наданою зброєю по території РФ. Він додав, що сьогодні на світовій арені саме Британія та Японія категоричні у своєму ставленні до дій РФ, до того, що вона робить, її імперських амбіцій та злочинів.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249220.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249220.html)

6. **Березюк К. ЗСУ з місцевих бюджетів: допомога фронту чи нецільове використання коштів?** [Електронний ресурс] / Катерина Березюк

*// Дзеркало тижня. – 2024. – 30 квіт. — Електрон. дані. Розглянуто проблеми фінансування Збройних Сил України (ЗСУ) за рахунок місцевих бюджетів і порушення бюджетного законодавства громадами в контексті військових дій. Зазначено, що попри наявність трьох законодавчо затверджених способів надання допомоги ЗСУ, чинне законодавство не забезпечує достатніх правових механізмів для фінансування сфери оборони з місцевих бюджетів. Громади змушені порушувати бюджетне законодавство, щоб оперативної надавати допомогу військовим частинам, що може призвести до звинувачень мерів міст у нецільовому використанні коштів. Водночас існує ризик притягнення посадових осіб до відповідальності за невідповідність законодавству у зв'язку з оборонними закупівлями з місцевих бюджетів.*

Текст: <https://zn.ua/ukr/war/zsu-z-mistsevikh-bjudzhetiv-dopomoha-frontu-chi-netsilove-vikoristannja-koshtiv.html>

7. **Богдан Т. Бюджет і борг затяжної війни** [Електронний ресурс] / Тетяна Богдан // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що показники бюджетних доходів у січні - березні 2024 р. децю покращилися, а видатки повільно знижувалися. Однак бюджетні дисбаланси залишалися значними, а державний борг України продовжував зростати. Вказано, що необхідність ведення тривалої боротьби з агресором потребує як консолідації внутрішніх зусиль, так і подальшого залучення зовнішньої допомоги. Зазначено, що доходи зведеного бюджету України з урахуванням грантів у першому кварталі 2024 р. перебували на рівні 47,4 % ВВП і перевищили довоєнний рівень у півтора рази. Без урахування іноземних грантів доходи бюджету збільшилися з 30,4 % ВВП у 2021 р. до 36,2 % у першому кварталі 2023-го і до 45 % у першому кварталі 2024-го.* Текст: <https://zn.ua/ukr/macroeconomics/bjudzhet-i-borh-zatjazhnoji-vijni.html>

8. **Богомаз А. Удари України по російських НПЗ виявилися ефективнішими за західні санкції, — Foreign Affairs** [Електронний ресурс] / Артем Богомаз // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Як повідомило видання «Foreign Affairs», удари української сторони по*

нафтопереробних заводах (НПЗ) на території РФ замінюють санкції з боку Заходу. Зазначено, що від таких атак ефект більш значний, ніж від обмежень, які від початку російського вторгнення почали запроваджувати західні країни. Вказано, що з жовтня минулого року було завдано щонайменше 20 ударів по російських НПЗ. Їхня мета — припинити постачання палива для російських окупантів на фронті. Також це впливає і на економічну складову, тим самим скорочуючи доходи від експорту, які Москва також активно вливає у війну. Зазначено, що станом на кінець березня було знищено близько 14 % усіх нафтопереробних потужностей РФ. У результаті Кремль був змушений ввести шестимісячну заборону на експорт бензину. Зауважено, що доходи РФ зменшуються, а здатність переробляти сиру нафту і паливо, які необхідні для роботи танків і літаків, знижуються. Хоч це і не допоможе закінчити війну капітуляцією Москви, війна для Кремля стане ще дорожчою, ніж зараз. Під час переговорів цей фактор може змусити РФ піти на поступки. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/645322-udari-ukrajini-po-rosiyskih-npz-viyavilisya-efektivnishimi-za-zahidni-sankciji-foreign-affairs>

**9. Богута Н. Коли закінчиться війна. Оптимістичний та песимістичний економічні сценарії на 2024 рік** [Електронний ресурс] / Наталія Богута // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що Міністерство економіки України опублікувало черговий консенсус-прогноз, де погіршилась оцінка зростання внутрішнього валового продукту (ВВП) країни у 2024 р. «Фокус» опитав експертів щодо головних ризиків для економіки України в цьому році, чи достатньо міжнародної допомоги для покриття соціальних видатків та який сценарій для країни на цей рік є найбільш реалістичним і чому прогнози прив'язані до ймовірного завершення бойових дій вже наприкінці 2024 р. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/644146-koli-zakinchitsya-viyna-optimistichniy-ta-pesimistichniy-ekonomichni-scenariji-na-2024-rik>

**10. Богута Н. Стаж по-новому: які зміни ухвалив парламент і як це вплине на розмір пенсійних виплат** [Електронний ресурс] / Наталія

Богута // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що парламент наприкінці квітня ухвалив законопроект № 9453, який вирішує проблеми з призначенням пенсій, які виникли в громадян через початок повномасштабної російської агресії. Як повідомили в Міністерстві соціальної політики України, законопроект спрощує механізм відновлення виплати пенсій для кримчан, а також запроваджує для визначення права на пенсію врахування страхового стажу, одержаного в інших країнах, навіть якщо з цією країною не укладено угоду щодо пенсійного забезпечення. «Фокус» з'ясував детально, які зміни щодо пенсій і стажу запроваджує ухвалений Верховною Радою України (ВР України) законопроект. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/644809-stazh-po-novomu-yaki-zmini-uhvaliv-parlament-ta-yak-ce-vpline-na-rozmir-pensiynih-viplat>

11. **Бойко І. На кону не лише існування України, а й безпека усієї Європи – Макрон** [Електронний ресурс] / Іван Бойко // Україна молода. – 2024. – 5 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про інтерв'ю Президента Франції Еммануеля Макрона газеті "La Tribune". Зокрема Президент Франції висловив думку, що запропонована ним ідея "стратегічної невизначеності" працює і буде стримувати агресивну політику Росії, а прикладом такої стратегічної невизначеності назвав свої заяви про те, що нібито не виключає відправлення французьких військ в Україну. Еммануель Макрон зазначив, що потрібно "прибрати усю визначеність, саме це створює здатність до стримування", та наголосив, що наразі "на кону не лише існування України, а й безпека усієї Європи", адже "у разі перемоги Росії, безпеки вже не буде ні в Румунії, ні в Польщі, ні в Литві, ні у Франції".* Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/180/183055/>

12. **Бойко І. Україна має право бити по цілях у рф британською зброєю – Кемерон** [Електронний ресурс] / Іван Бойко // Україна молода. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про візит до України міністра закордонних справ Великої Британії Девіда Кемерона, який в Києві зустрівся з Президентом України Володимиром Зеленським і міністром закордонних*

*справ Дмитром Кулебою. Глава держави подякував уряду Великої Британії за найбільший пакет оборонної підтримки обсягом пів мільярда фунтів стерлінгів і наголосив, що дуже важливо, щоб озброєння, передбачене пакетом підтримки, надійшло якомога швидше, передусім бронетехніка, боєприпаси і ракети різних типів. Своєю чергою, Девід Кемерон висловив думку, що Україна має право використовувати зброю, надану Британією, аби завдати ударів по цілях на території Росії, і рішення щодо цього має ухвалюватися саме українською стороною.* Текст:

<https://umoloda.kyiv.ua/number/0/180/183017/>

**13. Бойко П. Китай використовує РФ тільки для вигоди, а Захід має вплив на Пекін, — Гладких (відео) [Електронний ресурс] / Пилип Бойко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. На думку експерта Аналітичного центру "Об'єднана Україна" Валентина Гладких, присутність чи відсутність Китаю на Світовому саміті миру у Швейцарії нічого не змінить для України, адже там братимуть участь представники понад сотні країн. Головне завдання на цьому саміті — визначити конкретну мету майбутніх перемовин із РФ, а також досягти, якщо вдасться, припинення підтримки Китаєм РФ. За словами експерта, в Пекіні абсолютно раціонально використовують ситуацію з РФ у власних цілях, отримуючи максимум для власної економіки: РФ практично не може нікому продавати свої ресурси й віддає їх Китаю ледь не за пів ціни. Як зазначив аналітик, Пекін, звичайно, розуміє неприйнятність та злочинність дій РФ й розуміє всю глобальну небезпеку такої поведінки, починаючи від грубого порушення кордонів і суверенітету, закінчуючи загрозою ядерного характеру. Проте на цій темі Китай буде виторговувати у Заходу послаблень для себе, наприклад, це може стосуватись питання з уйгурами, Тибетом чи Тайванем. Текст:**

<https://focus.ua/uk/eksklyuzivnyy/644831-kitay-vikoristovuyeye-rf-tilki-dlya-vigodi-a-zahid-maye-vpliv-na-pekin-gladkih-video>

**14. Бойко П. Невизначеність з військами НАТО в Україні дратує і Москву і Київ, — Валерій Клочок (відео) [Електронний ресурс] / Пилип**

Бойко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Як заявив керівник Центру громадської аналітики "Вежа" і голова благодійного фонду "Нова дорога" Валерій Клочок, РФ зараз дуже стурбована різноманітними заявами європейських політиків та їх думками щодо можливості відправки контингенту армії НАТО в Україну. І хоча політики та чиновники роблять заяви, що протирічать одна одній, але це тільки більше злить РФ, адже вона не може визначитись з планами на майбутнє. В. Клочок наголосив, що в цілому для РФ ніколи не було і зараз немає якихось "червоних ліній", які стосуються саме їхньої поведінки, тому не припиняються провокації з боку Москви на кордонах з Європейським Союзом (ЄС). Особливо це стосується країн Балтії, Польщі та Калінінградської області. Проте, на думку експерта, Альянс не готовий швидко та повноцінно протистояти окупантам. Є тільки заяви, дискусія, хоча, можливо, це своєрідний "туман війни" і НАТО в питанні введення контингенту в Україну просто щось приховує від росіян.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/645088-neviznachnist-z-viyskami-nato-v-ukrajini-dratuye-i-moskvu-i-kijiv-valeriy-klochok-video>

**15. Бойко П. Повторення 2022 року не буде, а окупанти розганяють істерію серед українців, — ГУР (відео) [Електронний ресурс] /** Пилип Бойко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Як заявив представник Головного управління розвідки Міністерства оборони України (ГУР МО України) Андрій Юсов, російські окупанти, а особливо їхні пропагандистські підрозділи інформаційно-психологічних операцій (ІПСО), намагаються зробити все, щоб внести безлад і нагнати ситуацію в українському суспільстві щодо активних наступальних дій армії РФ цього літа, а особливо у травні. Іноді несвідомо їм підіграють українські експерти, що роблять свій аналіз, зважаючи на відкриті дані, які доступні соціуму, але ці дані далеко не завжди співпадають з реальністю чи планами окупантів. За його словами, ворог із усіх сил намагається нагнати панічні настрої серед українських громадян, особливо у східних регіонах держави, але МО України готове до будь-якого розвитку подій і ретельно відстежує всі пересування*



армії РФ. Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/644372-povtorennya-2022-roku-ne-bude-a-okupanti-rozganyayut-isteriyu-sered-ukrajinciv-gur-video>

16. **Бойко П. "Про "Стамбульські угоди" заговорили не просто так. Багатьом це не сподобається", — аналітик (відео)** [Електронний ресурс] / Пилип Бойко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. *На думку керівника Центру громадської аналітики "Вежа" Валерія Клочка, на Саміті миру у Швейцарії, що має відбутись 15.06.2024, можуть згадати й про так звані "Стамбульські угоди". Хоча "мирний план Зеленського" має визначальний характер для України, але треба дивитись правді в очі й розуміти, що "кордони 1991-го року" будуть залежати від реалій на полі бою. Він зазначив, що Саміт миру у Швейцарії має на меті створення відповідного договору, який може бути обговорений вже на наступному Глобальному саміті миру. Ось на ньому вже може бути присутня РФ, яка просуває через проплачені європейські засоби масової інформації (ЗМІ) саме свої ідеї мирного договору на основі стамбульських перемовин.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/643695-pro-stambulski-ugodi-zagovorili-ne-prosto-tak-bagatom-ce-ne-spodobayetsya-analitik-video>

17. **Бойко П. Путін не хоче ізоляції РФ, але ніхто не влаштуватиме з ним "другу Ялту", — Швець (відео)** [Електронний ресурс] / Пилип Бойко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *Як заявив політичний оглядач Леонід Швець, будь-які заяви В. Путіна чи Кремля щодо можливостей чи готовності до мирних переговорів із Україною треба сприймати як фарс. На думку експерта, із подібних заяв можна тільки зробити висновок, що Москва все ж таки не хоче такої тотальної ізоляції РФ та виношує ідеї своєї "другої Ялти", де йшлося про розподіл сил у післявоєнній Європі. Зауважено, що В. Путін придушив будь-яку опозицію, але все одно підтримка соціуму дуже велика, і до цього слід ставитися спокійно. Саме таким шляхом ідуть США чи Франція, які визнають його легітимним президентом, попри заклики українського Міністерства закордонних справ (МЗС) не робити цього.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/645611-putin-ne->

[hoche-izolyaciji-rf-ale-niht-ne-bude-z-nim-vlashtovuvati-drugu-yaltu-shvec-video](#)

18. **Брендс Х. Перепочинок ціною 61 мільярд: на які питання щодо України Захід повинен відповісти найближчими тижнями** [Електронний ресурс] / Хел Брендс // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *На думку автора статті – експерта-міжнародника, виділення Америкою військової допомоги Україні у 61 млрд доларів лише дає змогу зробити перепочинок, під час якого Заходу треба відповісти на низку найважливіших запитань. Зазначено, що іноді зовнішня політика спрямована просто на запобігання катастрофі: затвердження виділення допомоги Україні гарантує, що 2024 р. не стане роком, коли США залишать Київ на поталу Москві — результат, який викликав би геополітичні шокові хвилі по всьому світу. Однак це не змінило того факту, що найближчі місяці будуть вельми жахливими — і допомоги буде недостатньо, щоб виграти цю війну або переконати президента РФ В. Путіна в тому, що він не зможе просто перечекати Захід. Зазначено: чим більше територій втрачає Україна, тим важче стає покласти край війні на прийнятних умовах. Якщо В. Путін не зможе завоювати Україну, але не припинить воєнні дії, як далеко зайдуть США і НАТО, щоб змусити РФ покласти край цьому? Текст: <https://focus.ua/uk/opinions/644177-perepochinok-cinoyu-61-milyard-na-yaki-pitannya-shchodo-ukrajini-zahid-povinen-vidpovisti-nayblizhchimi-tizhnyami>*

19. **Британія розповіла в ОБСЄ про переслідування Росією релігійних громад в Україні** [Електронний ресурс] // Укрінформ : [укр. інформ. сайт]. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Зазначено, що РФ вже понад 10 років систематично порушує право українців на вільне сповідання своєї релігії, посиливши репресії на окупованих з 2014 р. територіях після повномасштабного вторгнення. Про це заявив постійний представник Великої Британії при ОБСЄ Нілл Голланд на засіданні Постійної ради цієї організації 2 травня у Відні. Н. Голланд наголосив на зростанні російських переслідувань у сфері свободи віросповідання в Криму та на Донеччині, що*

також розповсюдилося на інші захоплені регіони. Особливо постраждали свідки Єгови та кримські татари, які зазнали арештів, тортур та інших форм переслідувань. Закони РФ обмежують релігійні свободи та призводять до захоплення релігійних споруд і заборони релігійної літератури. Текст: <https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3859425-britania-rozpovila-v-obse-pro-peresliduvanna-rosieu-religijnih-gromad-v-ukraini.html>

20. **Буняк В. Естонський парламент визнав Московський патріархат інститутом, що підтримує військову агресію Росії** [Електронний ресурс] / Валерія Буняк // Детектор медіа : [інтернет-вид.]. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. Зазначено, що Парламент Естонії (Рійгікогу) ухвалив заяву, в якій оголосив МП інститутом, що виправдовує та підтримує військову агресію РФ. У заяві Рійгікогу засудив російську війну проти України та окупацію її територій, а також зазначив, що терористичний путінський режим став найбільшою загрозою миру у світі. Посадовці нагадали, що в березні 2024 р. створений під егідою РПЦ Всесвітній російський народний собор ухвалив програмний документ, згідно з яким агресивна війна проти України є також «священною війною» проти всього західного світу. Рійгікогу зауважив, що його заява стосується МП як інституту та керівного органа, а не людей, які дотримуються традицій православ'я. Естонія виступає за свободу віросповідання. Естонський парламент також закликав всі держави та міжнародну громадськість перешкоджати ворожій діяльності МП. Текст: <https://detector.media/infospace/article/226419/2024-05-06-estonskyu-parlament-vyznav-moskovskyy-patriarkhat-instytutom-shcho-pidtrymuie-viyskovu-agresiyu-rosii/>

21. **Бурдейна О. Контрнаступ у 2025 році: які проблеми мають вирішити ЗСУ, щоб підготуватись, — ISW** [Електронний ресурс] / Олена Бурдейна // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. Про можливий перебіг російсько-української війни повідомили аналітики Інституту вивчення війни (ISW) у звіті. Зазначено, що Україна, США, інші країни Заходу уникають певних рішень, які зробили б можливим успішні бойові

дії протягом 2024 - 2025 рр. Розглянуто, що потрібно зробити Україні, щоб бути готовою до контрнаступу у 2025 р. Наголошено, що тривала оборона, яку радять Україні західні експерти, дає можливість Кремлю діяти на власний розсуд і втримувати ініціативу на полі бою. В підсумку ЗС РФ "формуватиме бажані умови, визначаючи час, місце та інтенсивність російських атак". Тим часом ЗСУ витратиме дорогоцінні ресурси, отримані від Заходу. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/644641-kontrnastup-u-2025-roci-yaki-problemi-mayut-virishiti-zsu-shchob-pidgotuvatis-isw>

22. **Бурдейна О.** У Раді пропонують створити приватні військові компанії: **Жорін попередив про небезпеку** [Електронний ресурс] / Олена Бурдейна // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що про можливість появи приватних військових компаній (ПВК) в Україні йдеться у законопроекті № 11214, який на порталі Верховної Ради України (ВР України) зареєстрував депутат фракції "Слуга народу" Сергій Гривко. У пояснювальній записці він назвав п'ять причин, чому мають з'явитись "міжнародні оборонні компанії": наявність необлікованої зброї, пригнічені настрої у військових, поширення російських інформаційно-психологічних операцій (ІПСО), потреба у швидкому реагуванні на загрози та зростання надходжень до Держбюджету. Згідно з пропозицією народного депутата, такі компанії зможуть надавати оборонні послуги в Україні та за кордоном. Однак, за умов воєнного стану, їх у повному складі мобілізують до лав Збройних сил України (ЗСУ). Про те, яка користь та яка небезпека від такого виду діяльності, розповів заступник командира Третьої окремої штурмової бригади ЗСУ Максим Жорін. На його думку, поява ПВК може бути корисною для ветеранів Сил оборони, які вже не перебувають на службі у війську: завдяки цьому вони отримають можливість заробляти, отримуватимуть достойну зарплату і займатимуться тим, у чому є професіоналами. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/643912-u-radi-proponuyut-stvoriti-privatni-viyskovi-kompaniji-zhorin-poperediv-pro-nebezpeku>

23. **Вагомий внесок у зміцнення обороноздатності** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 трав. [№ 92]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Президент України Володимир Зеленський 2 травня провів у Києві зустріч із державним секретарем у закордонних справах, справах Співдружності націй та розвитку Сполученого Королівства Великої Британії і Північної Ірландії Девідом Камероном. Президент проінформував про ситуацію на фронті й наголосив: важливо, щоб озброєння, передбачене пакетом підтримки, надійшло якомога швидше. Передусім бронетехніка, боєприпаси та ракети різних типів. Особливу увагу під час зустрічі приділили підготовці до важливих міжнародних заходів, що відбудуться незабаром: саміту «Групи семи» в Італії, інавгураційного Саміту миру у Швейцарії, саміту НАТО у Вашингтоні та четвертого саміту Європейської політичної спільноти у Великій Британії.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/vagomij-vnesok-u-zmicnennya-oboronozdatnosti/>

24. **Важлива підтримка Ірландії** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 1 трав. [№ 89]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль провів розмову з новим Тішоком (Прем'єр-міністром) Республіки Ірландія Саймоном Гаррісом. Сторони обговорили ситуацію на полі бою та ракетні удари, яких завдає РФ по цивільних та критичній інфраструктурі. «Україна потребує більше ППО, щоб захистити людей, і більше артилерії, щоб посилити наших військових», — наголосив Денис Шмигаль.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/vazhлива-pidtrimka-irlandiyi/>

25. **Важливо наповнювати бюджет, який іде на наших воїнів** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 7 трав. [№ 93]. – Електрон. дані. *Подано інформацію що Президент України Володимир Зеленський під час робочої поїздки у Хмельницький узяв участь у презентації економічної платформи «Зроблено в Україні». Він наголосив на важливості забезпечення стабільної роботи енергосистеми області та захисту цивільного населення від ракетних атак. Глава держави відвідав Національну академію Державної*

прикордонної служби України ім. Богдана Хмельницького, де ознайомився зі змінами в роботі закладу після початку повномасштабного російського вторгнення. Він зустрівся із прикордонниками та вручив їм нагороди, а також привітав їх із Днем Державної прикордонної служби, який Україна відзначала цього тижня, і подякував за захист рубежів і силу, виявлену в боях з російськими окупантами. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/vazhливо-наповnyuvati-byudzhhet-yakij-ide-na-nashih/>

26. **Верховна Рада прийняла Закон про внесення змін до Бюджетного кодексу України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про особливості припинення державних підприємств за рішенням Фонду державного майна України»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) 08.05.2024 прийняла в цілому доопрацьований Комітетом ВР України з питань бюджету до другого читання законопроект про внесення змін до Бюджетного кодексу України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про особливості припинення державних підприємств за рішенням Фонду державного майна України» (реєстр. № 9387). Цим законопроектом передусім врегульовується механізм фінансового забезпечення припинення відповідних державних підприємств, а також надається можливість збільшення доходів державного бюджету з метою забезпечення обороноздатності держави.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378091>

27. **Верховна Рада України дозволила мобілізацію ув'язнених** [Електронний ресурс] // Юрид. практика. – 2024. – 8 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про ухвалення Верховною Радою України (ВР України) законопроекту №11079-1 "Про внесення змін до Кримінального, Кримінального процесуального та інших законодавчих актів України щодо запровадження інституту умовно-дострокового звільнення осіб від відбування покарання для безпосередньої їх участі в обороні країни, захисті її незалежності та територіальної цілісності". Надано перелік нових статей,*

якими доповнюється Кримінальний кодекс України (КК України), а також висвітлено нову статтю 81-1 КК України щодо злочинів, за якими засуджені не можуть бути мобілізовані на військову службу. Текст: <https://pravo.ua/verkhovna-rada-ukrainy-dozvolyla-mobilizatsiiu-uv-iaznenykh/>

**28. Верховна Рада України запровадила інститут умовно-дострокового звільнення осіб від відбування покарання для безпосередньої їх участі в обороні країни, захисті її незалежності та територіальної цілісності** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) 08.05.2024 прийняла підготовлений Комітетом ВР України з питань правоохоронної діяльності Закон України «Про внесення змін до Кримінального, Кримінального процесуального та інших законодавчих актів України щодо запровадження інституту умовно-дострокового звільнення осіб від відбування покарання для безпосередньої їх участі в обороні країни, захисті її незалежності та територіальної цілісності» (реєстр. № 11079-1). Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378092>

**29. Верховна Рада України на пленарному засіданні 8 травня прийняла чотири Закони і Постанову** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. Йдеться про пленарне засідання Верховної Ради України (ВР України) 8 травня 2024 р., на якому ухвалено чотири закони: про внесення змін до Бюджетного кодексу України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про особливості припинення державних підприємств за рішенням Фонду державного майна України» (реєстр. № 9387), про затвердження Указу Президента України «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні» (реєстр. № 11234), про затвердження Указу Президента України «Про продовження строку проведення загальної мобілізації» (реєстр. № 11235), про внесення змін до Кримінального, Кримінального процесуального, Кримінально-виконавчого кодексів України та інших законів України щодо

запровадження інституту умовно-дострокового звільнення осіб від відбування покарання для безпосередньої їх участі в обороні країни, захисті її незалежності та територіальної цілісності (реєстр. № 11079-1). Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378088>

30. **Верховна Рада України продовжила строк дії воєнного стану в Україні** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) 08.05.2024 прийняла у першому читанні за основу і в цілому проєкт Закону про затвердження Указу Президента України «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні» (реєстр. № 11234). Закон розроблено відповідно до п. 20 ч. 1 ст. 106 Конституції України, ст. 5 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» з метою забезпечення продовження строку дії воєнного стану в Україні у зв'язку з тривалою збройною агресією РФ проти України. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378089>

31. **Верховна Рада України продовжила строк проведення загальної мобілізації** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) 08.05.2024 прийняла у першому читанні за основу і в цілому проєкт Закону про затвердження Указу Президента України «Про продовження строку проведення загальної мобілізації» (реєстр. № 11235). Закон розроблено відповідно до ст. 10 Закону України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» з метою забезпечення продовження у зв'язку із тривалою збройною агресією РФ проти України строку проведення загальної мобілізації, розпочатої в Україні згідно з Указом Президента України від 24.02.2022 № 65/2022 «Про загальну мобілізацію», затвердженим Законом України від 03.03.2022 № 2105-IX (із відповідними змінами). Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378090>



32. **Вишне夫ська Т. Ядерні навчання у РФ: Путін готує помсту, і "міра безумства" непередбачена, — експерт** [Електронний ресурс] / Тетяна Вишне夫ська // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Як заявив військовий експерт Іван Киричевський, ядерні навчання у РФ нагадують помсту світу за ігнорування інавгурації В. Путіна. Він повідомив, що у РФ навіть відсутній усталений алгоритм проведення таких навчань. Штатно за застосування будь-якої зброї відповідає спеціальне управління Генерального штабу, але навчаннями займається Міністерство оборони (МО) РФ. Експерт запевнив, що приховано підготуватись навіть до імітації відпрацювання ядерної зброї Москва не може. Якщо ворогу навіть спаде на думку "прикрутити" таку боеголовку до якоїсь ракети та запустити по Україні, вона може бути збита та не дозволить Кремлю реалізувати задумане.* Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/645097-yaderni-navchannya-u-rf-putin-gotuye-pomstu-i-mira-bezumstva-neperedbachena-ekspert>

33. **Від них найбільше залежить, чиєю буде земля** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 8 трав. [№ 94]. – Електрон. дані. *Йдеться про зустріч Президента України Володимира Зеленського з воїнами-піхотинцями, рідними загиблих Героїв і командирами підрозділів, на якій він вручив державні нагороди, бойові прапори та почесні відзнаки. Глава держави наголосив, що піхотинці — основа нашого війська, найбільш численна й визначальна складова Сил оборони України, фундамент Збройних сил. Президент від імені всіх українців подякував воїнам-піхотинцям за силу, хоробрість і стійкість. Він наголосив: усі ми пишаємось українською піхотою.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/vid-nih-najbilshe-zalezhit-chiyeyu-bude-zemlya/>

34. **Від Очеретиного, яке утримувати для ЗСУ вже немає сенсу, росіяни рушили в бік останніх «фортець» Донбасу: карта** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що після фактичної втрати Архангельського, перебування українських сил в Очеретиному на територіях за ставком втратило сенс. Такою думкою поділився у Telegram Український військовий журналіст Богдан Мирошников.*

*Він вважає, що залишки села будуть втрачені найближчим часом. Просування росіян біля Очеретиного зафіксував і український інформаційний ресурс DeepState, котрий сьогодні близько 1:30 оновив свої інтерактивні карти. Мірошников вважає, що тепер просування ворога в районі Очеретиного слід розглядати у контексті відразу двох напрямків: у бік траси Т0504 (на ділянці Покровськ - Костянтинівка) та Н20 (на ділянці Донецьк - Костянтинівка).*

Текст: <https://zn.ua/ukr/war/vid-ocheretinoho-jake-utrimuvati-dlja-zsu-vzhe-nemaje-sensu-rosijani-rushili-v-bik-ostannikh-fortets-donbasu-karta.html>

**35. Війська РФ влучили у житловий будинок на Херсонщині: є поранений** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що російські війська продовжують цілодобово завдавати ударів по правобережжю Херсонської області. Цього разу окупанти обстріляли приватний житловий будинок у Олександрівці Станіславської громади, інформує Херсонська обласна військова адміністрація в Telegram. Вказано, що 74-річний чоловік дістав поранення у власному будинку, у нього діагностували черепно-мозкову та вибухову травми, контузію, уламкові поранення голови та ніг.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/vijska-rf-vluchili-u-zhitloviy-budinok-na-khersonshchini-je-poranenij.html>

**36. Віцеспікерка Олена Кондратюк зустрілася з Президентом Сенату Малайзії Мутангом Тагалом та запросила Малайзію на Саміт миру в Швейцарії** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк на полях Шостого Міжнародного форуму міжкультурного діалогу у Баку зустрілася з Президентом Сенату Малайзії Мутангом Тагалом. Співрозмовники говорили про справедливий мир для України. Мутанг Тагал був вражений виступом колеги та почутою інформацією про жахливі гуманітарні наслідки російської агресії. Зазначено, що зі свого боку, О. Кондратюк від імені ВР України подякувала Малайзії за*

*підтримку резолюцій Генеральної асамблеї ООН на користь України, нашого суверенітету і територіальної цілісності.* Текст:

<https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249175.html>

**37. Віцеспікерка Олена Кондратюк зустрілася із Заступником Голови Міллі Меджлісу та запросила Азербайджан приєднатися до Міжнародної коаліції за повернення українських дітей** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у межах офіційного візиту до Азербайджанської Республіки Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк провела робочу зустріч із Заступником Голови Міллі Меджлісу Аділем Алієвим. Сторони обговорили проведення шостого міжнародного Форуму міжкультурного діалогу. «Представляючи Україну на форумі, говорю про справедливість для України та наш мирний план, Формулу миру Президента України Володимира Зеленського», — зауважила О. Кондратюк, запросивши Азербайджан взяти участь на найвищому рівні у Міжнародному саміті миру у Швейцарії та Конференції з відновлення України у Берліні. Окремо О. Кондратюк порушила тему масового викрадення, «перевиховання» та примусового всиновлення українських дітей РФ, що містить ознаки геноциду: «Таких дітей приблизно 20 тисяч, за офіційними даними. Та ми розуміємо, що реальні цифри більші».* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249128.html>

**38. Волков С. Конфіскація російських активів. Нестандартний погляд, що дасть максимальні зиски** [Електронний ресурс] / Сергій Волков // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про складні дебати щодо використання арештованих активів Росії для відновлення пошкоджених територій в Україні. Запропоновано механізм фінансування, який враховує фінансові та технологічні можливості, а також міжнародне співробітництво. Основна ідея полягає в тому, що уряд України повинен активно діяти і пропонувати свої власні рішення для подолання цієї проблеми.*

Текст: <https://zn.ua/ukr/macroeconomics/konfiskatsija-rosijskikh-aktiviv-nestandartnij-pohljad-shcho-dast-maksimalni-ziski.html>

39. **8 травня 2024 року в Комітеті з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва в режимі відеоконференції відбулася зустріч із Головою Комісії закордонних справ Сенату Національного Конгресу Чилі Хосе Мануелем Інсульсою та членами Комісії** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 8 травня 2024 р. голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко провів у режимі відеоконференції зустріч з Головою Комісії закордонних справ Сенату Національного Конгресу Чилі Хосе Мануелем Інсульсою. Головними темами розмови стали тенденції світової політики та міжнародної безпеки, питання актуальної безпекової та гуманітарної ситуації в Україні, перебігу подій на фронті, фінансово-економічної та військово-технічної допомоги Україні, покарання РФ за воєнні злочини, злочини проти людяності, злочин геноциду та злочин агресії, а також створення Спеціального міжнародного трибуналу та компенсаційних механізмів для України.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378094>

40. **Вперше великий ритейл постачає продукти харчування для ЗСУ** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що компанія «Юкрейніан Трансперент Компані», яка входить до групи Руслана Шостака «Terwin» (у складі якої також мережа супермаркетів «Varus»), почала займатися постачанням продуктів для Збройних Сил України. Про це сам бізнесмен розповів на своїй сторінці у Facebook. Іншими словами, це перший гравець з представників великого ритейлу, який зайшов на ринок продуктів харчування для ЗСУ. «ЮТ Компані» стала постачальником продуктів у Запорізькій області. За словами Шостака, це пілотний проєкт.* Текст: <https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/vpershe-velikij-ritejl-pochav-postachati-produkti-kharchuvannja-dlja-zsu-.html>

41. **Гал І. Електронний кабінет військовозобов'язаного: як він працюватиме і чи можна отримати через нього відстрочку** [Електронний ресурс] / Ірина Гал // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що разом із набуттям чинності новим мобілізаційним законом має запрацювати й електронний кабінет військовозобов'язаного. Про те, що наразі триває робота над тим, щоб відповідний мобільний застосунок був запуснений саме з 18 травня, розповіла заступниця міністра оборони України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Катерина Черногоренко. За словами військового адвоката Романа Лихачова, реальна кількість військовозобов'язаних чоловіків в Україні досить велика, тож територіальні центри комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП) не в змозі прийняти всіх тих, кому треба буде оновити військово-облікові дані. Також вкрай важливим є питання, як електронний кабінет вирішить проблему направлення на військово-лікарську комісію (ВЛК). Як наголосив адвокат, немає конкретики щодо кожного пункту того, які документи має надати людина. Оскільки немає постанови Кабінету Міністрів України (КМ України) про роботу електронного кабінету й видачі відстрочок, то зміни, які має принести закон про мобілізацію, можуть не розвантажити ТЦК та СП.* Текст: <https://fakty.ua/437100-elektronnyj-kabinet-voennoobyazannogo-kak-on-budet-rabotat-i-mozhno-li-poluchit-cherez-nego-otsrochku>

42. **Гетьманчук А. Коаліція рішучих. Що заважає Німеччині, Франції та Італії інвестувати в перемогу України** [Електронний ресурс] / Альона Гетьманчук // Дзеркало тижня. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Розглянуто зміни в сприйнятті російської загрози Європою, зокрема Францією та Німеччиною. Зазначено, що французьке керівництво, на відміну від німецького, більш активно сприймає Росію як загрозу, підкріплену конкретними діями Москви, які дестабілізують Францію. У Парижі допомогу Україні розглядають як інвестицію у власну та європейську безпеку, а в Берліні виникає дилема між інвестуванням у власну оборону та допомогою*

Україні. Наголошено на необхідності формування коаліції країн, готових рішуче втручатися у ситуацію в Україні, та проаналізовано причини розбіжностей у підходах різних країн Європи до цього питання. Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/koalitsija-rishuchikh-shcho-zavazhaje-nimechchini-frantsiji-ta-italiji-investuvati-v-peremohu-ukrajini.html>

43. **Гірак Г. Бранці війни: чи можливий обмін полоненими "всіх на всіх"** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. У контексті чергового обміну полоненими, що відбувся на Великдень (із російського полону повернулися 130 захисників, серед яких 48 вважалися зниклими безвісти), йдеться про наміри української влади провести обмін бранцями «всіх на всіх». Наведено коментарі з цього приводу Президента України Володимира Зеленського, керівника Головного управління розвідки Міністерства оборони України (ГУР МО України) Кирила Буданова, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини Дмитра Лубінця та ін. За словами омбудсмана, «єдина проблема, з якою ми стикаємось – це небажання російської сторони проводити обмінні процеси». Подано тези великодніх промов: Вселенського Патріарха Варфоломія, який закликав до обміну полоненими між Росією та Україною за принципом «всіх на всіх», а також – Папи Римського Франциска, котрий, закликаючи до пошани принципів міжнародного права, теж висловив побажання про загальний обмін усіма полоненими між Росією та Україною – «всіх на всіх». Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4684470-brantsi-viiny-chy-mozhlyvyi-obmin-polonenymy-vsikh-na-vsikh>

44. **Гірак Г. Гарматне м'ясо: як у російській армії опиняються іноземні найманці** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. Йдеться про те, як громадян країн Південної Азії через мережі торгівлі людьми обманним шляхом відправляють воювати в лавах армії російських окупантів. Наведено випадки розслідування таких злочинів поліцією цих країн, зокрема, Індією. Наведено інформацію Головного управління розвідки Міністерства оборони України

*(ГУР МО України) про масове дезертирство із російської армії найманців із Непалу, причиною якого причиною стали постійні побої «заробітчани» із Латинської Америки і те, що в них відбирали зарплати. У ГУР також встановили інформацію про 141 сирійського найманця, а також – що Росія вербує бійців у Центральноафриканській Республіці, Сербії, Узбекистані, Таджикистані, Казахстані, Білорусії та Киргизстані. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685497-harmatne-miaso-yak-u-rosiiskii-armii-opyniauitsia-inozemni-naimantsi>*

**45. Гірак Г. За п'ять хвилин чи за п'ять років: коли може закінчитися війна** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Наведено коментарі українських і міжнародних політиків, аналітиків і військових експертів про можливі сценарії та строки закінчення війни. За словами Президента України Володимира Зеленського, для Путіна «не вигідно закінчувати війну допоки він нас не окупує. А окупувати нас - це позбавити нас життя. Люди захищаються і не хочуть бути Росією. [...] Тому війна - допоки Україна не буде сильною. ...Нам потрібно дати можливість діяти на полі бою, а для цього потрібно дві речі: системи Patriot, які можуть передати США [...], потрібен паритет в артилерії». Як зазначили аналітики американського Інституту вивчення війни (ISW), Україні після того, як надійде військова допомога від США, варто якнайшвидше перехоплювати ініціативу на полі бою вже в поточному році. На думку радника Президента США з національної безпеки Джейка Саллівана, з новою допомогою від Вашингтона у Києва буде можливість «тримати оборону» протягом 2024 р., а вже у 2025-му Україна зможе «просунути вперед і відновити контроль над територіями, відібраними в неї Росією». Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4684803-za-piat-khvylyn-chy-za-piat-rokiv-koly-mozhe-zakinchtysia-viina>*

**46. Гірак Г. На горизонті - третя світова: як різні країни зміцнюють свої збройні сили** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про*

*те, що після повномасштабного вторгнення Росії в Україну світ зрозумів, що третя світова війна стає реальністю. Багато країн проводять аудит своїх армій, а деякі вже заявляють про збільшення збройних сил. Розглянуто, як зміцнюють свій оборонний потенціал та які нововведення впроваджують такі країни як: Данія, Норвегія, Швеція, Нідерланди, Німеччина, Іспанія, Італія, Франція, Латвія, Литва, Естонія, США, Китай, Південна Корея, Туреччина та ін. Особливу увагу приділено особливостям призову на військову службу в цих та інших країнах, а також – як вирішується проблема ухилянтів.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683540-na-horyzonti-tretia-svitova-yak-rizni-krainy-zmitsnuiuit-svoi-zbroini-syly>

**47. Гірак Г. Праця неповнолітніх: що слід пам'ятати роботодавцям та батькам підлітків** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. Зважаючи на бажання підлітків заробити власні кошти під час літніх канікул або навчання з'ясовано, яка робота згідно з законодавством їм підходить і про що не можна забувати працедавцям, які готові взяти таких працівників. Зокрема розглянуто: з якого віку, згідно з Кодексом законів про працю (КЗпП) дозволено офіційно працювати; які права мають неповнолітні особи у віці від 14 до 18 років у трудових правовідносинах; якими пільгами щодо охорони праці, робочого часу, відпусток і деяких умов праці можуть користуватися тощо. Вказано, що держава встановлює спеціальну квоту (у 5 % працівників за попередній рік для організацій, що мають понад 20 працівників) для певних категорій працівників, включно з неповнолітніми: випускниками загальноосвітніх, професійно-технічних і вищих навчальних закладів (ВНЗ), які працевлаштовуються вперше; дітьми-сиротами і дітьми, позбавленими батьківського піклування; особами, яким виповнилося 15 років і які за згодою одного з батьків або особи, яка їх замінює, можуть, як виняток, бути прийнятими на роботу. Ця квота є обов'язковою для роботодавців; її невиконання карається штрафом. Текст:



<https://ua.korrespondent.net/articles/4683224-pratsia-nepovnitnikh-scho-slid-pamiataty-robotodavtsiam-ta-batkam-pidlitkiv>

48. **Гірак Г. Програма «Відновлення»: чому частину заяв на компенсації повертають** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що за квітень ц.р. на компенсацію за знищене житло за програмою «Відновлення» подали документи понад 1650 родин, але 23 % з них – відмовили. Одна з основних причин відмови у компенсації - відсутність реєстрації знищеного житла у Державному реєстрі речових прав (ДРРП). Тому перед зверненням за компенсацією слід взяти всі правоустановчі документи, в тому числі – ті, що засвідчують право власності на квартиру чи будинок, та перевірити через нотаріуса, ЦНАП або державного реєстратора, чи внесені дані про нерухомість до Реєстру. Як зазначила народна депутатка, голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку і містобудування Олена Шуляк, якщо у ДРРП немає відповідного запису, отримати право на компенсацію людина може тільки через суд; суди зазвичай виносять такі рішення на користь позивачів. Окремлено випадки, в яких звернення до суду є актуальним; наведено алгоритм отримання компенсації. Зауважено, що за даними Координаційної ради з вирішення проблемних питань у сфері містобудування 92 % угод, які укладають ті, хто отримує компенсації, стосуються вторинного ринку житла. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685139-prohrama-yevidnovlennia-chomu-chastynu-zaiav-na-kompensatsii-povertait>

49. **Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся з Матіасом де Клерком, Віцепрезидентом асоціації Eurocities, мером бельгійського міста Гент** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. Зазначено, що сторони обговорили поточну безпекову ситуацію, обстріли РФ енергетичної інфраструктури України, а також відбудову та

відновлення. Голова Верховної Ради України (ВР України) Руслан Стефанчук висловив вдячність за всю практичну допомогу, яку місто Гент надає українцям та Україні, зокрема, у плані гуманітарної допомоги. Він запросив мера міста Гент доєднатися до Конференції з питань відновлення України, що відбудеться цього червня у Берліні. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378086>

50. **Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук провів робочу зустріч із Президенткою Європарламенту Робертою Мецолою** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. Зазначено, що сторони обговорили шлях України до повноправного членства в Європейському Союзі (ЄС), важливість швидкого ухвалення переговорної рамки, а також подальшу співпрацю Верховної Ради України (ВР України) та Європарламенту (ЄП). Голова ВР України висловив вдячність ЄП та особисто Президентці інституції Роберті Мецолі за підтримку, надану Україні, зокрема, за всі ухвалені політичні рішення, орієнтовані на допомогу, й за створення міжнародної коаліції на підтримку нашої країни. Водночас під час двосторонньої зустрічі, яку довелося провести в укритті через повітряну тривогу, Р. Стефанчук акцентував на важливості посилення військової підтримки з боку країн ЄС: «Для нас дуже важливим залишається питання ППО для України, питання, які стосуються продовження надання зброї, боєприпасів для наших воїнів». А також наголосив на важливості співпраці з Європейським Парламентом. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378084>

51. **Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук провів розмову у форматі відеоконференції з новообраним Президентом Парламенту Португалії Жозе Педру Агіат-Бранку** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. Зазначено, що сторони обговорили оборонну підтримку України, шлях України до Європейського Союзу (ЄС) і НАТО, імплементацію Формули миру Президента України

*Володимира Зеленського та міжпарламентську співпрацю. Голова Верховної Ради України наголосив, що Україна високо цінує всебічну підтримку Португалії у протидії російській військовій агресії — оборонну, гуманітарну й фінансову, а також надання тимчасового притулку українцям, які були вимушені залишити Україну. Руслан Стефанчук висловив вдячність за рішення Португалії виділити 100 млн євро на закупівлю артилерійських снарядів для України у межах чеської ініціативи. Голова Верховної Ради України (ВР України) наголосив, що Україна розраховує на участь Португалії на найвищому рівні у Саміті Формули миру. Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249167.html>*

**52. Голова Комітету з питань екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко у складі української делегації здійснив робочий візит до Фінляндської Республіки [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. Подано інформацію, що голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко у складі української делегації здійснив робочий візит до Фінляндської Республіки, організований за підтримки Міністерства навколишнього середовища та клімату Фінляндії і Європейської Економічної Комісії ООН. У ході робочого візиту ключовими для обговорення були питання формування підходів щодо перероблення будівельних відходів / відходів руйнувань, а також формування системи захисних споруд цивільного захисту. Вказано, що наразі для України надзвичайно актуальною є можливість вивчення фінського досвіду щодо формування системи захисних споруд цивільного захисту, їх захисних властивостей та спеціального обладнання, а також питань їх утримання, експлуатації та використання у мирний час як багатофункціональних споруд подвійного призначення. О. Бондаренко проінформував учасників зустрічі, що Комітетом проведено роботу з удосконалення законодавства щодо**

функціонування об'єктів захисних споруд цивільного захисту. Текст:  
[https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249200.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249200.html)

53. **Голова Комітету з питань прав людини Андрій Задорожний провів робочу зустріч із Заступником Міністра оборони України Наталією Калмиковою** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Зазначено, що в ході зустрічі, у якій також взяли участь Уповноважений з питань осіб, зниклих безвісти за особливих обставин, та Начальник ЦУ Цивільно-військового співробітництва Генерального Штабу Збройних Сил України (ГШ ЗСУ), обговорювались проблемні питання, які виникають під час реалізації положень Закону України «Про правовий статус осіб, зниклих безвісти за особливих обставин». Зауважено, що у цьому контексті голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань прав людини Андрій Задорожний наголосив на необхідності швидкого реагування держави на нові виклики, які виникли після введення в Україні воєнного стану. Він зазначив, що обов'язковою умовою такого швидкого реагування є скоординованість дій законодавчої та виконавчої гілок влади.* Текст:

[https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249179.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249179.html)

54. **Гурко М. Анатолій Шинкарьов "Блокчейн: новий щит для українських солдатів від IT Freedom"** [Електронний ресурс] / Мирослав Гурко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Засновник української IT корпорації «IT Freedom» Анатолій Шинкарьов прокоментував засадничі принципи та можливості застосування блокчейн-технології в умовах військового конфлікту, за допомогою якої можна забезпечити нескомпрометованість переданої інформації та її повноцінну безпеку. Однією з ключових переваг блокчейна в умовах військових дій є забезпечення прозорості та відстежуваності поставок. Зазначено, що у сучасних реаліях проблеми з логістикою можуть коштувати життів, але блокчейн дає змогу запобігти фальсифікаціям і поліпшити координацію між взаємодіючими*

вузлами зв'язку. Крім того, децентралізований характер блокчейна посилює безпеку військових комунікацій, захищаючи їх від перехоплення та атак. Кожне повідомлення шифрується таким чином, що його може прочитати тільки адресат. Проте однією з ключових переваг є можливість економічного застосування в постачанні та фінансовій підтримці України з боку країн-партнерів і незалежних осіб. Вказано, що «IT Freedom» — це компанія, фокусом якої є розробка блокчейн-технологій і рішень, що охоплює весь спектр послуг, з акцентом на децентралізацію бізнесу і кібербезпеку. Текст: <https://focus.ua/uk/technologies/644194-anatoliy-shinkarov-blokcheyn-noviy-shchit-dlya-ukrajinskih-soldativ-vid-it-freedom>

55. **Гурко М. "Втратили сотні мільйонів": у Мінекономіки назвали наслідки блокування кордону фермерами (відео)** [Електронний ресурс] / Мирослав Гурко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. Як повідомив заступник Міністра економіки України Тарас Качка, блокування кордону польськими фермерами завдало суттєвої шкоди промисловим виробникам України, а втрати можна оцінити у сотні мільйонів доларів. За його словами, виробники меблів, запчастин до автомобілів, які функціонують на території західної частини України, найбільше постраждали від цих протестів, адже вони мають контракти з європейськими компаніями, які не були виконані. Договори передбачали, що товари надійдуть до України за конкретний період час, а непередбачуваність роботи кордону призводила до того, що ці контракти зривалися й не укладалися нові. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/643907-vtratili-sotni-milyoniv-u-minekonomiki-nazvali-naslidki-blokuvannya-kordonu-fermerami-video>

56. **Денис Маслов: Спеціальний міжнародний трибунал має засудити російських злочинців іменем усього світу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. Як заявив народний депутат, голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань правової

політики Денис Маслов, злочини, які вчиняє будь-яка країна-агресор, не можуть залишатися без відповіді не тільки військової, політичної, але і юридичної. Він зауважив, що створення спеціального міжнародного трибуналу щодо злочинів РФ проти України й засудження воєнних злочинців дасть можливість відновити міжнародну систему безпеки й авторитет міжнародного права. «Ми спочатку вели дискусії щодо можливості створення спеціального міжнародного трибуналу, потім щодо форми, а зараз уже є і політичне, і практичне рішення – Комітет міністрів Ради Європи дав доручення Генеральному секретарю РЄ опрацювати та підготувати документи для проекту договору між Україною та Радою Європи про створення Трибуналу», - зазначив парламентарій. За його словами, це рішення означає, що відповідний Трибунал буде створений. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249146.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249146.html)

57. **Денисова Д. Кешбек від Зеленського: що за програма "Купуй Українське" і чому за українцями буде стежити податкова** [Електронний ресурс] / Дар'я Денисова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що вже влітку громадяни зможуть отримувати кешбек 10 % за покупку вітчизняних товарів за анонсованою раніше Президентом України Володимиром Зеленським програмою "Купуй українське". Ці кошти будуть нараховуватися на спеціальну картку, якою покупці розраховуватимуться лише за вітчизняні товари. Як заявив народний депутат Ярослав Железняк, для цього доведеться відстежувати всі транзакції українців. За словами старшого економіста CASE Україна, головного експерта групи з питань податкової реформи Економічно-експертної платформи Володимира Дубровського, ціна питання для держави зрівняна з тими пакетами допомоги, що Україні надають країни-союзники на військові потреби. Розглянуто, що не так з ініціативою та які проблеми можуть виникнути внаслідок її реалізації. Зазначено, що країни-союзниці, які чекають на ухвалення Україною стратегії доходів, мають сказати своє вирішальне слово щодо програм кешбеку і витрат на них. За словами*

економістів, такі витрати коштів під час війни шкодять вітчизняній економіці. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/644759-keshbek-vid-zelenskogo-shcho-za-programa-kupuy-ukrajinske-i-chomu-za-ukrajincyami-bude-stezhiti-podatkova>

58. **Денисова Д. Час віддавати борги: як і коли Україна буде виплачувати мільярдні валютні позики** [Електронний ресурс] / Дар'я Денисова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що у вересні 2024 р. Україну очікує стрибок погашення по відсотках і зовнішніх зобов'язаннях, згідно з графіком виплат на 2024 р. Міністерства фінансів України. Як нагадав економіст, виконавчий директор CASE-Україна Дмитро Боярчук, після початку повномасштабного вторгнення Україна не платила ні за відсотками, ні погашала саме тіло боргових зобов'язань. Період мораторію на обслуговування боргу закінчується і, відповідно до плану, далі має відбутись реструктуризація. Вказано, що державний борг України сягнув майже 6 трлн гривень. На думку керівника аналітичного відділу Concorde Capital Олександра Паращія, брати кредити для України необхідно не під майбутні виплати за графіком, а під виплати за рахунок країни-агресорки: активів, які вже заморожені, чи за рахунок майбутніх платежів. Таким чином Україна зможе уникнути навіть зростання держборгу. Це буде борг, забезпечений майбутніми чи теперішніми активами РФ.* Текст: <https://focus.ua/uk/economics/645828-chas-viddavati-borgi-yak-i-koli-ukrajina-bude-viplachuvati-milyardni-valyutni-poziki>

59. **Держава допомагає розробникам утілити проєкти** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 1 трав. [№ 89]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що, відкриваючи чергове урядове засідання, Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль наголосив, що питання оборони найбільш пріоритетне у спільній роботі. Він повідомив, що 30 квітня Кабінет Міністрів України (КМ України) спрямував додаткові 15,5 млрд грн на закупівлю дронів. Прем'єр-міністр нагадав, що вже рік працює кластер оборонних технологій «Brave1». Зареєстровано понад 1,6 тис. розробок за 12*

напрямами. За словами Д. Шмигала, на цей рік є амбітні, але цілком реалістичні плани. У держбюджеті уряд передбачив 1,5 млрд грн на гранти для розробників «defense tech» рішень. Зазначено, що наступний пріоритет — виконання державою соціальних зобов'язань перед громадянами. Залучення макрофінансової допомоги від Євросоюзу, США та інших держав дало змогу вчасно в повному обсязі виплачувати допомогу, реалізувати інші соціальні проекти. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/derzhava-dopomagaye-rozrobnikom-utiliti-proyekti/>

60. **Добров В.** «Захід змирився з тим, що путін в росії надовго»: **аналітик назвав кілька важливих неприємних фактів для України** [Електронний ресурс] / Володимир Добров // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що попри гучні заяви Президента Франції щодо готовності відправити свої війська в Україну, Еммануель Макрон відправив свого представника на інавгурацію В. Путіна. Як повідомило видання «Reuters», США та більшість країн Європейського Союзу (ЄС) бойкотуватимуть церемонію приведення В. Путіна до присяги на черговий шестирічний президентський термін у Кремлі 7 травня, але Франція та деякі інші країни ЄС відправили своїх представників, незважаючи на прохання Києва. Про різні дипломатичні реакції західних держав і розбіжності щодо того, як поводитися з В. Путіним після початку великої війни, розповів аналітик Вадим Денисенко. Текст: <https://fakty.ua/437265-zapad-smirilsya-s-tem-cho-putin-v-rossii-nadolgo-analitik-nazval-neskolko-vazhnyh-nepriyatnyh-faktov-dlya-ukrainy>

61. **Допомагати Україні треба українськими товарами - Дмитро Кисилевський** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. Зазначено, що в основі нової державної економічної політики «Зроблено в Україні» лежить дух взаємодопомоги. У складні часи державні компанії, відомства та громади не мають морального права купувати іноземний товар, коли аналогічний виробляється в нашій країні. "Варто висловити окрему



подяку міжнародним організаціям, які підтримують Україну технікою та іншою промисловою продукцією для відновлення, виробленою українськими підприємствами, - зауважив заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку Дмитро Кисилевський. Акцентовано увагу, що у Комітеті щиро вдячні іноземним урядам і міжнародним організаціям, які надають допомогу Україні українськими товарами за розуміння важливості цього підходу та наголошують, що саме така допомога є найбільш ефективною для України. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249185.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249185.html)

62. **Дух Європи живе в Україні** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 10 трав. [№ 96]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що у День Європи Президент України Володимир Зеленський, Президент Європейського парламенту Роберта Мецола, Голова Верховної Ради України (ВР України) Руслан Стефанчук, Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, представники уряду, парламенту, українських та іноземних органів самоврядування взяли участь у Міжнародному саміті міст і регіонів, який відбувся у Києві. Під час виступу В. Зеленський зазначив, що на саміті присутні представники 18 країн та подякував Президентові Європейського парламенту Роберті Мецолі й іншим європейським лідерам за підтримку України і закликав «і надалі нароцувати співпрацю між усіма нами в Європі. Робіть усе можливе, щоб ми всі на рівні своїх країн і на рівні всієї Європи не втрачали жодного шансу на безпеку, спокій та спільні результати». Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль у своєму виступі зазначив, що практика муніципальних і регіональних партнерств — частина українського відновлення, яка чудово себе зарекомендувала. Уже укладено понад 1600 таких партнерських угод. Він зауважив, що муніципальні та регіональні партнерства вже дають позитивні результати тут і зараз. Ще один результат, на думку Прем'єра, — конкретні проєкти відбудови. Ідеться про водогони, дитячі садки, школи, лікарні — критично важливу для кожного українця інфраструктуру. За словами Прем'єр-міністра, істотний внесок

роблять регіони та громади країн-партнерів — від постачання генераторів до реалізації довгострокових енергетичних проєктів. Зокрема він подякував Роберті Мецолі за ініціативу «Генератори надії». Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/duh-yevropi-zhive-v-ukrayini/>

63. **Євгенія Кравчук: Відновлення доступу журналістів до парламенту спростить доступ до інформації** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Як заявила народна депутатка, заступниця голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики, членкиня постійної делегації у ПАРЄ Євгенія Кравчук, у ВР України поновлено допуск журналістів до парламенту в умовах дії воєнного стану. Вона зауважила, що такий підхід зробить доступ до інформації оперативнішим, але при цьому потрібно зважати на правила безпеки. На її думку, робота журналістів у приміщенні парламенту в сесійні дні спростить доступ до важливої інформації.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378097>

64. **Євгенія Кравчук: На Глобальному саміті миру йтиметься не лише про Україну** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *За словами народного депутата, заступниці голови Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики, членкині постійної делегації у ПАРЄ Євгенії Кравчук, на Глобальний саміт миру, що відбудеться у Швейцарії 15 - 16 червня 2024 р., запрошено понад 160 делегацій з усього світу. РФ зараз усіма силами намагається зірвати участь представників так званого глобального Півдня, також концентрується на арабських країнах. Є. Кравчук зауважила, що для Кремля дуже важливо зменшити кількість учасників заходу, на якому вирішуватиметься питання про подальший світовий порядок. "Ми хочемо об'єднати всі континенти, представників із різних куточків світу і фактично організувати захід масштабу Генеральної асамблеї ООН. Тому не публікуються поки повні списки, адже як тільки росія бачить тих, на кого*

можна тиснути економічно чи політично, то одразу намагається це зробити", – зазначила парламентарій. Є. Кравчука вказала, що російська агресія проти України довела, що нинішній світопорядок та ООН у тому вигляді, в якому вона зараз існує, потребує ангрейду. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/evgeniya-kravchuk-na-globalnomu-samiti-miru-ytimetsya-nelishe-pro-ukrayinu.html>

65. **Євгенія Кравчук: Україна піднялась на 18 позицій у світовому Індексі свободи слова** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Як повідомила заступниця голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики Євгенія Кравчук, у рейтингу організації «Репортери без кордонів» (RSF) Україна опинилася на 61-ій сходинці зі 180 країн світу, випередивши Угорщину та Грузію і незначно поступившись США. Зазначено, що організація пояснює це покращання двома факторами: поліпшився політичний фактор (36) та піднявся коефіцієнт безпеки (142). Народна депутатка зауважила, що це, безумовно, хороші новини, але зупинятись чи тим паче погіршувати ситуацію не можна. Вона наголосила, що саме тому Комітет ВР України з питань гуманітарної та інформаційної політики висловив своє занепокоєння тиском і дезінформаційною кампанією, спрямованою на Суспільне мовлення.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249180.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249180.html)

66. **Європейські міністри оцінили центр життєстійкості в Бучі** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 1 трав. [№ 89]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у межах Міжнародного саміту міністрів соціальної політики делегати із країн ЄС завітали в Бучу, щоб наживо побачити один із флагманських проєктів Міністерства соціальної політики України. Повідомлено, що за 12 днів роботи центр життєстійкості в Бучі прийняв уже понад 100 людей. Сюди звертаються військові, вимушені переселенці, сім'ї з дітьми та всі ті, хто з тих чи тих причин потребує психологічної підтримки або консультації щодо соціальних питань. Зазначено, що*

активності в місцевому центрі орієнтовані на всі вікові групи. Кожна людина може звернутися та проконсультуватися з фахівцем, а згодом — долучитися до тренінгів і навчальних програм, розроблених за стандартами партнерів проекту — ЮНІСЕФ та ВООЗ. Текст:

<https://ukurier.gov.ua/uk/news/yevropejski-ministri-ocinili-centr-zhittiestijkost/>

67. **Єгор Чернів:** Для збереження постійної підтримки України розглядаються різні моделі взаємодії між нашими партнерами [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат України, заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань національної безпеки, оборони та розвідки, голова постійної делегації України в ПА НАТО Єгор Чернів, візит генерального секретаря НАТО Єнса Столтенберга в Україну – це була своєрідна «звірка годинників» перед Вашингтонським самітом, а також перевірка, як ми де-факто інтегруємося в Альянс, впроваджуючи єдині стандарти та принципи. Також зараз налагоджуються різні моделі взаємодії між нашими партнерами не лише на рівні формату «Рамштайн», а й усередині НАТО. Він додав, що сьогодні для того, щоб зберегти постійну підтримку України, розглядаються різні моделі взаємодії між нашими партнерами не лише на рівні формату «Рамштайн», а й усередині НАТО.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249139.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249139.html)

68. **Єрмак обговорив з представником Ватикану повернення депортованих дітей та обмін військовополонених** [Електронний ресурс] // RISU.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Зазначено, що глава Офісу Президента України (ОПУ) Андрій Єрмак 30 квітня поспілкувався телефоном із головою Єпископської конференції Італії кардиналом Маттео Дзуппі. Головна тема розмови - обмін військовополонених і повернення в Україну депортованих РФ дітей. Представник Ватикану пообіцяв допомогти щодо цього питання. Зауважено, що А. Єрмак закликав допомогти провести обмін до Великодня. Він наголосив, що звільнити з ворожого полону планують*

військовополонених, зокрема бойових медиків. Разом із Маттео Дзуппі обговорили ще й можливість проведення двосторонньої зустрічі для об'єднання зусиль. Текст: [https://risu.ua/yermak-obgovoriv-z-predstavnikom-vatikanu-povernennya-deportovanih-ditej-ta-obmin-vijskovopolonениh\\_n147953](https://risu.ua/yermak-obgovoriv-z-predstavnikom-vatikanu-povernennya-deportovanih-ditej-ta-obmin-vijskovopolonениh_n147953)

69. **З Вовчанська та громади евакуюють населення** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Як повідомив у коментарі «Громадському радіо» голова Вовчанської міської військової адміністрації Тамаз Гамбарашвілі, в Харківській області з Вовчанська та навколишніх сіл проводять евакуацію населення. Він зазначив, що зараз влада, поліція та волонтери спільно допомагають людям виїжджати із району. Власне саме поблизу Вовчанська російські війська із вечора 9 травня проводять спроби прориву кордону. Посадовець підтвердив, що російська армія масовано обстрілює місто. Місцеві жителі заявляють, що це чи не наймасовіший обстріл міста та громади від початку війни.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/z-vovchanska-ta-hromadi-evakujut-naseleennja.html>

70. **З початку року обстежено понад 115 тисяч гектарів сільськогосподарських угідь** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 9 трав. [№ 95]. – Електрон. дані. *Як повідомила перший віцепрем'єр-міністр — міністр економіки Юлія Свириденко, з початку року урядові та неурядові оператори протимінної діяльності обстежили понад 115 тис. га земель сільгосппризначення, з яких повернули в господарську експлуатацію 108 тис. га. За її словами прискоренню очищення сільгоспземель сприятиме відкриття ринку гумрозмінування. Цього року, нагадала Юлія Свириденко, на компенсації аграріям, які купуватимуть на ринку послуги з розмінування, передбачено 3 млрд грн.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/z-pochatku-roku-obstezheno-ponad-115-tisyach-gekta/>

71. **За участю керівництва Верховної Ради України вдесьте відбулася зустріч у форматі «Діалогу Жана Моне»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 18 -*

20 квітня вдесяте із жовтня 2016-го та вчетверте за період роботи Верховної Ради України (ВР України) дев'ятого скликання керівництво ВР України, голови та делеговані представники депутатських фракцій і груп провели зустріч у форматі «Діалогів Жана Моне» задля миру та демократії. У межах заходу відбулися три сесії: «Виконання домовленостей за підсумками дев'ятого раунду Діалогів Жана Моне», «Процес розширення Євросоюзу» та «Забезпечення стабільності політичної системи та демократичного процесу в Україні в умовах воєнного стану». Зазначено, що відкрив захід Голова ВР України Руслан Стефанчук разом із колишнім Президентом Європейського Парламенту (1989 - 2004 рр.) Петом Коксом. Р. Стефанчук наголосив, що ухвалення наприкінці минулого року лідерами Європейського Союзу (ЄС) рішення про початок переговорів про вступ України до ЄС — це безсумнівно історичне рішення для нашої держави, що відкриває шлях до реалізації стратегічного вибору країни — «вибору, за який сьогодні наші воїни проливають кров і який ми захищаємо від російських загарбників». Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249134.html>

72. **Зарембо Т. Бажають переговорів: у ЦПД пояснили раптові ядерні навчання у Білорусі та РФ** [Електронний ресурс] / Тетяна Зарембо // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що у Міністерстві оборони (МО) РБ 7 травня повідомили, що відповідно до розпорядження самопроголошеного президента РБ О. Лукашенка у Збройних силах (ЗС) країни проводиться раптова перевірка засобів носіїв нестратегічної ядерної зброї. Про те, навіщо це роблять білоруські військові синхронно із ЗС РФ, повідомив Центр протидії дезінформації (ЦПД) Ради національної безпеки і оборони України (РНБО України). У Центрі пояснили, що такі дії білорусів здійснюються з метою підігрівання дезінформаційної кампанії кремлівської пропаганди, яка поставила собі за мету — залякати світ ядерною зброєю. Наголошено, що ядерний шантаж для РФ як держави-агресорки залишається останнім аргументом, а активна інформаційно-психологічна операція (ІПСО) за цією темою засвідчує, що росіяни вдалися до

*останніх важелів впливу на лідерів країн і світову громадськість. Зауважено, що РБ останнім часом бере активнішу участь у дезінформаційних кампаніях і поширенні фейків щодо України. Мета такої участі, як і завдання російської пропаганди — дестабілізувати ситуацію і вплинути на українських партнерів, зумовлюючи в них страх перед загрозою ядерної війни. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/645208-bazhayut-peregovoriv-u-cpd-poyasnili-raptovi-yaderni-navchannya-u-bilorusi-ta-rf>*

**73. Зарембо Т. Малюська пояснив, чи буде Зеленський легітимним президентом після 21 травня** [Електронний ресурс] / Тетяна Зарембо // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Міністр юстиції України Денис Малюська наголосив на тому, що Президент України Володимир Зеленський жодним чином не втратить свою легітимність після 21.05.2024. Він наголосив, що легітимність В. Зеленського — це тема, яку досить часто порушує РФ та кремлівська пропаганда. За словами міністра, повноваження чинного Президента України триватимуть до обрання наступного очільника країни. При цьому зауважив, що коли складався нинішній Основний закон держави мало хто вірив у реалістичність, навіть віртуальну, повномасштабної війни за участю України із РФ, тож певні норми і положення Конституції були прописані не досить ретельно і вдало. І як приклад навів популярний серед російських пропагандистів і проросійських прихильників факт, що Україна нібито не оголосила стан війни, тому вибори президента мають відбуватися за термінами, прописаними у відповідних документах. Текст: <https://focus.ua/uk/politics/645753-malyuska-poyasniv-chi-bude-zelenskiy-legitimnim-prezidentom-pislya-21-travny>*

**74. Застосування хімічної зброї: агресорові — нові санкції** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 трав. [№ 92]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Міністерство закордонних справ України (МЗС України) схвалило рішення Сполучених Штатів Америки (США) від 01.05.2024 щодо запровадження додаткових обмежувальних заходів проти РФ, пов'язаних із розв'язанням державою-агресором повномасштабної війни*

*проти України та застосуванням хімічної зброї, а саме хлорпікрину разом із іншими хімічними засобами боротьби, із заворушеннями як методу ведення війни проти України. Наголошено, що попри реакцію міжнародної спільноти держава-агресор продовжує нехтувати та брутально порушувати норми міжнародного права. Зазначено, що компетентні органи України вживають всіх необхідних заходів, зокрема в межах досудових розслідувань у кримінальних провадженнях, для притягнення винних осіб РФ до відповідальності.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/zastosuvannya-himichnoyi-zbroyi-agresorovi-novi-sa/>

**75. Збити потенціал ворога і перехопити ініціативу - наше завдання на найближчий час, - Роман Костенко** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат України, секретар Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань національної безпеки, оборони та розвідки Роман Костенко, Україна зараз в обороні і поки основне завдання - збити наступальний потенціал ворога та готувати сили і засоби для майбутніх операцій. «Зараз, будучи в активній обороні, наше першочергове завдання - збити наступальний потенціал ворога, знищувати його обороноздатність (це комплексно робиться і на полі бою, і в тилу). При цьому слід перехопити ініціативу на деяких напрямках для того, щоб ворог не міг нам нав'язувати свої дії», - пояснив народний депутат. Він зазначив, що для повноцінних наступальних кампаній Україні потрібно мати ресурс: особовий склад, зброю і техніку.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_fr/249221.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_fr/249221.html)

**76. Звиняцьківська З. Українське мистецтво у Венеції: як говорити про війну посеред миру** [Електронний ресурс] / Зоя Звиняцьківська // Дзеркало тижня. – 2024. – 29 квіт. — Електрон. дані. *Описано участь України в 60-му Венеційському бієнале і порівняно її присутність з минулою участю у 2022 р. Акцентовано, як українське мистецтво відтіснилося від центральної уваги на бієнале відповідно до глобальних трендів та інтересів.*



*Проаналізовано зміну підходу до представлення України на виставці та наголошено на потребі вписати українське мистецтво в світовий контекст, зберігаючи при цьому унікальність та специфіку національного досвіду. Зауважено, що у Венеції наочно бачиш те, що війна в Україні й усе, що з нею пов'язано, зовсім не є стрижневою темою світового порядку денного. Загарбницька агонія російської імперії й наша деколоніальна пасіонарність — все це радше є трагічним епізодом, що розгортається десь на периферії людської історії, анахронізмом, що відбувається паралельно з новими, справді сучасними викликами.* Текст: <https://zn.ua/ukr/CULTURE/ukrajinske-mistetstvo-u-venetsiji-jak-hovoriti-pro-vijnu-posered-miru.html>

77. **Здоровило Т.** Представники ПЦУ та УГКЦ зустрілися із Зеленським [Електронний ресурс] / Тарас Здоровило // Україна молода. – 2024. – 10 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про зустріч з нагоди Великодня Президента України Володимира Зеленського з представниками єпископату Православної церкви України (ПЦУ) й Української греко-католицької церкви (УГКЦ). Глава держави привітав усіх із Великоднем і подякував за молитви й конкретні справи для підтримки українців, а Предстоятель ПЦУ Епіфаній наголосив, що перемогти окупанта можна тільки в єдності, коли кожен працює на своєму місці і робить внесок у спільну справу. Своєю чергою, глава УГКЦ Святослав зауважив, що церкви з 2014 р., ще до ухвалення Закону про капеланство, підтримують військових, і відзначив, що українська церква історично нищилася там, де російські колонізатори захоплювали українські землі. Також учасники зустрічі обговорили особливості просування Української формули миру серед представників релігійної спільноти, розширення роботи капеланів та методи боротьби з наративами, які просуває російська пропаганда.* Текст:

<https://umoloda.kyiv.ua/number/0/180/183159/>

78. **Зеленський В.** **Нацизм віродився. Тільки з новим маркуванням: "сделано в россии"** [Електронний ресурс] / Володимир Зеленський // Крим. світлиця. – 2024. – 10 трав. (№ 19). – Електрон. дані.

*Подано звернення Президента України Володимира Зеленського з нагоди Дня пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні. Глава держави зазначив, що "80 років тому мільйони українців боролися, аби нацизм програв назавжди", та наголосив, що зараз українці знову протидіють злу, "ім'я якого – російський фашизм". В. Зеленський висловив переконання, що, як і в 1945 р., зупинити "нацистів Москви" зможе "тільки об'єднаний вільний світ, об'єднаний в антипутінську коаліцію".* Текст:

<http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=26031>

**79. Зеленський В. Наші воїни вміють перемагати, але вони потребують вашої достатньої та своєчасної підтримки** [Електронний ресурс] / Володимир Зеленський // Крим. світлиця. – 2024. – 3 трав. (№ 18). – Електрон. дані. *Подано звернення Президента України Володимира Зеленського до учасників засідання у форматі "Рашитайн". Глава держави наголосив, що учасники засідання вирішують не лише питання постачання зброї, але й "долю світу, який або житиме за правилами, які ми всі визнаємо, або залежатиме лише від милосердя тих, хто чинить жорстоке насильство". В. Зеленський акцентував, що далекобійне озброєння та повітряний щит є найнагальнішими потребами України на сьогодні, а також закликав "приділити максимальну увагу виробництву озброєнь" як в кожній країні, так і в спільних проєктах та в Україні. Звертаючись до партнерів, Президент України подякував їм "за відданість справі, за невтомну роботу, за врятовані життя наших громадян".* Текст:

<http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=26016>

**80. Зеленський В. «Українці стають на коліна лише у молитві. І ніколи — перед загарбниками й окупантами»** [Електронний ресурс] / Володимир Зеленський // Уряд. кур'єр. – 2024. – 7 трав. [№ 93]. – Електрон. дані. *Подано повний текст привітання Президента України Володимира Зеленського з Великоднем. Він зазначив, що Великодень символізує звільнення душі людини від рабства зла й темряви, перемогу добра й справедливості, перемогу життя над смертю. Зауважив, що за все це ми боремось 802 дні*

поспіть. 802 дні, коли воля протистоїть мороку, доблесть протидіє терору. 802 дні нашого спротиву... Президент наголосив, що, долаючи спільний шлях, відчуючи спільний біль, усіх нас об'єднує сьогодні одна спільна молитва. За всіх наших бійців, які зустрічають Великдень в окопах і на позиціях. За наших воїнів світла, які стримують демонів на всіх напрямках. За тих, хто дотримується в житті ще однієї заповіді: захищати Україну. За те, щоб усі вони повертались живими. Президент зазначив, що сьогодні наша молитва — за всіх українців, які чекають цього світанку й неодмінно побачать його. Дочекаються миру, правди й Бога, який повернеться на випалену землю. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/ukrayinci-stayut-na-kolina-lishe-u-molitvi-i-nikol/>

81. **Іванна Климпуш-Цинцадзе зустрілася з єврокомісаркою Кадрі Сімсон** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. Подано інформацію, що голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС Іванна Климпуш-Цинцадзе взяла участь у зустрічі народних депутатів із єврокомісаркою з питань енергетики Кадрі Сімсон. Під час зустрічі І. Климпуш-Цинцадзе наголосила на важливості посилення воєнної допомоги Україні. Вона зауважила, що важливо вже зараз будувати нову генерацію – зелену і розосереджену, яка була би менш вразлива до нових атак. Це може зробити лише приватний бізнес. Потрібно відкрити можливості для фінансування відповідних проєктів – не тільки для малих і середніх підприємств, а й для великих, які дадуть швидкий і відчутний ефект з точки зору енергетичної безпеки. Голова Комітету зазначила, що Україні потрібно розширити транскордонні потужності, щоб мати можливість імпортувати більше електроенергії у разі необхідності та компенсувати дефіцит внутрішньої генерації. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249239.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249239.html)

82. **Іванна Климпуш-Цинцадзе: "Ми будемо в ЄС і в НАТО, але не через гасла й прості рішення, а завдяки важкій щоденній праці та**

**просвіті"** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. Зазначено, що голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС Іванна Климпуш-Цинцадзе привітала західних сусідів України, а також країни Балтії із двадцятою річницею приєднання до Європейського Союзу (ЄС). Вона зазначила, що цьому кроку перебував чіткий вибір цими державами західного вектора розвитку та неухильне його дотримання. Нагадано, що п'ята хвиля розширення ЄС у 2004 р. була найбільшою з точки зору території, кількості держав і чисельності населення, яке увійшло до складу ЄС. Тоді до Євросоюзу приєдналися Кіпр, Естонія, Литва, Латвія, Мальта, Польща, Словаччина, Словенія, Угорщина та Чехія. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249171.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249171.html)

83. **Іванна Климпуш-Цинцадзе обговорила підтримку України з делегацією бюджетного комітету Бундестагу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС Іванна Климпуш-Цинцадзе зустрілася з представниками Бюджетного комітету німецького Бундестагу, які приїхали до України, щоб оцінити ситуацію на місці та зрозуміти, в яких сферах Україна найбільше потребує підтримки. «Ми сподіваємось, що ця допомога не просто не зменшиться, а навпаки - зростатиме, бо ми її дуже потребуємо. Йдеться і про зброю, щоб мати змогу захищати себе, а також про адвокацію України у світі та підтримку на шляху євроінтеграції», - сказала І. Климпуш-Цинцадзе.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249222.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249222.html)

84. **Імпорт електроенергії в Україні: чого бояться європейські енергетики** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що енергосистема у найближчому майбутньому, за даними «Укренерго», потребуватиме щонайменше 2,5 ГВт додаткових маневрових потужностей (приблизно півтори Трипільських ТЕС)*

*і 1 ГВт систем накопичення енергії. Наявний інструментарій боротьби з дефіцитом насправді дуже обмежений — або імпорт, або аварійна допомога (тобто термінове постачання е/е з енергосистеми сусідніх країн). Імпорт електроенергії є найбільш ринковим, а відповідно, й суттєво дешевшим способом збалансувати енергосистему, ніж аварійна допомога. Зазначено, що після остаточного переходу в березні 2024 р. на європейські правила торгівлі електроенергією комерційний обмін може відбуватися з усіма сусідніми країнами-членами ENTSO-E — Румунією, Словаччиною, Польщею, Угорщиною, Молдовою. Текст: <https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/import-elektroenerhiji-v-ukrajini-choho-bojatsja-jevropejski-enerhetiki-.html>*

**85. Ісрафілзаде З. Від служби до цивільного життя: огляд пільг для ветеранів** [Електронний ресурс] / Зівер Ісрафілзаде // Юрид. газ. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. Зазначено, що у сучасній історії України, що ознаменувалася війною РФ проти України, питання соціальної підтримки та адаптації ветеранів до цивільного життя набуває особливої актуальності та важливості. Воєнні дії, що розгорнулись на території України, залишили після себе не лише геополітичні та економічні виклики, але й величезну кількість ветеранів, чие повернення до цивільного життя вимагає значних зусиль як з їхнього боку, так і з боку держави. З огляду на це, розуміння та осмислення комплексу державних програм та ініціатив, які надають підтримку ветеранам, є критично важливим для визначення ефективності та адекватності відповіді суспільства на потреби тих, хто повертається з війни. Саме така підтримка визначає шляхи їхньої інтеграції та адаптації до цивільного життя, допомагаючи подолати виклики, з якими вони стикаються. Розглянуто такі питання: освітні привілеї для ветеранів війни та їхніх сімей; пільги зі сплати податків; підприємницька діяльність військовослужбовців; безоплатне забезпечення автомобілем (в контексті підтримки осіб, які зазнали інвалідності внаслідок війни). Текст: <https://yur-gazeta.com/publications/sferi-praktiki/viyskove-pravo/vid-sluzhbi-do-civilnogo-zhittya-oglyad-pilg-dlya-veteraniv.html>

86. **Канада долучиться до навчання протимінної діяльності** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 1 трав. [№ 89]. – Електрон. дані. *Як зазначила перший віцепрем'єр--міністр — міністр економіки Юлія Свириденко під час зустрічі з Послом Канади у справах жінок, миру та безпеки Жаклін О'Ніл, активне залучення жінок до протимінної діяльності в Україні сприятиме підвищенню оперативності та ефективності цього процесу. Україна зацікавлена у підтримці Канади щодо просування гендерно-трансформаційної протимінної діяльності. Зазначено, що допомога Канади на протимінну діяльність передбачає приблизно 28,6 млн доларів США з 2022 р. і складається із 12 проєктів, більшість із яких було реалізовано торік. За словами першого віцепрем'єр--міністра, в контексті залучення до професійної участі у протимінній діяльності необхідно приділяти увагу представникам соціальних категорій та груп, що становлять особливий інтерес держави.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/kanada-doluchitsya-do-navchannya-protiminnoyi-diya/>

87. **Капустін А. Підготовка до служби в Ізраїлі. Докладно про те, який досвід варто перейняти Україні** [Електронний ресурс] / Андрій Капустін // Дзеркало тижня. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто досвід військової підготовки та соціокультурного впливу армії в Ізраїлі та його можливу адаптацію для України. Здійснено порівняння системи військової підготовки в обох країнах, зосереджуючись на Ізраїлі, де армійська служба є обов'язковою. Проаналізовано роль армії в ізраїльському суспільстві, починаючи від шкільного віку, де діти проходять підготовку до військової служби через практичні табори, і до закінчення школи, коли служба у Збройних Силах Ізраїлю (ЦАХАЛ) стає практичною необхідністю для подальшого життя. Обґрунтовано важливість армійської служби для подальшої кар'єри та соціального статусу у суспільстві. З'ясовано можливість впровадження аналогічної системи в Україні та її потенційні переваги та виклики.* Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/pidhotovka-do-sluzhbi-v-izrajili-dokladno-pro-te-jakij-dosvid-var-to-perejn-jati-ukrajini.html>

88. **Катишев К. Експорт морським коридором сягнув 45 млн тонн** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури про те, що за майже дев'ять місяців функціонування українського коридору у Чорному морі майже 1600 суден експортували з портів Великої Одеси 45 млн тонн вантажів. Переважно це продукція українських аграріїв для світових продовольчих ринків. Указано, що понад 30 млн тонн української агропродукції отримали 38 країн світу. Наразі на підході до портів перебувають ще 108 суден, які будуть навантажені понад 3 млн тонн продукції для експорту.* Текст:

<https://ua.korrespondent.net/business/economics/4685709-eksport-morskym-korydorom-siahnuv-45-mln-tonn>

89. **Катишев К. Євросоюз визначився щодо прибутків з активів Росії** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Наведено тези допису у соцмережі X журналіста «Радіо Свобода» Рікарда Йозвяка про те, що 08.05.2024 послы Європейського Союзу (ЄС) домовились про останній крок – відправку арештованих непередбачуваних надприбутків від російських державних активів, які заморожені в ЄС, до України. Підтверджуючи цю інформацію, Бельгійське головування в Раді ЄС зазначило, що кошти підуть на підтримку відбудови та військової оборони України в умовах російської агресії.* Текст:

<https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685174-yevrosouiz-vyznachyvsia-schodo-prybutkiv-z-aktyviv-rosii>

90. **Катишев К. Журналістам відкрили допуск до Верховної Ради** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що представники ЗМІ отримали доступ до приміщення Верховної Ради України (ВР України): відповідне розпорядження про акредитацію медіа при парламенті на період дії воєнного стану підписав Голова ВР України Руслан Стефанчук. Як зазначено в повідомленні на сайті парламенту, «для представників медіа створено*

необхідні умови для висвітлення роботи єдиного законодавчого органу. Це – спеціально обладнані робочі місця, місце для брифінгу, запису інтерв'ю, трансляції засідань тощо». Вказано, що 07.05.2024 Р Стефанчук і керівник Апарату ВР України В'ячеслав Штучний на зустрічі з журналістами розповіли про особливості роботи у прес-центрі, зокрема про необхідність спускатися в укриття під час повітряної тривоги. Уточнено, що одночасно у прес-центрі може перебувати не більше 30 представників медіа, що обумовлено кількістю місць в укритті будівлі парламенту. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685005-zhurnalistam-vidkryly-dopusk-do-verkhovnoi-rady>

91. **Катишев К. Зеленський не втратить легітимність - Мін'юст** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. Наведено тези інтерв'ю українській службі «BBC» міністра юстиції України Дениса Малюська, зокрема, про те, що Президент України Володимир Зеленський не втратить свою легітимність після закінчення п'ятирічного строку повноважень 21.05.2024; його повноваження триватимуть до обрання наступного очільника держави. За словами міністра, автори-розробники Конституції мало вірили в реалістичність повномасштабної війни за участю України і тому «досить незграбно» повелись стосовно відповідних норм, які прописані в Конституції; норми, що стосуються термінів повноважень глави держави, воєнного часу – сформульовані «не ідеально», що дає підстави для різних «теорій змови». Д. Малюська зауважив, що, «враховуючи комунікаційну та безпекову ситуацію в країні – зараз офіційно і публічно ставити під сумнів легітимність президента була б величезна помилка [...] Зараз немає сенсу звертатися до Конституційного суду». Текст:

<https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685651-zelenskyi-ne-vtratyt-lehitymnist-minuist>

92. **Катишев К. Зеленський пропонує Раді продовжити воєнний стан** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net :



[вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що Президент України Володимир Зеленський подав до Верховної Ради України (ВР України) проекти законів про продовження дії воєнного стану та загальної мобілізації. Відповідні законопроекти № 11234 та № 11235 зареєстровано на сайті парламенту 06.05.2024 та вже направлено на розгляд профільного Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки. Згідно з документами, пропонується продовжити воєнний стан і мобілізацію в Україні з 14 травня ще на 90 діб, тобто до 11.08.2024. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4684431-zelenskyi-proponuie-radi-prodovzhyty-voiennyi-stan>

93. **Катишев К. Погоджено безпекову угоду з Іспанією – Зеленський** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що Президент України Володимир Зеленський за підсумками розмови з іспанським прем'єр-міністром Педро Санчесом повідомив про завершення переговорів щодо тексту двосторонньої безпекової угоди в межах Вільнюської декларації країн «Великої сімки». Як написав В. Зеленський у соцмережі X, «Прем'єр-міністр Іспанії підтвердив свою участь в інавгураційному Саміті миру. Вдячний йому за активну підтримку Формули миру та її адвокацію серед країн Латинської Америки й Африки». Також Президент та глава уряду Іспанії обговорили продовження оборонної підтримки. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4684814-pohodzheno-bezpekovu-uhodu-z-ispaniieui-zelenskyi>

94. **Катишев К. Рада підвищила штрафи для ухилянтів** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. Наведено тези допису в Telegram народного депутата України Ярослава Железняка про ухвалення Верховною Радою України (ВР України) у другому читанні законопроекту № 10379 «Про внесення змін в Кримінальний кодекс та кодекс про адміністративне правопорушення за порушення мобілізації». Згідно з проектом Закону, за

порушення правил військового обліку (ст. 210 Кодексу про адміністративні правопорушення (КУпАП)) встановлюватимуться такі штрафи: в мирний час – від 3400 до 5100 грн.; повторно впродовж року – від 5100 до 8500 грн.; в особливий період – від 17 000 до 25 500 грн. Також наведено перелік розмірів штрафів за порушення законодавства про оборону та мобілізацію (ст. 210-1 КУпАП). Вказано, що штрафи накладатимуть упродовж трьох місяців із дня виявлення правопорушення, але не пізніше одного року з моменту його вчинення. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685324-rada-pidvyschyla-shtrafy-dlia-ukhyliantiv>

95. Катриченко Т. Війська Макрона та "заморозка" від Сі Цзіньпіня: чи можуть співіснувати два мирних плани для України [Електронний ресурс] / Тетяна Катриченко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що Президент Франції Еммануель Макрон і китайський лідер Сі Цзіньпін зустрічаються в Парижі 6 і 7 травня, щоб поговорити, зокрема, й про Україну. Розглянуто, яких домовленостей вони можуть досягти. Як повідомило видання «Bloomberg», Президент Франції прагнучиме поглибити свої особисті зв'язки з лідером Китаю під час дводенного візиту Сі Цзіньпіна до Франції, оскільки планує звернутися до нього із закликом до президента РФ В. Путіна припинити війну РФ в Україні. У свою чергу лідер Китаю має на меті вбити клин між США та Європою. Зауважено, що з РФ домовлятися неможливо — ця країна може не виконувати домовленості. Питання в тому, які умови буде створено для дотримання. Якщо Китай, а він може натиснути економічно, буде зацікавлений європейськими пропозиціями, він піде на певні торговельно-економічні обмеження РФ. Інше питання — які умови виникнуть для України. Текст: <https://focus.ua/uk/politics/644647-viyska-makrona-ta-zamorozka-vid-siczinpingya-chi-mozhut-spivisnuvati-dva-mirnih-plani-dlya-ukrajini>

96. ККС ВС визначив, коли релігійні переконання громадянина виключають кримінальну відповідальність за ухилення від призову на військову службу під час мобілізації [Електронний ресурс] // Юрид.

практика. – 2024. – 8 трав. – Електрон. дані. Подано висновок Касаційного кримінального суду у складі Верховного Суду (ККС ВС) у справі № 344/12021/22 щодо кримінальної відповідальності за відмову з релігійних міркувань від призову на військову службу під час мобілізації. Наведено аргументи суду щодо кримінально-правової кваліфікації означених дій особи відповідно до статті 336 Кримінального кодексу України (КК України) та констатовано, що "відмовляючись від служби у збройних силах з міркувань совісті, особа має продемонструвати наявність у неї відповідних глибоких, щирих і послідовних релігійних переконань певними даними, крім власних слів та тверджень близьких осіб". Текст: <https://pravo.ua/kks-vs-vyznachyv-koly-relihiini-perekonannia-hromadianyna-vykliuchaiut-kryminalnu-vidpovidalnist-za-ukhylennia-vid-pryzovu-na-viiskovu-sluzhbu-pid-chas-mobilizatsii/>

97. **Клименко О. В Україні створено рекрутинговий центр Сухопутних військ: Павлюк розповів про його діяльність** [Електронний ресурс] / Олена Клименко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. Як повідомив командувач Сухопутних військ Збройних сил України (ЗСУ) генерал-лейтенант Олександр Павлюк, в Україні прийнято рішення створити рекрутинговий центр з укомплектування військових частин і підрозділів Сухопутних військ. "Беручи до уваги те, що зараз безпілотні технології вирішують низку складних та важливих бойових завдань на полі бою, першочергово основним завданням центру визначено відбір та комплектування підрозділів безпілотних систем Сухопутних військ вмотивованими кандидатами з необхідними якостями для подальшого навчання та здобуття військово-облікової спеціальності в напрямку безпілотних систем", — наголосив він. Зазначено, що у процесі відбору у кожного кандидата, який відповідає умовам, є можливість обирати підрозділ, в якому він має намір служити. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/645804-v-ukrajini-stvoreno-rekrutingoviy-centr-suhoputnih-viysk-pavlyuk-rozpoviv-pro-yogo-diyalnist>

98. **Комітет з питань антикорупційної політики провів виїзне засідання, присвячене питанню діяльності Національного агентства з питань запобігання корупції у поточному році** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 4 трав. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 3 травня 2024 р., під головуванням голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань антикорупційної політики Анастасії Радіної відбулось виїзне засідання Комітету до Національного агентства з питань запобігання корупції (НАЗК). Під час засідання народним депутатам України – членам Комітету розповіли про основні пріоритети діяльності підрозділів НАЗК щодо: формування масивів даних, необхідних для прийняття рішень у сфері антикорупційної політики; координації, моніторингу та оцінки ефективності виконання Антикорупційної стратегії та Державної антикорупційної програми на 2023 – 2025 рр., зокрема, в секторі безпеки і оборони; розробки нової Антикорупційної стратегії на 2026 – 2030 рр. тощо. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249209.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249209.html)

99. **Комітет з питань антикорупційної політики провів чергове засідання** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 трав. [№ 82-1]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 7 травня 2024 р. відбулось засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань антикорупційної політики під головуванням голови Комітету Анастасії Радіної. Зазначено, що згідно з порядком денним, на засіданні заслухано й обговорено інформацію Національного агентства з питань запобігання корупції (НАЗК) щодо ходу проміжної перевірки декларацій суб'єктів декларування з числа військовослужбовців, які проходять службу у територіальних центрах комплектування та соціальної підтримки (ТЦК тв. СП), а також членів військово-лікарських комісій (ВЛК). Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378072>

100. **Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики розглянув питання про спроби дискредитації роботи Національної суспільної телерадіокомпанії України** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 2 травня 2024 р. Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики заслухав представників Національної суспільної телерадіокомпанії України, Комітету ВР України з питань свободи слова, Міністерства культури та інформаційної політики України (МКІП України), фахівців медіа і громадського сектора. Зазначено, що передумовою для скликання засідання стала інформаційна кампанія щодо фінансування та діяльності «Суспільного». За словами голови Наглядової ради НСТУ Світлани Остапи, останні два тижні відбуваються спроби дискредитувати «Суспільне» і позбавити мовник вечірнього слота у Загальнонаціональному інформаційному телемарафоні «Єдині новини». Наголошено, що Комітет звертається до всіх органів влади та посадових осіб щодо неприпустимості тиску на «Суспільне» і неприпустимості поширення неправдивої інформації про роботу НСТУ. Комітет закликав сприяти роботі «Суспільного» та обстоювати для нього необхідне фінансування, яке передбачено законом.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249155.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249155.html)

101. **Комітет з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування розглянув законопроекти щодо маркування, паралельного імпорту лікарських засобів та самоврядування в сфері охорони здоров'я** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування на засіданні 3 травня 2024 р. розглянув і підтримав два важливих законопроекти, присвячені регулюванню питань щодо маркування лікарських засобів і паралельного імпорту лікарських засобів. Йдеться про законопроект «Про*

лікарські засоби» щодо маркування лікарських засобів (№ 11172), спрямований на гармонізацію вимог національного законодавства щодо маркування лікарських засобів до вимог Директиви 2001/83/ЄС, та законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо паралельного імпорту лікарських засобів (№ 11173), розроблений з метою підвищення доступності лікарських засобів для населення шляхом дострокового запуску інституту паралельного імпорту в Україні. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249219.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249219.html)

102. **Комітет з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва розглянув законопроекти, спрямовані на захист національних інтересів та розвиток економічного співробітництва** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 8 травня 2024 р. відбулося засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва, під час якого були розглянуті законопроекти, спрямовані на захист національних інтересів нашої держави та розвиток економічного співробітництва. Також обговорено питання розвитку міжпарламентського співробітництва з іноземними державами, зокрема Комітет підтримав створення депутатських груп Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків зі Східною Республікою Уругвай, Республікою Тринідад і Тобаго та Республікою Кабо-Верде.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378095>

103. **Комітет з питань інтеграції України до ЄС рекомендує Верховній Раді прийняти законопроекти, які передбачають залучення фінансування на розвиток транскордонної співпраці** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 трав. [№ 82-1]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС на засіданні 7 травня розглянув низку законопроектів, які стосуються фінансування Програми «Interreg». Зазначено, що це програма транснаціонального співробітництва,*

яка спрямована на розвиток прикордонних регіонів України і має зобов'язання наблизити їхній розвиток до європейського рівня. Зауважено, що серед законопроектів, які стосуються ратифікації Угоди про фінансування в рамках «Interreg», — проект Закону № 0259 про ратифікацію Угоди про фінансування Програми «Interreg» (Interreg VI-B) NEXT «Басейн Чорного моря». Проект Закону передбачає ратифікацію Угоди про фінансування Дунайської регіональної програми «Interreg». Йдеться про ще один законопроект, який стосується цієї програми, — проект Закону № 0260 про ратифікацію Угоди про фінансування Програми «Interreg» (Interreg VI-A) NEXT «Румунія — Україна». Він передбачає ратифікацію Угоди, що спрямована на створення умов для залучення міжнародної технічної допомоги для розвитку прикордонних регіонів України та Румунії. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378071>

**104. Комітет з питань прав людини рекомендує Верховній Раді прийняти за основу два законопроекти [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. — 2024. — 2 трав. — Електрон. дані. Подано інформацію, що 2 травня 2024 р. у форматі відеоконференції відбулось засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнаціональних відносин. За результатами розгляду законопроектів ВР України рекомендовано: проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування за осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, реєстр. № 11122 від 25.03.2024, поданий Кабінетом Міністрів України (КМ України), за наслідками розгляду у першому читанні прийняти за основу; проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо посилення захисту прав і свобод людини і громадянина під час примусового виконання рішень, реєстр. № 10389 від 03.01.2024, поданий КМ України, за наслідками**

розгляду у першому читанні прийняти за основу.

Текст:

[https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249170.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249170.html)

**105. Комітет з питань правової політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу законопроект щодо особливостей призначення на посаду судді в умовах воєнного стану [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань правової політики на засіданні 1 травня 2024 р. розглянув проєкт Закону про внесення змін до Розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо особливостей призначення на посаду судді в умовах воєнного стану (реєстр. № 9439 від 29.06.2023), поданий народним депутатом Масловим Д. В. та ін. Зазначено, що метою законопроекту є належна перевірка осіб, які претендують бути призначеними на посаду судді та подання про призначення яких внесено Вищою радою правосуддя Президенту України, на предмет вчинення ними дій, які можуть загрожувати національній безпеці України чи завдати шкоди національним інтересам в умовах воєнного стану і річного післявоєнного періоду.** Текст:

[https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249140.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249140.html)

**106. Комітет з питань правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу законопроект щодо посилення відповідальності за дрібне викрадення чужого майна [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. Йдеться про те, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності на засіданні 2 травня 2024 р. розглянув проєкт Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за дрібне викрадення чужого майна», реєстр. № 11068. Законопроектом врегульовуються питання правовідносин в адміністративній та кримінально-правовій сферах задля забезпечення більши**



*ефективного, справедливого застосування покарання за фактами дрібних крадіжок, а також удосконалюється порядок кваліфікації дрібного викрадення чужого майна.* Текст:

[https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249183.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249183.html)

**107. Комітет з питань правоохоронної діяльності рекомендує прийняти за основу законопроект щодо запровадження відповідальності за порушення вимог щодо утримання та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності на засіданні 2 травня 2024 р. розглянув проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо запровадження відповідальності за порушення вимог щодо утримання та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту» (реєстр. № 9362-1), поданий народним депутатом України Бондаренком О. В. та ін. Метою законопроекту є запровадження адміністративної та кримінальної відповідальності за порушення вимог щодо утримання та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд і посилення відповідальності за порушення вимог пожежної та техногенної безпеки.*

Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249186.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249186.html)

**108. Комітет ООН визнав порушенням прав людини нав'язування громадянства РФ жителям Криму** [Електронний ресурс] / Володимир Зеленський // Крим. світлиця. – 2024. – 3 трав. (№ 18). – Електрон. дані. *Подано допис у Телеграмі Уповноваженого Верховної Ради України (ВР України) із прав людини Дмитра Лубінця, який повідомив, що Комітет Організації Об'єднаних Націй (ООН) з прав людини визнав нав'язування російського громадянства жителям тимчасово окупованого Криму дискримінацією за національною ознакою та порушенням прав людини. Дмитро Лубінець назвав висновок Комітету ООН з прав людини історичним, "адже формується*

*серйозне підґрунтя для подальших рішень Європейського суду з прав людини в подібних кримських справах", і "цей висновок є прецедентом на міжнародній арені та створює підстави для подальшої відповідальності РФ за всі порушення".*

Текст:

<http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=26023>

**109. Комітет Ради під керівництвом «слуги народу» Іонушаса хоче врятувати топкорупціонерів від покарання мобілізацією – ЦПК** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з правоохоронної діяльності 7 травня узгодив фінальну версію законопроекту № 11079-1 про мобілізацію засуджених осіб, яким депутати хотіли «відмазати» топкорупціонерів від покарання нібито мобілізацією до війська. Про це повідомив Центр протидії корупції (ЦПК). Вказано, що згодом цей документ мають направити в сесійну залу парламенту на голосування. Засідання правоохоронного Комітету, який очолює «слуга народу» Сергій Іонушас, мало відбутися 6 травня, однак його перенесли на 7 травня. У ЦПК зазначили, що до цього засідання депутати справді змінили текст законопроекту. І нова версія документа не дозволяє уникнути покарання народним депутатам і держслужбовцям, що займають особливо відповідальне становище.* Текст: <https://zn.ua/ukr/POLITICS/komitet-radi-pid-kerivnitstvom-sluzhi-narodu-ionushasa-khoche-vrjatuвати-topkoruptsioneriv-vid-pokarannja-mobilizatsijeju-tspk.html>

**110. Кононенко Н. Ухилянти розподілу влади. Чому система держуправління постійно дає збій** [Електронний ресурс] / Наталія Кононенко // Дзеркало тижня. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що до 15 квітня уряд Дениса Шмигала мав би подати до Верховної Ради України (ВР України) звіт про результати виконання своєї програми. Втім, програму затверджено не було. Більше ні уряд, ні парламент до питання парламентської акцептації програми Кабінету Міністрів України (КМ України) не поверталися. Зазначено, що уряд щорічно (крім 2022 р.) фіксує*

постановою власний план діяльності на рік, не погоджуючи його з парламентом. Саме глава уряду (згідно з Конституцією) Денис Шмигаль мав би сьогодні перебувати в центрі публічного обговорення ймовірних урядових ротацій, метою яких мала стати нова якість урядування, але не перебуває. Центром ухвалення доленосних кадрових рішень залишається Офіс Президента України (ОПУ). Визначено, що з моменту ухвалення 1996 р. чинної Конституції, що вносить роботу урядових кабінетів без підтримки їхніх програм парламентом, українські уряди працювали без ухвалення програми ВР України 59 % робочого часу або сумарно 16,5 року. Наголошено, що повномасштабна війна лише загострила проблему безвідповідальних і неспроможних державних інституцій і зафіксувала смертельні ризики подальшого існування держави в чинному конституційному дизайні. Текст: <https://zn.ua/ukr/POLITICS/ukhiljanti-rozpodilu-vladi-chomu-sistema-derzhpravlinnja-postijno-daje-zbij.html>

111. **Корсунський С. Відлуння війни в Україні. США переходять до нової тактики** [Електронний ресурс] / Сергій Корсунський // Дзеркало тижня. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. Розглянуто вплив російської агресії на ситуацію в Індो-Тихоокеанському регіоні та зміцнення системи безпеки в цьому регіоні. Звернено увагу на те, що країни Східної Азії стають все більш обережними щодо можливої війни Росії проти України. Зазначено, що розвиток подій в Україні може мати вплив на ситуацію в Азії, як у відносинах агресорів, так і жертв агресії. Також розглянуто приклад Японії, яка після війни стала м'якою суперсилою і виявила себе однією з найпотужніших економік світу завдяки стратегічній взаємодії зі Сполученими Штатами та інвестиціям у культуру й освіту. Автор закликає до створення міцнішої системи безпеки в регіоні, яка б забезпечила його стабільність і вільний світовий порядок. Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/vidlunnja-vijni-v-ukrajini-ssha-perekhodjat-do-novoji-taktiki.html>

112. **Кравченко В. Суд у Гаазі може прирівняти Нетаньягу до Путіна. Чому це погано для України** [Електронний ресурс] / Володимир

Кравченко // Дзеркало тижня. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Міжнародний кримінальний суд (МКС) може видати ордери на арешт Прем'єр-міністра Ізраїлю Біньяміна Нетаньягу, міністра оборони Йоава Галанта та начальника Генштабу Герці Га-Леві через військову операцію в секторі Гази. За інформацією «The New York Times», ізраїльтян, можливо, звинуватять у надмірно жорсткій відповіді на напад на Ізраїль, який здійснив ХАМАС 7 жовтня. Очікується, що ще одним приводом для обвинувачення стане перешкодження доставці гуманітарної допомоги до сектора Гази. Якщо МКС і справді видасть ордери на арешт Нетаньягу, Галанта й Га-Леві, то це погано не лише для Ізраїлю, а й для України.* Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/sud-u-haazi-mozhe-pririvnjati-netanjahu-do-putina-chomu-tse-pohano-dlja-ukrajini.html>

113. **Країна потребує нової генерації** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 10 трав. [№ 96]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що під головуванням Прем'єр-міністра України Дениса Шмигаль 8 травня відбулося перше засідання Штабу з підготовки до осінньо-зимового періоду 2024/25 рр. «Наша мета — подолати наслідки російського терору, модернізувати й адаптувати систему паливно-енергетичного комплексу до нових викликів, зробити так, щоб восени і взимку в домівках українців було світло й тепло», — наголосив Денис Шмигаль. Як зауважив глава уряду, до наступного опалювального сезону стоїть надзвичайно складне завдання. Не просто відновити все, що підлягає відновленню, а й розпочати структурну перебудову системи енергетики й теплопостачання.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/krajina-potrebuye-novoyi-generaciyi/>

114. **Країни Балтії, Польща та Фінляндія домовилися уніфікувати та посилити контроль за дотриманням санкцій проти РФ** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що глави митних органів Литви, Латвії, Естонії, Польщі та Фінляндії підписали угоду про уніфікацію заходів з дотримання санкцій ЄС проти Росії та Білорусі. У січні Литва, Латвія та Естонія домовилися про застосування*

однакових заходів контролю для виконання санкцій ЄС проти Росії та Білорусі, підтримавши спільну декларацію прем'єр-міністрів країн Балтії, підписану 20.12.2023. Декларація зобов'язує митні органи країн домовитися про спільні методи розслідування у разі виявлення необґрунтованих шляхів переміщення товарів, вимагати додаткової документації про їхній транзит або кінцеве використання, а також додаткові декларації від виробників та експортерів для зменшення ризиків обходу санкцій. Текст: <https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/krajini-baltiji-polshcha-ta-finljandija-domovilisja-unifikuvati-ta-posiliti-kontrol-za-dotrimannjam-sanktsij-proti-rf.html>

115. **Краснолуцька О. Від коридору до паніки. Що планує РФ на Харківщині** [Електронний ресурс] / Олеся Краснолуцька // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *За словами Президента України Володимира Зеленського, російська армія розпочала нову хвилю наступальних дій на цьому напрямку та намагається прорвати лінію оборони. Наведено інформацію Міністерства оборони України (МО України) та командування Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на Харківщині та можливих подальших дій окупантів. Зазначено, що в армії РФ може бути декілька стратегій: пряма операція з захоплення Харкова; створення «коридору» або «санітарної зони» для Білгородської області та відсунення лінії фронту ближче до Харкова, щоб перетворити його на прифронтове місто; «обманний маневр» для відтягування резервів ЗСУ й удару зовсім в іншому місці. А також – інформаційно-психологічна операція ворога для нагнітання паніки.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685878-vid-korydoru-do-paniky-scho-planuie-rf-na-kharkivschyni>

116. **Краснолуцька О. Усі на ВЛК. Від завтра не буде обмежено придатних** [Електронний ресурс] / Олеся Краснолуцька // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 5 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що 04.05.2024 набирає чинності новий закон про забезпечення прав військових на соціальний захист. Серед іншого, документ передбачає скасування статусу «обмежено придатний» для військовозобов'язаних чоловіків: залишаються лише два*

статуси – «придатний» чи «непридатний», а обмежено придатні громадяни мають пройти повторну військово-лікарську комісію (ВЛК). Розглянуто, який термін проходження нової ВЛК. Акцентовано, що Міністерство оборони України (МО України) оновило список захворювань, із якими українців визнають придатними до служби. Наведено перелік категорій, які військовозобов'язаному може присвоїти ВЛК, серед яких: придатні до служби; придатні до служби у військових частинах забезпечення, ТЦК та СП, ВНЗ, навчальних центрах, установах, медичних підрозділах, підрозділах логістики, зв'язку, оперативного забезпечення, охорони; непридатні до військової служби з виключенням із військового обліку; тимчасово непридатні – вимагають лікування, відпустки, звільнення від виконання службових обов'язків. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4683947-usi-na-vlk-vid-zavtra-ne-bude-obmezhenoprydatnykh>

117. **Кузьміна Д. Справжній ТАЛАНт: як виробник берців із Сумщини роками домінує на закупівлях МОУ [Електронний ресурс] / Дар'я Кузьміна // Дзеркало тижня. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що літні, зимові з високими берцями та спеціальні черевики постачає для армії лише один виробник. Технічні специфікації для цього взуття розробляє Центральне управління розвитку та супроводження матеріального забезпечення Збройних сил України (ЦУР СМЗ ЗСУ) і чомусь додає рисунки черевиків із логотипом компанії «Талан». Технічні специфікації важливі у тендерному процесі, адже вони визначають критерії, за якими замовник оцінює, чи задовольняє продукція потенційного постачальника його потреби. Тому така маленька деталь, як логотип, зрештою може зупиняти інших виробників від участі в державних закупівлях армійського взуття.*** Текст: <https://zn.ua/ukr/anticorruption/spravzhnij-talant-jak-virobnik-bertsiv-iz-sumshchini-rokami-dominuje-na-zakupivljakh-mou.html>

118. **Куш О. Борговий зашморг. Як зростає держборг України та чи будуть його списувати [Електронний ресурс] / Олексій Куш // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що кредитори***

України стали погрожувати дефолтом, якщо не відновляться процентні платежі за євробондами. Зазначено, що у зовнішніх кредиторів України "урвався терпець": уперше в історії кредитори хочуть списати борг, а боржник — ні. Зараз на руках у приватних кредиторів — приблизно 20 млрд доларів єврооблігацій України за номіналом. Вказано, що процентні платежі зараз на паузі: відсотки нараховуються (капіталізуються), але не виплачуються. Як повідомило видання «Wall Street Journal», кредитори хочуть відновити саме відсоткові платежі за українськими євробондами, в іншому разі погрожують дефолтом: у серпні 2024 р. спливає відстрочка за платежами. Зауважено, що платежі за єврооблігаціями на користь приватних кредиторів сплачуватимуться за рахунок зовнішньої допомоги країн-партнерів: ось так у глобальному масштабі бюджетні гроші Європейського Союзу (ЄС) і США перетікатимуть у кишені приватних інвестиційних фондів. А Україна — як транзитер. Чим не глобальна корупція? Не використали історичного шансу на списання боргу у 2014 р., не використали й зараз: передали наступним поколінням борговий зашморг, державний борг у розмірі майже 90 % внутрішнього валового продукту (ВВП). Текст: <https://focus.ua/uk/opinions/645073-borgoviy-zashmorg-yak-zrostaye-derzhborg-ukrajini-i-chi-budut-yogo-spisuvati>

119. **Липчанський М. Генштаб: Ворог найчастіше атакує під Авдіївкою** [Електронний ресурс] / Максим Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. — 2024. — 4 трав. — Електрон. дані. Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 801-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що протягом доби на фронті зафіксовано 74 бойових зіткнення; найбільше атак ворога було відбито на Авдіївському напрямку. Авіація Сил оборони завдала ударів по семи районах зосередження особового складу, трьох пунктах управління, двох зенітно-ракетних комплексах (ЗРК) та одному складу боєприпасів

противника. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4684070-henshtab-voroh-naichastishe-atakuie-pid-avdiivkoui>

120. **Липчанський М. Генштаб: ЗСУ відбили атаки під Костянтинівкою** [Електронний ресурс] / Максим Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 806-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що протягом доби на фронті зафіксовано 76 бойових зіткнень. Українські воїни відбили атаки росіян на лівобережжі Дніпра і неподалік Костянтинівки в Донецькій області. Авіація Сил оборони та підрозділи ракетних військ завдали ударів по одному засобу протиповітряної оборони (ППО) та 17 районах зосередження особового складу противника.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685542-henshtab-zsu-vidbyly-ataky-pid-kostiantynivkoui>

121. **Липчанський М. Генштаб розповів, де ЗСУ відбивали атаки ворога** [Електронний ресурс] / Максим Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 804-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що протягом доби на фронті зафіксовано 64 бойових зіткнення. Українські воїни відбили атаки ворога на лівобережжі Дніпра та біля села Невське в Луганській області.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4684863-henshtab-rozpoviv-de-zsu-vidbyvaly-ataky-voroha>

122. **Липчанський М. Генштаб розповів, де на фронті наступає ворог** [Електронний ресурс] / Максим Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 800-ої доби героїчного протистояння*



Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що протягом доби на фронті зафіксовано 97 бойових зіткнень; авіація Сил оборони завдала ударів по 13 районах зосередження особового складу та трьох пунктах управління противника. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4683928-henshtab-rozpoviv-de-na-fronti-nastupaie-voroh>

123. Липчанський М. США оголосили військову допомогу Києву на \$400 млн [Електронний ресурс] / Максим Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що США оголосили про новий пакет військової допомоги Україні на 400 млн доларів. Пакет передбачає надання ракет для ППО «Patriot», зенітних ракет «Stinger» і БМП «Bradley». Текст: <https://ua.korrespondent.net/world/worldabus/4685877-ssha-oholosyly-viiskovu-dopomohu-kyievu-na-400-mln>

124. Липчанський М. ТЦК каратимуть за порушення прав людини – Рада [Електронний ресурс] / Максим Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. Наведено коментарі в ефірі телеканалу «Київ 24» народного депутата, члена Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань національної безпеки, оборони та розвідки Федора Веніславського про те, що співробітники Територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП) під час проведення мобілізації не повинні порушувати права людини, бо за це на них чекає покарання. За його словами, бувають випадки, які набувають не тільки суспільного розголосу, але на які реагують правоохоронні органи, якщо в діях представників ТЦК та СП є ознаки правопорушення (кримінальні чи адміністративні), котрі потім реєструються та розслідуються. Після таких скандальних випадків порушення прав людини представників ТЦК та СП звільняють і відправляють у бойові підрозділи. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4684875-ttsk-karatymut-za-porushennia-prav-luidyny-rada>

125. **Лібералізація відкриє нові можливості для підприємців** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 8 трав. [№ 94]. – Електрон. дані. *Як повідомив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, уряд 7 травня ухвалив важливе рішення для поліпшення бізнес-клімату в Україні - було скасовано Постанову Кабінету Міністрів України (КМ України) № 153, що обмежувала розрахунки за імпорт товарів і послуг. За словами Д. Шмигалья, це урядове рішення вкладається в ширшу політику дерегуляції. Уже переглянуто понад тисячу дозволів, ліцензій та довідок, які регулюють взаємодію держави та бізнесу. Він акцентував, що обороноздатність нашої країни напряду залежить від того, наскільки сильна наша економіка. Саме український бізнес нині — основа відновлення, розвитку та успіху.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/liberalizaciya-vidkriye-novi-mozhливosti-dlya-pidp/>

126. **Лінія фронту в районі Часового Яру залишається стабільною — військовий 5-ї ОШБр** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що заступник командира другого штурмового батальйону 5-ої окремої штурмової київської бригади Збройних сил України (ЗСУ) Олексій Тарасенко розповів, що наразі немає безпосередньої загрози для Часового Яру, ЗСУ тримають оборону, лінія фронту залишається стабільною. Під час телемарафону він наголосив, що у ворога немає там суттєвого просування і додав, що немає інформації про розмір угруповання військ РФ в районі Часового Яру та чи збільшувалося/зменшувалося воно останнім часом. Зараз там воюють колишні в'язні, які ще місяць тому перебували у тюрмах.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/linija-frontu-v-rajoni-chasovoho-jaru-zalishajetsja-stabilnoju-vijskovij-5-ji-oshbr.html>

127. **Літонінський В. Бронь від мобілізації. Хто може її отримати** [Електронний ресурс] / Валерій Літонінський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *Вказано, що Законом про мобілізацію визначено, що уряд має переглянути порядок бронювання військовозобов'язаних. Як повідомив голова фракції «Слуга народу» Давид*

*Арахамія, у Верховній Раді України (ВР України) розглядають дві моделі: можливість бронювання співробітника у разі сплати податків від зарплати щонайменше 35 тис. грн. і квотне бронювання по галузях, від 10 % військовозобов'язаних (керівник самостійно вирішує, кого забронювати; за цих людей щомісяця має виплачуватись мінімальна зарплата військового - 20 тис. грн.). Пояснено, що концепції бронювання шляхом сплати певних коштів розглядаються, зокрема, через брак грошей у бюджеті для зарплат військових і тому, що держава не може утримувати бійців за рахунок міжнародної допомоги. Зауважено, що депутати схильються саме до другої моделі, яка включає окремий додатковий збір. Наведено коментарі заступника командира 3-ої окремої штурмової бригади ЗСУ Максима Жоріна та ветерана війни, голови ГО «Українське об'єднання Мрія» Юрія Гудименка, який нагадав приклади з історії, коли «війна для бідних» не дала країнам нічого доброго. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685559-bron-vid-mobilizatsii-khto-mozhe-yii-otrymaty>*

**128. Луценко Ю. путін буде перти: політика страусів не є ефективною** [Електронний ресурс] / Юрій Луценко // Україна молода. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. *Проаналізовано політику міжнародних партнерів щодо надання допомоги Україні. Наголошено, що Путін, пообіцявши розпочати "пасхальні мирні перемовини" з Україною, обдурих Захід, який призупинив військові поставки, а Путін натомість мобілізував додаткові 200 тисяч і розпочав масований наступ на Донбасі і в напрямку Харкова. Констатовано, що Путін не планує жодних перемовин і має на меті окупувати всю Україну, тому лише успішні дії Збройних сил України (ЗСУ) можуть зупинити російську навалу. Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/180/183091/>*

**129. Любаров М. Верховна Рада проголосувала за законопроект про мобілізацію засуджених осіб** [Електронний ресурс] / М. Любаров // Львів. Пошта. – 2024. – 8 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про ухвалення Верховною Радою України (ВР України) у другому читанні законопроекту № 11079-1,*

який регулює мобілізацію засуджених до призову до Збройних Сил України (ЗСУ). Про це на своїй сторінці у Telegram повідомив народний депутат України Ярослав Железняк. Зазначено, що ув'язнені, які виявляють бажання бути призваними до військової служби, матимуть можливість вирушити на службу після ухвалення судового рішення та пройшовши військово-лікарську комісію (ВЛК). Однією із умов потенційної мобілізації є те, що до завершення їхнього строку покарання залишається не більше трьох років. Наведено перелік злочинів, вчинених ув'язненими, через які відсутня можливість призову до лав ЗСУ. Текст : <https://www.lvivpost.net/city/verhovna-rada-progolosuvala-za-zakonoprojekt-pro-mobilizacziyu-zasudzhenyh-osib/>

130. **Максимчук Л. Стратегічний крок: в Україні підтримали створення Сил безпілотних систем як окремого роду військ** [Електронний ресурс] / Леонід Максимчук // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що Кабінет Міністрів України (КМ України) підтримав проєкт указу Президента України щодо створення окремого роду військ в Збройних силах України (ЗСУ) – Сил безпілотних систем. За словами міністра оборони України Рустема Умерова, Сили безпілотних систем – це сучасне і необхідне рішення для ефективного використання українського бойового потенціалу. Такі війська нададуть технологічну перевагу над окупантами на усіх рівнях – тактичному, оперативному та стратегічному – за допомогою безпілотних систем у морі, суходолі та повітрі. Вказано, що Міністерство оборони України (МО України) для реалізації цієї ініціативи підготує та внесе на засідання КМ України відповідний проєкт закону. Створення Сил безпілотних систем, як вважають у відомстві, сприятиме посиленню обороноздатності нашої держави. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/645099-strategichniy-krok-v-ukrajini-pidtrimali-stvorenniya-sil-bezpilotnih-sistem-yak-okremogo-rodu-viysk>

131. **Мамченко Н. Мобілізація засуджених – хто зможе розраховувати на умовно-дострокове звільнення від відбування покарання та як вони будуть служити** [Електронний ресурс] / Наталя

Мамченко // Суд.-юрид. газ. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. Висвітлено зміст ухваленого Верховною Радою України (ВР України) законопроекту № 11079-1 про мобілізацію засуджених, яким Кримінальний кодекс України (КК України) доповнено двома новими статтями - 81-1 і 336-2. Зазначено, що стаття 81-1 регулюватиме процедуру умовно-дострокового звільнення (УДЗ) від відбування покарання для проходження військової служби, а стаття 336-2 передбачає відповідальність за ухилення від прийняття на військову службу за контрактом особою, яку звільнено умовно-достроково від відбування покарання для проходження військової служби. Окрім того, у документі визначено, до кого не зможуть застосувати УДЗ, а також передбачено доповнити Кримінально-виконавчий кодекс статтею 154-1 про порядок УДЗ для проходження військової служби. Текст: <https://sud.ua/uk/news/publication/300207-mobilizatsiya-osuzhdennykh-kto-smozhet-rasschityvat-na-uslovno-dosrochnoe-osvobozhdenie-ot-otbyvaniya-nakazaniya-i-kak-oni-budut-sluzhit>

132. **Мандровська О. Уже у вересні: Україна може опинитися на межі дефолту, — WSJ** [Електронний ресурс] / Олександра Мандровська // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 5 трав. — Електрон. дані. Як повідомило видання «Wall Street Journal» (WSJ), кредитори вимагатимуть від України відновити виплати за державним боргом уперше з початку війни. Зазначено, якщо угоду з кредиторами укласти не вдасться, то Україна може оголосити дефолт після того, як у серпні закінчатся боргові канікули, встановлені компаніями. Йдеться про угоду, яку пропонують зарубіжні інвестиційні фонди — щоб Україна відновила виплату відсотків за боргами в обмін на списання частини заборгованості за облігаціями (вона становить 20 млрд доларів). Вказано, що міжнародні кредитори формують комісію і наймають консультантів для переговорів щодо відновлення виплат. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/644594-uzhe-u-veresni-ukrajina-mozhe-opinitisya-na-mezhi-defoltu-wsj>

133. **Микитюк В. Російські фінансові потоки скорочуються — ЗМІ** [Електронний ресурс] / Вікторія Микитюк // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *Як повідомило видання «Financial Times», за словами високопоставлених західних чиновників і російських фінансистів, репресії США проти банків, які фінансують торгівлю товарами для війни В. Путіна в Україні, значно ускладнили переміщення грошей в РФ та із неї. Зазначено, що обсяги торгівлі Москви із ключовими партнерами, такими як Туреччина та Китай, впали в першому кварталі цього року після того, як США націлилися на міжнародні банки, які допомагали РФ купувати важливі продукти для допомоги її військовим зусиллям. Вказано, що різке падіння експорту, пов'язаного із війною, пояснюється страхом банків перед наслідками з боку США, які можуть відстежувати будь-яку доларову операцію та «калічити» кредиторів, виключаючи їх із доларової фінансової системи. Міністерство фінансів США може застосувати до кредиторів вторинні санкції, якщо підозрює, що вони мають справу із компаніями, забороненими через їхні зв'язки з військово-промисловим комплексом (ВПК) РФ.* Текст: <https://fakty.ua/437335-rossijskie-finansovye-potoki-sokracshayutsya---smi>

134. **Микитюк В. Швейцарія на мирну конференцію по Україні в червні запросила 160 делегацій: що про це відомо** [Електронний ресурс] / Вікторія Микитюк // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 4 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що Швейцарія офіційно запросила понад 160 делегацій на конференцію високого рівня з питань миру в Україні, яка відбудеться 15 - 16 червня в Центральній Швейцарії й організована на прохання України. Вказано, що зустріч відбудеться на рівні глав держав та урядів; її мета - вироблення спільного розуміння можливого шляху до справедливого і тривалого миру в Україні. Це має стати основою для мирного процесу. Зауважено, що наразі РФ не була запрошена, також невідомо, чи буде присутній Китай. У Міністерстві закордонних справ (МЗС) Швейцарії зазначили, що Москва неодноразово публічно відмовлялася від участі у конференції. Як заявив міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба, конференція не має на*

меті залучити РФ, а скоріше об'єднати країни, які мають спільне розуміння кроків на шляху до завершення війни. Після цього можна було б налагодити комунікацію із РФ і залучити Москву до переговорів, адже війну неможливо закінчити без участі обох сторін. Текст: <https://fakty.ua/437092-shvejcariya-na-mirnuyu-konferenciyu-po-ukraine-v-iyune-priglasila-160-delegacij-hto-ob-etom-izvestno>

**135. Микитюк В. Як переселенцям з дітьми продовжити отримання виплат ще на пів року: юристи пояснили нюанси** [Електронний ресурс] / Вікторія Микитюк // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що 22.03.2024 прийнято чергові зміни до Порядку надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам (ВПО) (було розширено категорії отримувачів допомоги). За яких умов сім'ям із дітьми можуть бути продовжені виплати ще на шість місяців, розповіли в «Юридичному порадинику для ВПО». Вказано: якщо у складі сім'ї з дітьми є кілька непрацюючих працездатних осіб, тоді протягом двох місяців із дня призначення допомоги на наступний період інші непрацюючі працездатні особи (крім одного отримувача допомоги) зобов'язані зареєструватися в центрі зайнятості як безробітні. Або як такі, що шукають роботу, або іншим чином сприяти своїй економічній самостійності. Текст: <https://fakty.ua/437221-kak-pereselencam-prodlit-poluchenie-vyplat-ecshe-na-polgodu-yuristy-obyasnili-nyuansy>

**136. Мільярди від Міноборони: монополія виробника берців "Талан" захиталася** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. Йдеться про те, що вперше за 10 років, відповідно до контрактів із держпідприємством Міністерства оборони України (МО України) «Державний оператор тилу», монополіст «Талан» знизив, а не підвищив, ціни на берці для українських військових. Так, 3 травня укладено угоду з ТОВ «Таланлегпром» на постачання 340 тис. зимових берців на 871,69 млн грн (із ПДВ). Про це повідомлено в системі «Прозорро». Компанія виграла торги з ціною 2564 грн за пару зимових берців. Текст:

<https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/miljardi-vid-minoboroni-monopolija-virobnika-bertsiv-talan-zakhitalasja-.html>

137. **Міноборони запустило онлайн-калькулятор для розрахунку грошового забезпечення військових** [Електронний ресурс] // Високий замок. – 2024. – 4 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Міністерство оборони України (МО України) створило сайт соціального забезпечення та підтримки військовослужбовців та їхніх родин, на якому можна дізнатися про порядок нарахування та виплати грошового забезпечення, одноразову грошову допомогу в разі встановлення інвалідності або загибелі (смерті) військовослужбовця та інші соціальні гарантії військовослужбовцям і членам їхніх сімей.* Текст : <https://wz.lviv.ua/news/512063-minoborony-zapustylo-onlain-kalkuliator>

138. **На участь у відборі до національної збірної надійшло майже 500 заяв** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 2 трав. [№ 90]. – Електрон. дані. *Повідомлено, що заявки мали змогу подавати військовослужбовці, військовослужбовиці, ветерани і ветеранки Сил оборони, а також добровольці, які зазнали поранення, були травмовані або захворіли під час або внаслідок виконання службових обов'язків у зоні бойових дій із 2014 р. Зазначено, що 478 заяв отримали від військовослужбовців і ветеранів та 18 — від військовослужбовиць і ветеранок. Уперше зареєструвалися 282 учасники. Найстаршому зареєстрованому 68 років, наймолодшому — 20. Зауважено, що триває верифікація документів усіх зареєстрованих учасників. Після цього кандидатів запросять на всеукраїнські змагання, які проходять 31 травня — 2 червня в Києві. На учасників відбору чекатиме знайомство з дисциплінами Ігор нескорених та цінностями проєкту.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/na-uchast-u-vidbori-do-nacionalnoyi-zbirnoyi-nadij/>

139. **Народний депутат Олександр Маріковський очолив новостворений Комітет економічної політики та розвитку в Чорноморській парламентській асамблеї ПАЧЕС** [Електронний ресурс] /



Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані *Подано інформацію, що у м. Зонгулдак (Туреччина) завершилось засідання новоствореного Комітету економічної політики та розвитку в Чорноморській парламентській асамблеї ПАЧЕС. Повідомлено, що народного депутата України Олександра Маріковського обрано на два роки очільником цього Комітету. Заступником обрали Віктора Спіну з Республіки Молдова. «Сьогодні важливо Україні підкріпити лідерство на цьому Чорноморському майданчику та сформувати чіткі економічні орієнтири взаємодії між країнами-членами ПАЧЕС», - зазначив* *Олександр Маріковський.* Текст:

[https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249199.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249199.html)

**140. Народні депутати Павло Сушко та Олексій Леонов відвідали Румунію з метою перевірки умов перебування евакуйованих з України дітей** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що з 30 квітня по 4 травня заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики Павло Сушко і співголова групи з міжпарламентських зв'язків з Румунією Олексій Леонов працювали в Румунії, де перебувають евакуйовані з України діти. Робочий візит відбувся за дорученням Голови ВР України Руслана Стефанчука з метою особисто з'ясувати стан забезпечення потреб українських дітей, яких евакуювали з Одеси, Кісва, Дніпра до Румунії після початку повномасштабної війни. Повідомлено, що українські парламентарі висловлюють вдячність Румунії і представникам влади, які приймають українських дітей і працюють на забезпечення їхніх потреб та інтересів.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249265.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249265.html)

**141. НКРЕКП зобов'язала приєднувати генеруючі установки без сплати ставки за приєднання** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Зазначено, що Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг*

(НКРЕКП), ухвалила постанову, спрямовану на прискорення процесу приєднання нових електростанцій до електричних мереж. Зміни в постанові передбачають скорочення термінів видачі технічних умов, спрощення процедур і мінімізацію необхідних документів. Ці заходи допоможуть забезпечити диверсифікацію джерел електропостачання та покриття дефіциту потужності, особливо у зонах бойових дій. Голова НКРЕКП Валерій Тарасюк зауважив, що ці зміни є кроком у напрямку спрощення та здешевлення процедур приєднання нових енергетичних об'єктів. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/nkrekp-zobovyazala-priednuvati-generuyuchi-ustanovki-bez-splati-stavki-za-priednannya.html>

142. **Носальська І. Війна на паузі: кому й навіщо знадобилося олімпійське перемир'я** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. У контексті ініціативи Президента Франції Еммануеля Макрона про Олімпійське перемир'я (припинення військових дій в Україні, а також – Ізраїлю проти ХАМАСу та дотримання «режиму тиші») на час проведення літніх Олімпійських ігор у Парижі та підтримки ідеї китайським лідером Сі Цзиньпіном, розглянуто, наскільки це вірогідно, чому Франція виступає за перемир'я, якими можуть виявитися його наслідки та чи можливі терористичні атаки з боку бойовиків ІДІЛ-К. Указано, що Франція, виступає за припинення воєнних дій під час Олімпіади задля запобігання можливим терактам під час Ігор. Як зауважили експерти, Е. Макрон як Президент країни, що приймає Олімпіаду, вимушений поводитись із російською владою обережно; він – єдиний серед лідерів великих європейських країн, який відправив на так звану «інавгурацію» диктатора В. Путіна свого посла у Москві. На думку експертів, припинення військових дій в Україні під час Олімпіади у Парижі несе небезпеку, бо допоможе загарбникам ефективно підготуватися до нового наступу у серпні – вересні. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685144-viina-na-pauzi-komu-y-navischo-znadobylosia-olimpiiske-peremyria>

143. **Носальська І. Можливість компромісу КНР - США: Китай "по-тихому" змінює позицію** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто, як може вплинути на хід російсько-української війни зближення США та Китаю після візиту держсекретаря та міністра фінансів США до цієї країни; які прогнози існують щодо подальших подій у стосунках Китай – Росія; у чому може полягати компроміс між Китаєм та США, зокрема, щодо проблем Азійсько-Тихоокеанського регіону; чому спільними зусиллями КНР і США цілком можливе вирішення долі Росії. На думку експертів, якщо на Форумі миру у Швейцарії буде присутній не лише Китай, але й особисто Президент Байден – це означатиме, що Росії буде запропоновано підкоритися спільному рішенням Європи, США та Китаю. РФ доведеться виконати вимоги, інакше антиросійські санкції з декоративних стануть цілком реальними. Якщо Китай та Індія припинять купувати російську нафту, за два – три місяці РФ звалиться у внутрішній колапс і змушена буде припинити війну в Україні.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683330-mozhlyvist-kompromisu-knr-ssha-kytai-po-tykhomu-zminuiie-pozytsiui>

144. **Носальська І. Одеса під прицілом ворога: коли обстріли можуть припинитись** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Описано епізоди кривавих подій в Одесі, що постійно страждає від російських ракетних обстрілів; розглянуто, чому ворог активізувався там саме зараз та які прогнози на найближчий час. Наведено коментарі Генерального прокурора України Андрія Костіна щодо ракетного обстрілу міста 30.04.2024, коли ворог використав невибіркову зброю. На думку експертів, росіяни б'ють по житлових кварталах касетними боєприпасами, щоб одесити залишили місто, для підготовки плацдарму для атаки, адже стратегічний задум ворога – захопити коридор до Придністров'я та Молдови. За словами аналітиків, щоб захистити Одесу від ворожих обстрілів, наявність ППО є важливим, але недостатнім елементом, зважаючи, що ворог б'є у тому числі*

надзвуковими ракетами. Проте зараз українські сили на шляху до цього: вони завдають удари по системах ППО російських військ в окупованому Криму. Мета ракетних і дронів ударів по Криму – знищення запасів балістичних ракет на складах півострова та установок «Бастіон», із яких запускаються російські ракети «Онікс»; це також дозволяє надалі розчистити дорогу для польоту ракет «ATACMS», «Storm Shadow», дронів, «Нептунів». Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683594-odesa-pid-prytsilom-voroaha-koly-obstrily-mozhut-prypnyty>

145. **Носальська І. Свобода волі для України: британській дозвіл та французькі штики** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про гучні заяви міністра закордонних справ Великої Британії Девіда Камерона про те, що Україна може завдавати ударів британською зброєю по території Росії та що Велика Британія планує надавати Україні близько 3 млрд фунтів стерлінгів (3,74 млрд доларів) військової допомоги щороку, а також Президента Франції Еммануеля Макрона, який підтвердив можливість введення військ союзників в Україну. Окреслено реакцію Кремля на ці заяви, зокрема зазначено, що у Москві вбачають проявом «прямої ескалації», що загрожує архітектурі європейської безпеки, підтримку Великою Британією ударів України по Росії британською зброєю, а заяву Президента Франції називають «важливою та небезпечною». На думку експертів, заява міністра закордонних справ Британії – не тільки сигнал Росії, це – потужний меседж партнерам, України – Вашингтону та Берліну зокрема; союзники відсувають так звані «червоні лінії», проявляють дедалі більшу рішучість, солідарність і консолідацію підтримки; в Європі сформувався своєрідний тріумвірат лідерів на українському напрямку – це Британія, Франція, Німеччина.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4684478-svoboda-voli-dlia-ukrainy-brytanskii-dozvil-ta-frantsuzki-shtyky>

146. **Носальська І. США відмовляються від російського урану для АЕС: наслідки для України** [Електронний ресурс] / Ірина Носальська //

Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що Сенат США погодив законопроект, яким забороняється імпорт урану з РФ. Розглянуто, яка мета цього документа, чому це сталося саме зараз, чому для України це важливо та звідки уран для АЕС бере Україна. Як відзначили у Сенаті, закон допоможе зменшити фінансування російської військової машини, пожвавити американське виробництво урану та стимулювати інвестиції в систему постачання ядерного палива. За словами українських експертів, це надзвичайно важливе рішення, оскільки, чим менший Росія має ринок збуту для своєї енергетичної продукції, в тому числі й поставок збагаченого ядерного палива, тим менше росіяни отримують коштів у свій бюджет для фінансування війни. Наголошено, коли США втілять у життя відмову від російського ядерного палива у повному обсязі – це, вочевидь, дозволить запровадити довгоочікувані санкції проти Росатому. Це, у свою чергу, може спростити Україні процес деокупації захопленої росіянами Запорізької АЕС, що допоможе при звільненні окупованого Росією українського Півдня. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683902-ssha-vidmovliauitsia-vid-rosiiskoho-uranu-dlia-aes-naslidky-dlia-ukrainy>

147. **Олександр Бакумов: Профільний Комітет не підтримав ідею введення кримінальної відповідальності за відмову від проходження ВЛК** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Як повідомив народний депутат, член Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності Олександр Бакумов, у ВР України триває робота над законопроектом № 10379, що передбачає збільшення штрафів за порушення правил військового обліку. Зазначено, що профільний Комітет провів позачергове засідання, опрацював і затвердив таблицю до другого читання, максимально лібералізувавши документ: суттєво знижені початково пропоновані штрафи та виключено кримінальну відповідальність за відмову від проходження медкомісії під час мобілізації. Він додав, що штраф може бути накладений і в тому випадку, якщо особа не виконує*

мобілізаційні обов'язки. Приміром, коли прийшла повістка за мобілізацією, а громадянин не з'явився в ТЦК. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_fr/249177.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_fr/249177.html)

148. **Олександр Корнієнко: Синхронізація української енергосистеми з європейською мережею в березні 2022 року — значний внесок в енергетичну безпеку** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 трав. [№ 82-1]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко провів робочу зустріч із Комісаркою Європейського Союзу (ЄС) з питань енергетики Кадрі Сімсон. Сторони обговорили поточні та стратегічні перспективи, зокрема виклики перед українською енергосистемою. О. Корнієнко проінформував про ситуацію, яка склалася внаслідок обстрілів енергетичної інфраструктури України, — відключення електроенергії, масштаби руйнувань та знищені об'єкти. Він акцентував, що забезпечення енергетичної безпеки та надійності постачання залишається головним фокусом співпраці між Україною та ЄС. Окрім того, О. Корнієнко зазначив, що Україна очікує на остаточні рішення Європейської Ради щодо переговорної рамки та проведення міжурядової конференції. Перший заступник Голови ВР України наголосив, що підтримка ЄС залишається критично необхідною: «Ми розраховуємо на подальшу солідарність держав—членів Євросоюзу». Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378046>

149. **Олександр Мережко: Кремлівському режиму не можна дозволити повторення злочинів радянської влади** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. Як розповів народний депутат, голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко, своєю Постановою № 11237 ВР України звернулася до парламентів іноземних держав, міжнародних організацій із закликом визнати депортацію кримських

*татар у 1944 р. геноцидом кримськотатарського народу. За його словами, це дуже важливе звернення, яке має і гуманітарний, і політичний характер. «У цьому зверненні ми не лише закликаємо партнерів визнати депортацію кримських татар із Криму у 1944 році актом геноциду, а й звертаємося до інших країн із закликом підтримати створення Спеціального міжнародного трибуналу щодо злочину агресії РФ проти України, підтримати «Формулу миру» Президента Володимира Зеленського, посилити тиск на державу-агресора, щоб російська федерація припинила свої злочини, зокрема утиски кримських татар на окупованій території», — зазначив політик. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378098>*

**150. Олексій Леонов: Морський коридор діє ефективно, але нам потрібне надійне прикриття портів системами ППО** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 4 трав. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат, член Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань фінансів, податкової та митної політики Олексій Леонов, обсяги відвантаження аграрної продукції з портів Одещини сягнули довоєнного рівня. Він наголосив, що ефективне функціонування зернового коридору важливе для наповнення державного бюджету. Для більш ефективної роботи необхідні системи протиповітряної оборони (ППО), які убезпечать нашу територію від російських атак. О. Леонов нагадав, що на розгляд у другому читанні чекає законопроект, який усуває будь-які можливості неофіційного вивезення зерна з території України. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249211.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249211.html)*

**151. Олена Кондратюк виступила на Шостому Міжнародному форумі міжкультурного діалогу у Баку та запросила 110 країн-учасниць взяти участь у Саміті миру у Швейцарії** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у межах офіційного візиту до Азербайджанської Республіки Заступниця Голови*

*Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк взяла участь у Шостому Міжнародному форумі міжкультурного діалогу. Повідомлено, що на заході представлені 110 країн, зокрема, багато країн Глобального Півдня та мусульманського світу: Ірак, Малайзія, Алжир, Пакистан, Туреччина, Аргентина, Узбекистан, Марокко, Таджикистан, Іспанія, Саудівська Аравія, Італія та інші. Зазначено, що під час свого виступу перед делегатами Форуму, О. Кондратюк розповіла про жахливі гуманітарні наслідки російської агресії. Окремо вона акцентувала на підготовці до Саміту миру у Швейцарії та підтримці десяти пунктів української Формули миру Президента В. Зеленського. Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249152.html>*

**152. Олена Кондратюк: Україні важливо розповідати правду про війну на всіх міжнародних майданчиках, особливо тих, де беруть участь країни Глобального Півдня** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк окреслила підсумки візиту до Азербайджанської Республіки та роботи української делегації на Шостому міжнародному мультикультурному форумі у Баку. Вона зазначила, що Україні важливо бути на міжнародних майданчиках, особливо на тих, де беруть участь країни Глобального Півдня. О. Кондратюк із сумом констатувала, що про війну в Україні все менше говорять у своїх промовах і виступах навіть представники міжнародних організацій. Вона нагадала, що, відповідно до звіту правозахисних організацій, за два роки повномасштабного вторгнення РФ знищила в Україні щонайменше 570 релігійних об'єктів, майже половина з яких — православні церкви, третина — протестантські, а ще 15 костелів, 15 синагог та сім мечетей. А ще росіяни пошкодили 700 бібліотек, 114 музеїв, 36 театрів. За даними ЮНЕСКО, загалом по Україні зруйновано чи пошкоджено понад 1000 об'єктів культурної спадщини, зокрема, зі світових списків. Українській культурі завдано збитків на загальну*



суму приблизно 3,5 млрд доларів. Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249188.html>

153. **Олена Кондратюк: Цього року Азербайджан знову прийме українських дітей** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що у межах офіційного візиту до Республіки Азербайджан Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк провела робочу зустріч із міністром праці та соціального захисту населення Азербайджану Сахілем Бабаєвим. За словами О. Кондратюк, це вже друга зустріч за останні роки. Вона повідомила, що минулого року сторони напрацювали план організації відпочинку в Азербайджані дітей українських військових, який було втілено у життя. На зустрічі домовилися продовжити цю програму на 2024 р. На прохання О. Кондратюк, Азербайджан прийме дві групи українських дітей — загалом 60 осіб. Розглядається можливість прийняти додатково ще одну групу.* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249193.html>

154. **Олещук П. Парад мирних планів: як напередодні Саміту світу РФ намагається його зірвати** [Електронний ресурс] / Петро Олещук // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що напередодні Саміту миру з'являється безліч "мирних планів" від РФ та її вільних і мимовільних помічників. На думку автора статті – політолога, їхнє головне завдання — ускладнити чи взагалі зірвати глобальне обговорення української Формули миру. На його думку, важко сказати, що нас буде чекати за підсумками саміту за українською "формулою миру", адже це буде перший відповідний саміт, тому навряд чи за його підсумками слід очікувати принципових рішень. Вказано, що масові вкидання різноманітних "мирних планів" санкціоновані росіянами, але завуальовані під "плани третіх країн". Сенс просування подібних "планів" простий та повністю відповідає традиційній схемі російського впливу на зовнішню аудиторію. Одночасно вкидається різноманітна та суперечлива інформація, яка повинна створити*

враження, що "не все так однозначно". Росіяни діють подібним способом у більшості складних ситуацій. Зауважено, що саміт має усі шанси зруйнувати кілька російських тез, які турботливо просуваються у світовому інформаційному просторі протягом досить тривалого терміну. Текст: <https://focus.ua/uk/opinions/644248-parad-mirnih-planiv-yak-naperedodni-samitu-svitu-rf-namagayetsya-yogo-zirvati>

155. **Оновлення даних: чи має це робити чоловік, який виключений з військового обліку** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що через війну, яку розпочала РФ, в Україні триває загальна мобілізація та воєнний стан. У цей період мобілізації підлягають військовозобов'язані чоловіки, які отримують повістки. Нещодавно в Україні ухвалили Закон № 3633, який передбачає низку суттєвих змін у мобілізаційному законодавстві. Юрист Дмитро Дончак розповів, чи має оновлювати облікові дані чоловік, який був виключений з військового обліку у 2023 р. за ст. 30 а. Він вказав: якщо людину було визнано непридатною до військової служби з виключенням із військового обліку, це означає, що вона більше не військовозобов'язана, і не перебуває в запасі. У такому випадку вона не має обов'язку оновлювати свої дані.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/onovlennja-danikh-chi-maje-tse-roboti-cholovik-jakij-vikljuchenij-z-vijskovoho-obliku.html>

156. **Парламентом прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо народовладдя на рівні місцевого самоврядування»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 09.05.2024 Верховна Рада України (ВР України) 317 голосами «ЗА» прийняла в другому читанні та в цілому Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо народовладдя на рівні місцевого самоврядування» (проект з реєстр. № 7283). Законом вносяться зміни до законів України «Про місцеве самоврядування в Україні» та «Про статус депутатів місцевих рад», завдяки яким визначаються основні механізми*

реалізації прав громадян України на безпосередню участь у місцевому самоврядуванні, своєчасне і повне отримання інформації про діяльність органів та посадових осіб місцевого самоврядування. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378087>

157. **Пархомчук Т. "Формула миру" Зеленського: чи варто Києву розраховувати на Глобальний Південь** [Електронний ресурс] / Тетяна Пархомчук // Україна молода. – 2024. – 10 трав. – Електрон. дані. У контексті підготовки до глобального саміту миру в Швейцарії проаналізовано політику країн так званого Глобального Півдня, зокрема Президента Бразилії Луїса Інасіу Лула да Сілва. Розглянуто перспективи реалізації "Формули миру" Президента України Володимира Зеленського та спрогнозовано можливість підтримки її Глобальним Півднем. Зокрема відзначено, що 2 квітня 2024 року країни Глобального Півдня не підписали підсумкову декларацію 44-х країн світу як основного документа конференції "Відновлення справедливості для України" - про засудження злочинів агресії Росії та підтримку створення механізмів відповідальності спеціального трибуналу. Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/3908/180/183118/>

158. **Перший віцеспікер Олександр Корнієнко зустрівся з делегацією Національної Ради Парламенту Австрії** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. Як наголосив під час зустрічі Перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко, попри непрості часи в країні, парламент України продовжує працювати та здійснювати свою міжнародну діяльність. Він висловив вдячність політичним силам, які перебувають на захисті демократичних принципів і верховенства права не лише в Австрії, але й на рівні Європейського Союзу (ЄС) та далеко за його межами. «Україна хоче стати членом Євросоюзу не просто формально, ми прагнемо наблизити свої стандарти життя до європейських», — наголосив О. Корнієнко, зазначивши, що для цього потрібно подолати великий шлях — і Україна займається всіма

потрібними питаннями, попри війну. Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249206.html>

159. **Перші артснаряди в рамках чеської ініціативи Україна отримає у червні — Павел** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Президент Чехії Петр Павел розповів, що першу партію снарядів для артилерії, які партнери придбали для України у межах ініційованого Прагою проекту, ЗСУ отримають вже наступного місяця, тобто в червні. Під час інтерв'ю «ARD» він наголосив, що це попередньо 180 тис. боєприпасів.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/pershi-artsnarjadi-v-ramkakh-cheskoji-initsiativi-ukrajinu-otrimaje-u-chervni-pavel-.html>

160. **Петиція про розблокування американської зброї для "Азову" за 7 годин набрала 25 тисяч підписів** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що на сайті офіційного інтернет-представництва Президента України петиція про розблокування американської зброї для 12-ої бригади спеціального призначення Нацгвардії "Азов" набрала необхідні 25 тис. голосів для розгляду. Це вдалося зробити за менше, ніж сім годин, повідомив командир бригади Денис Прокопенко ("Редіс"). Наразі закон США про консолідовані асигнування містить положення, яке блокує можливість використання американських коштів на забезпечення "Азову" зброєю, навчаннями та іншою допомогою. Тому у петиції просять доручити Прем'єр-міністру Денису Шмигалю та Міністерству закордонних справ (МЗС) терміново провести переговори з урядом Сполучених Штатів Америки для скасування цих обмежень.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/petitsija-pro-rozblokuvannja-amerikanskoji-zbroji-dlja-azovu-za-7-hodin-nabrala-25-tisjach-pidpisiv.html>

161. **Пєнов В. Україна може почати переговори з РФ після конференції у Швейцарії, — Кулеба** [Електронний ресурс] / Володимир Пєнов // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Як заявив міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба, Україна може почати переговори із РФ після того, як за підсумками мирного саміту у Швейцарії*

сформують коаліцію країн, які поділяють одні й ті самі принципи та підходи. Д. Кулеба зазначив, що з 2014 р., коли РФ почала свою агресію щодо України, Київ провів понад 200 раундів переговорів із Москвою, які ні до чого не призвели й в підсумку закінчилися повномасштабною війною. Саме з цієї причини участь РФ на саміті не планується. Це пов'язано з тим, що основна мета цього заходу полягає в об'єднанні країн, що розділяють спільні принципи та підходи для визначення майбутніх кроків, однак після цього переговори із РФ можуть початися. Текст: <https://focus.ua/uk/politics/644008-ukrayina-mozhe-pochati-peregovori-z-rf-pislya-konferenciyi-u-shvejcariyi-kuleba>

**162. Після рішення США про конфіскацію активів рф процес має активізуватись на рівні G7, - Кіра Рудик [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. Як зазначила народна депутатка, лідерка партії «Голос» Кіра Рудик, рішення США конфіскувати заморожені активи РФ відкриває новий етап на цьому напрямку роботи. Вона зауважила, що наступними аналогічні рішення мають ухвалити всі країни Великої сімки, хоча тут буде децю складніше. «Після того, як США ухвалюють своє рішення, я впевнена, що це дає нам дуже сильну позицію в перемовинах з іншими союзниками. Цей процес є абсолютно невідворотнім. З тими, хто досі сумнівається, треба посилювати дипломатичну роботу. Перемовини країн Великої Сімки з приводу конфіскації будуть, хоча і більш напруженими», - наголосила народна депутатка. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_fr/249194.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_fr/249194.html)**

**163. Повноваження Президента тривають до обрання наступного – Малюська про легітимність Зеленського [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. Йдеться про те, що Президент України Володимир Зеленський не втратить своєї легітимності після 21 травня, коли спливе п'ять років з дня його інавгурації, оскільки повноваження Президента тривають до обрання наступного, заявив міністр юстиції Денис Малюська в інтерв'ю «ВВС Україна». Він зазначив, що при написанні**

Конституції України її автори майже виключали імовірність війни, «тому досить незграбно повелись стосовно відповідних норм, які прописані в Конституції». За словами міністра, одним із моментів для маніпуляцій може бути те, що Україна не оголосила стан війни. Однак оголошення такого факту на третьому році фактичної війни виглядатиме, на його думку, безглуздо. Текст: <https://zn.ua/ukr/POLITICS/povnovazhennja-prezidenta-trivajut-do-obrannja-nastupnoho-maljuska-pro-lehitimnist-zelenskoho.html>

164. **Поліковська Ю. Україна і Польща підписали меморандум про співпрацю у цифровій галузі, — AIN.ua** [Електронний ресурс] / Юлія Поліковська // Детектор медіа : [інтернет-вид.]. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Повідомлено, що віцепрем'єр-міністр і міністр цифрової трансформації Польщі Кшиштоф Гавковський 6 травня здійснив робочий візит до Києва та зустрівся із віцепрем'єр-міністром і міністром цифрової трансформації України Михайлом Федоровим. Сторони підписали меморандум про співпрацю в цифровій галузі двох держав. Вказано ключові моменти візиту: Польща пообіцяла Україні допомогу у забезпеченні доступу до інтернету в Україні, зокрема власне забезпечення системами Starlink. Сторони домовилися забезпечити довгострокові механізми кібербезпеки. Польща підтвердила свою підтримку України, зазначивши, що обсяг допомоги становить 2,5 % її річного ВВП, що робить її одним із лідерів серед країн-донорів. Зауважено, що у Польщі зараз локалізовані сервери підтримки українських підприємств і держава задекларувала готовність надалі забезпечувати безпеку цих даних. Польський віцепрем'єр також запросив Федорова з візитом до Польщі, щоб поділитися досвідом та успіхами України у цифровій трансформації.* Текст: <https://ms.detector.media/internet/post/34849/2024-05-06-ukraina-i-polshcha-pidpysaly-memorandum-pro-spivpratsyu-u-tsyfroviy-galuzi-ainua/>

165. **Полку нагороджених за мужність прибуло** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 трав. [№ 92]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що на прифронтовій Донеччині відбулося чергове вручення нагород групі захисників України, які відзначилися в минулих боях. Зазначено,*

*що участь у вшануванні мужніх бійців узяли міністр оборони Рустем Умеров, Головнокомандувач Збройних сил України (ЗСУ) генерал-полковник Олександр Сирський та командири окремих військових підрозділів. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/polku-nagorodzhenih-za-muzhnist-pribulo/>*

**166. Порошенко візьме участь у Конгресі Християнсько-демократичного союзу Німеччини** [Електронний ресурс] // Високий замок. – 2024. – 4 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про наміри п'ятого Президента України, народного депутата України, лідера партії «Європейська Солідарність» («ЄС») Петра Порошенка здійснити візит до Німеччини для участі у Конгресі Християнсько-демократичного союзу Німеччини, присвяченому підготовці до загальноєвропейських виборів. П. Порошенко проведе низку двосторонніх зустрічей із представниками німецьких політичних та експертних кіл, а також виступить на форумі, організованому Фондом Конрада Аденауера. Зазначено, що головними темами стануть питання посилення політичної, військової та фінансової підтримки України з боку Німеччини, шляхів досягнення спільної перемоги над російським агресором, невідкладного запуску вступних переговорів з ЄС, запрошення України приєднатись до Вашингтонського договору НАТО на ювілейному саміті Альянсу та зміцнення демократичної стійкості в нашій державі. Текст : <https://wz.lviv.ua/news/512053-poroshenko-vidvidaiie-nimechchynu>*

**167. Порушення Росією прав людини у Криму: Україна очікує рішення від ЄСПЛ** [Електронний ресурс] / Володимир Зеленський // Крим. світлиця. – 2024. – 10 трав. (№ 19). – Електрон. дані. *Наведено коментар уповноваженої у справах Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ) Маргарити Сокоренко, яка повідомила, що наразі Україна очікує на рішення від ЄСПЛ стосовно позову про порушення Росією прав людини після окупації Автономної Республіки Крим (АРК) у 2014 р. Вона нагадала, що українська сторона подала до ЄСПЛ позов про порушення Росією прав людини у Криму у 2014 р., а після повномасштабного вторгнення – 28 лютого 2022 р. подала ще й письмову позицію. Зазначено, що ЄСПЛ 13.12.2023 провів засідання по суті*

у справі "Україна проти Росії" (щодо Криму), на якому Україна доводила ЄСПЛ, які саме порушення прав людини вчиняє РФ на окупованій території.

Текст: <http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=26038>

168. **Пропаганда "руського міра" має каратися як загроза нацбезпеці, — науковці звернулися до парламентарів** [Електронний ресурс] // RISU.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. За результатами дискусії, яка 25.04.2024 відбулася в Київській православної богословській академії, учасники круглого столу «Богословські аспекти доктрини / ідеології «руського міра» сформулювали висновки та практичні рекомендації. Науковці зробили висновок, що ідеологія "руського світу" становить загрозу національній безпеці України та має антихристиянський характер. Тому серед іншого богослови і релігієзнавці закликають українських парламентарів "дати юридичне визначення поняттю ідеології «руського міра» («російського світу»), що становить загрозу національній безпеці України та здійснює шкідливий вплив на життя і здоров'я її громадян, для того, щоб організації та особи, які пропагують цю ідеологію чи її складові, несли відповідальність згідно з законодавством України". Наведено повний текст резолюції круглого столу «Богословські аспекти доктрини / ідеології «руського міра». Текст: [https://risu.ua/propaganda-russkogo-mira-maye-karatisya-yak-zagroza-nacbezpечи--naukovci-zvernulisya-do-parlamentariv\\_n147963](https://risu.ua/propaganda-russkogo-mira-maye-karatisya-yak-zagroza-nacbezpечи--naukovci-zvernulisya-do-parlamentariv_n147963)

169. **Пустіва В. В ЗСУ повідомили, скільки релігійних споруд зруйнували росіяни в Україні** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 5 трав. — Електрон. дані. У день святкування православними християнами Великодня, наведено дані СтратКому Збройних сил України (ЗСУ) про кількість зруйнованих росіянами релігійних споруд в Україні. «Бездуховний «руський мір» залишає по собі лише руїни. Росіяни знищили понад 500 релігійних споруд християн, іудеїв і мусульман в Україні», - вказано в повідомленні у Telegram і наведено фото восьми знищених храмів, синагог і мечетей - малий відсоток руйнувань. Текст:



<https://ua.korrespondent.net/ukraine/4684169-v-zsu-povidomyly-skilky-relihiinykh-sporud-zruinuvaly-rosiiany-v-ukraini>

170. **Пустіва В. За добу відбулося 91 бойове зіткнення – Генштаб** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 807-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що протягом доби на фронті зафіксовано 91 бойове зіткнення, найбільшу кількість атак українські захисники відбили на Авдіївському та Бахмутському напрямках. Ворог завдав шістьох ракетних і 67 авіаційних ударів, здійснив 92 обстріли з реактивних систем залпового вогню (РСЗВ) по позиціях наших військ і населених пунктах.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685860-za-dobu-vidbulosia-91-boiove-zitknennia-henshtab>

171. **Пустіва В. За добу на фронті відбулося 100 боєзіткнень – ЗСУ** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 798-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що ворог завдав двох ракетних і 41 авіаційного удару, здійснив 42 обстріли з реактивних систем залпового вогню (РСЗВ) по позиціях наших військ і населених пунктах: є загиблі та поранені серед цивільного населення.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4683375-za-dobu-na-fronti-vidbulosia-100-boiezitknen-zsu>

172. **Пустіва В. За добу на фронті відбулося 103 боєзіткнення** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 5 трав. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 802-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що протягом доби на фронті зафіксовано*

103 бойових зіткнення; найбільш гаряче було на Бахмутському напрямку, де українські захисники відбили 32 атаки російських військ. Загалом ворог завдав двох ракетних і 100 авіаційних ударів, здійснив 57 обстрілів із реактивних систем залпового вогню (РСЗВ) по позиціях наших військ і населених пунктах: є поранені серед цивільного населення. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4684189-za-dobu-na-fronti-vidbulosia-103-boiezitknennia>

173. **Пустіва В. ЗСУ: Найгарячішим залишається Авдіївський напрямок** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 805-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що протягом доби на фронті зафіксовано 121 бойове зіткнення; на Авдіївському напрямку українськими захисниками відбито 35 атак у районах населених пунктів Новоолександрівка, Євгенівка, Сокіл, Новопокровське, Семенівка, Уманське, Нетайлове та Невельське Донецької області. Загалом, ворог завдав 59 ракетних і 55 авіаційних ударів, здійснив 84 обстріли з реактивних систем залпового вогню (РСЗВ) по позиціях наших військ і населених пунктах: є поранені серед цивільного населення. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685215-zsu-naihariachishym-zalyshaietsia-avdiivskiyi-napriamok>

174. **Пустіва В. РФ завдала енергетиці України збитків на \$1 млрд** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 5 трав. — Електрон. дані. Наведено інформацію міністра енергетики України Германа Галуценка про те, що після серії масованих обстрілів Росії об'єктів енергетичної інфраструктури ситуація в енергосистемі України залишається досить складною, збитки галузі – понад 1 млрд доларів. Чинювник повідомив, що найбільших пошкоджень зазнали об'єкти теплової та гідроенергетики, а також системи передачі електроенергії; війська країни-

*агресорки не припиняють щоденних атак на енергооб'єкти, застосовуючи дрони, балістику й артилерію. «Система на сьогодні стабільна, але ситуація досить складна», пояснив міністр і додав, що зараз завдяки сприятливим погодним умовам енергосистему вдається балансувати потужностями відновлюваних джерел енергетики.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4684203-rf-zavdala-enerhetytsi-ukrainy-zbytkiv-na-1-mlrd>

**175. Пустіва В. Суд визначив, коли релігійні переконання дозволяють не судити ухилинта** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Вказано, що Кримінальний касаційний суд Верховного Суду (ККС ВС) визначив, коли релігійні переконання громадянина не передбачають кримінальної відповідальності за ухилення від призову на військову службу під час мобілізації. Як зазначив ККС ВС, гарантоване ст. 9 «Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод» право сповідувати свою релігію або переконання в аспекті можливості сумлінної відмови від військової служби не є абсолютним і може бути обмежене. Зауважено, що, відмовляючись від служби у Збройних силах України (ЗСУ) з міркувань совісті, військовозобов'язаний має продемонструвати наявність глибоких, щирих і послідовних релігійних переконань певними даними, крім власних слів і тверджень близьких осіб.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4685176-sud-vyznachyv-koly-relihiini-perekonannia-dozvoliauit-ne-sudyty-ukhylianta>

**176. Робота з країнами, які нейтральні або підтримують рф, має бути активізована в рази, — Юлія Клименко** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 трав. [№ 84]. – Електрон. дані. *Як наголосила народна депутатка України від «Голосу» Юлія Клименко, Україні слід посилити в рази дипломатичну роботу з тими країнами, які нейтральні або підтримують РФ. «Наш активний військовий захист плюс переконання головних покупців нафти та постачальників зброї рф зупинити підтримку агресора дадуть той*

*результат, що кремль сяде і подумає, чи хочуть вони далі продовжувати війну. Цю роботу слід посилювати і шукати механізми змінити російські наративи в світі. Інакше всі форуми миру будуть просто черговими політичними піар-заходами», — пояснила народна депутатка. Вона наголосила, що окремі зусилля слід направити на так звану «вісь зла» — Китай, Іран та Північну Корею. Тут вже працюють наші західні партнери, але зусилля України теж потрібні.*

Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378100>

**177. Розробляють модель системи інтегрованої оборони** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 трав. [№ 92]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у Міністерстві оборони України (МО України) відбулося стартове засідання робочої групи з розроблення моделі Системи інтегрованої оборони, яка спрямована на посилення військової, геополітичної та економічної спроможності України. У процесі передбачено напрацювання пропозицій стосовно змін законодавства, а також створення відповідних політик для розбудови інтегрованої екосистеми оборони, яка посилить військову та інституційну міць держави.*

Текст:

<https://ukurier.gov.ua/uk/news/rozroblyayut-model-sistemi-integrovanoyi-oboroni/>

**178. Ромашова Н. Війна за мізки: як українці можуть перемогти пропагандистську армію Путіна на окупованих територіях** [Електронний ресурс] / Наталія Ромашова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 5 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Міжнародна правозахисна організація "Репортери без кордонів" (RSF) різко засудила фінансування російською владою онлайн-школи воєнних "кореспондентів" для роботи на тимчасово окупованих українських територіях та назвала її "фабрикою пропагандистів". У тому, як і чому офіційний Київ має робити усе можливе з тим, аби ця так звана фабрика зменшила масштаби впливу своєї токсичної продукції, розбирався «Фокус». На думку експертів, попри повномасштабну війну, Україна цілком спроможна розробити та запустити в дію механізми, здатні заглушити голос російської пропаганди на тимчасово окупованих територіях (ТОТ).*

Текст: <https://focus.ua/uk/politics/644570-viyna-za-mizki-yak-ukrajinci-mozhut-peremogti-propagandistsku-armiyu-putina-na-okupovanih-teritoriyah>

179. **Ромашова Н. Вступити у війну з Росією (ні): чому НАТО знову заперечує можливість ввести війська в Україну** [Електронний ресурс] / Наталія Ромашова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що 8 травня під час свого візиту до Італії генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг вкотре наголосив, що Північноатлантичний Альянс не планує розгортати свої війська на території України. Тим часом місцеві засоби масової інформації (ЗМІ) повідомили, що на літньому саміті у Вашингтоні відповідний пункт буде задокументовано у підсумковій декларації. У тому, наскільки це можливо, і як такий крок може вплинути на політичні позиції Києва, Брюсселя та Москви, розбирався «Фокус».* Текст: <https://focus.ua/uk/politics/645683-vstupiti-u-viynu-z-rosiyeyu-ni-chomu-nato-znovu-zaperechuye-mozhlivist-vvesti-viyska-v-ukrajinu>

180. **Російські диверсії, шпигунство і залякування поширюються в Європі — Bloomberg** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що від Берліна до Вільнюса уряди стикаються зі зростаючою загрозою організованих Росією актів саботажу і насильницького залякування на території НАТО напередодні виборів у Євросоюзі наступного місяця. Поряд із кампанією з дезінформації РФ хоче перевірити на міцність підтримку України на континенті. Один високопосадовець дійшов до висновку, що Москву більше не хвилює, що її спіймають за скоєнням ворожих дій, і вона перейшла від більш тонких форм таємного шпигунства до відкритої жорстокості щодо цілей на Заході. Кілька інцидентів у Європі були частиною координованої ГРУ РФ операції, причому аналогічні дії проводилися в різних столицях.* Текст: <https://zn.ua/ukr/europe/-rosijski-diversiji-shpihunstvo-i-zaljakuvannja-poshirjujutsja-v-jevropi-bloomberg-.html>

181. **Росія має відповісти за знищення культурної спадщини України – Карандєєв** [Електронний ресурс] // Укрінформ : [укр. інформ.

сайт]. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *За словами очільника Міністерства культури та інформаційної політики (МКІП), у сьомому пункті Формули миру про «Відновлення справедливості» зазначено, що РФ має нести відповідальність за всі скоєні міжнародно правові злочини. Йдеться не лише про терористичні акти проти нашої держави та мирного населення, але й про знищення культурної спадщини України. З початку повномасштабного вторгнення від російських ракет вже було знищено або пошкоджено понад 1000 пам'яток. Як зазначають у МКІП, кожен день список злочинів, скоєних РФ, стає більшим. Одним із головних завдань зараз є об'єднання світової спільноти з метою примусити РФ до миру, зауважили в МКІП.* Текст: <https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3860705-rosia-mae-vidpovisti-za-znisenna-kulturnoi-spadsini-ukraini-karandeev.html>

**182. Росія у квітні запустила по Україні майже чотири тисячі ракет та шахедів** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що впродовж квітня російські війська застосували супроти України понад 300 ракет різних типів, майже 300 дронів-камікадзе типу Shahed і понад 3200 керованих авіабомб проти України. Про це повідомив 2 травня Президент України Володимир Зеленський та наголосив: «Наші міста і громади від Сумщини до Одещини, Дніпровщина, Харківщина, Донеччина, Миколаїв, Херсон щодня й щоночі страждають від цього свідомого та підлого терору».* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/rosija-u-kvitni-zapustila-po-ukrajini-majzhe-chotiri-tisjachi-raket-ta-shakhediv.html>

**183. Росіяни зранку вдарили по Нікополю, де вбили та поранили людей. В ОВА показали фото наслідків** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що росіяни зранку 9 травня вдарили по Нікополю у Дніпропетровській області. Внаслідок ворожого обстрілу загинули та постраждали мирні жителі, повідомив очільник обласної військової адміністрації Сергій Лисак. За його словами, ворог вдарив по місту з самого ранку, внаслідок чого спалахнула пожежа у*

приватній оселі. Також пошкоджено ще два приватних та п'ять багатоквартирних будинків. Понівечений магазин, два торговельні павільйони, господарські споруди та газогін. Текст:

<https://zn.ua/ukr/war/rosijani-zranku-vdarili-po-nikopolju-de-vbili-ta-poranili-ljudej-v-ova-pokazali-foto-naslidkiv.html>

184. **росіяни найбільше бояться втратити гроші, - Кіра Рудик про важливість конфіскації активів РФ** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. *Як наголосила народна депутатка України, лідерка партії «Голос» Кіра Рудик, після голосування у Конгресі США законопроект про конфіскацію заморожених активів РФ, Кремль зараз залучає усі можливі ресурси, щоб завадити реалізації цього рішення. Що доводить: саме цей крок є найбільш болючим для агресора. Вона зауважила, що тепер черга за аналогічними рішеннями від інших партнерів України, однак РФ буде всіляко цьому заважати.* Текст:

[https://www.rada.gov.ua/news/news\\_fr/249102.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_fr/249102.html)

185. **Росіяни розганяють фейк, що працівник ТЦК побив ногами чоловіка, щоб "примусово мобілізувати"** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що російські пропагандисти поширюють фейк про те, що працівник територіального центру комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП) побив чоловіка, який начебто не намагався чинити. У "новині" вказали, що "так в Україні проходить примусова мобілізація". Насправді на опублікованому відео кадри не "примусової мобілізації", а бійка, в якій нетверезий чоловік напав на військового, котрий повернувся з фронту, а не працює в ТЦК, повідомили в Центрі протидії дезінформації.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/rosijani-rozhanjajut-fejk-shcho-pratsivnik-ttsk-pobiv-nohami-cholovika-shchob-primusovo-mobilizuvati.html>

186. **Руденко О. "Білий дим": послИ ЄС схвалили надання Україні коштів від заморожених російських активів** [Електронний ресурс] / Олексій

Руденко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що 8 травня послі країн-членів Європейського Союзу (ЄС) досягли згоди в передачі Україні надходжень від оподаткованих надприбутків заморожених російських активів. Вказано, що постійні представники країн ЄС погодили в принципі заходи, які стосуються надзвичайних надходжень від знерухомлених активів РФ. Зазначені кошти підуть на підтримку відбудови та військової оборони України в умовах російської агресії. Перед введенням в дію цього механізму погодження ЄС було останнім кроком. Утім, рішення постійних представників повинна затвердити Рада ЄС. Наголошено, що ЄС повинен перевести Україні до липня від 2,5 до 3 млрд євро. Текст: <https://focus.ua/uk/world/645340-biliy-dim-posli-yes-shvalili-nadannya-ukrajini-koshtiv-vid-zamorozhenih-rosiyskih-aktiviv>

187. Руденко О. В Україні запрацював електронний кабінет постраждалого: кому надаватимуть послуги (відео) [Електронний ресурс] / Олексій Руденко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що в Україні запустили в дію "електронний кабінет постраждалого". Як повідомив голова Міністерства внутрішніх справ України (МВС України) Ігор Клименко, цей онлайн-сервіс призначений для військовослужбовців і працівників органів системи внутрішніх справ. За його словами, цей кабінет доступний на сайті МВС. Військовослужбовці Нацгвардії, рятувальники Державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС України), поліцейські, прикордонники, які мають статус постраждалих, а також члени їх родин, зможуть отримати доступ до своїх облікових даних і залишити запит на медичну, психологічну чи юридичну допомогу. Перед цим необхідно лише попередньо зареєструватися в Єдиному вікні для громадян. Текст: <https://focus.ua/uk/ukraine/645795-v-ukrajini-zapracyuvav-elektronniy-kabinet-postrazhdalogo-komu-nadavatimut-poslugi-video>

188. Савін Т. Вірити чи воювати: коли відмова від мобілізації через релігійні переконання законна [Електронний ресурс] / Тимур Савін // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що



загальна мобілізація в Україні передбачає винятки для військовозобов'язаних за релігійними поглядами. Низка конфесій забороняє вірянам брати в руки зброю. Конституція дозволяє їм нести альтернативну службу: формально вони перебувають у штаті Збройних сил України (ЗСУ), але не воюють. Дійсно, законодавство наділяє людей правами, але на практиці виникають складнощі, адже Верховний Суд вимагає, щоб людина довела глибокі духовні переконання. «Фокус» поспілкувався із представниками різних конфесій і з'ясував, чи можна вірянам відмовитися воювати. Вказано, що в Україні налічується 10 релігійних організацій, вчення яких забороняють брати в руки зброю. Зауважено, що доведення віросповідань перетвориться на комплексне питання для української судової практики, а законодавча прогалина може завдати вірянам чимало проблем. Текст:

<https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/645433-viriti-chi-voyuvati-koli-vidmova-vid-mobilizaciji-cherez-religiyni-perekonannya-zakonna>

189. **Савін Т. Крим у пріоритеті. Що буде, якщо Україна втратить Донбас і чому про це говорять відкрито** [Електронний ресурс] / Тимур Савін // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що швидке просування військ РФ загрожує втратою Донецької області. У публічному інформаційному просторі заявляють, що такий сценарій — не програш у повномасштабній війні із РФ і що зараз краще звернути увагу на Крим. «Фокус» поспілкувався з військовими і політологами, щоб з'ясувати, до чого готують суспільство.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/645157-krim-u-prioriteti-shcho-bude-yakshcho-ukrajina-vtratit-donbas-i-chomu-pro-ce-govoryat-vidkrito>

190. **Савін Т. "Усе вирішується за один день": як виглядає процедура запрошення військ НАТО в Україну** [Електронний ресурс] / Тимур Савін // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що Захід допускає варіант участі в повномасштабній війні, щоб допомогти Збройним силам України (ЗСУ) відтіснити росіян. Москва стежить за ситуацією і починає навчання з відпрацюванням удару*

тактичною ядерною зброєю. Розглянуто, чи існує законодавчий механізм розміщення іноземного контингенту в Україні та чи варто це робити в поточній фазі протистояння. Вказано, що в Україні сформована законодавча база для введення іноземних військ. За словами народного депутата від "Слуги народу", члена парламентського Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки Федора Веніславського, рішення про допуск іноземних збройних сил (ЗС) схвалює Верховна Рада України (ВР України). Цю норму прописано і в Конституції України, детальніше питання регулюється Законом "Про порядок допуску та умови перебування підрозділів ЗС інших держав на території України". Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/644715-use-virishuyetsya-za-odin-den-yak-viglyadaye-procedura-zaprosyennya-viysk-nato-v-ukrajini>

191. **Савінцев С. Перший саміт миру у Швейцарії: у Зеленського розповіли, про що там домовлятимуться** [Електронний ресурс] / Сергій Савінцев // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. Як повідомила пресслужба Офісу Президента України (ОПУ), 15 – 16 червня у швейцарському місті Бюргеншток відбудеться перший саміт миру для України, в якому візьмуть участь лідери країн та урядів з усіх континентів. Під час зустрічі учасники напрацьовуватимуть план спільних дій. Водночас міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба пояснив, чому участь РФ у першому саміті миру у Швейцарії не передбачається. За його словами, РФ можна змусити грати за правилами лише двома шляхами: перемогами на полі бою або спільними коаліційними зусиллями держав, які поділяють одні й ті самі принципи та підходи. Текст: <https://focus.ua/uk/politics/644063-pershiy-samit-miru-u-shveytariji-u-zelenskogo-rozpovili-pro-shcho-tam-domovlyatimutsya>

192. **Савінцев С. Справою проти Малюка Росія відволікає увагу світу від своїх воєнних злочинів, — ОГП** [Електронний ресурс] / Сергій Савінцев // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. Як повідомила пресслужба Офісу Генерального прокурора, російська пропаганда

намагається відволікти увагу світової спільноти від воєнних злочинів, які вчиняють ЗС РФ на території України. Одним зі способів відволікання уваги є фейкові розслідування проти голови Служби безпеки України (СБУ) Василя Малюка. Вказано, що офіс Генпрокурора фіксує значну активізацію інформаційно-психологічних операцій (ІПСО) РФ, спрямованих на дискредитацію України на міжнародному рівні, мета яких — зменшити обсяги міжнародної допомоги Україні та відволікти увагу світового співтовариства від масових і спланованих РФ воєнних злочинів. В Офісі генпрокурора назвали "маніпулятивними та нікчемними з юридичного погляду" розслідування щодо В. Малюка та заявили, що таким чином ворог сподівається, що світ забуде про понад 127 000 воєнних злочинів, задокументованих в Україні. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/644345-spravoyu-proti-malyuka-rosiya-vidvolikaye-uvagu-svitu-vid-svojih-voyennih-zlochiv-ogp>

193. Савінцев С. Якщо США не введуть санкції проти Китаю, це відкриє шлях до перемоги РФ у війні, — WSJ [Електронний ресурс] / Сергій Савінцев // Focus.ua : [вебсайт]. — 2024. — 1 трав. — Електрон. дані. Як повідомило видання «The Wall Street Journal» якщо зараз США не запровадять санкції проти Китаю, то це відкриє шлях до перемоги РФ у війні з Україною, оскільки стане зрозуміло, що американці блефують та не готові до введення жорстких обмежень проти тих, хто підтримує державу-агресора. Зазначено, що Китай перетнув "червону лінію" Президента США Джо Байдена щодо України, яку американський лідер окреслив у березні 2022 р., стосовно надання "матеріальної підтримки" РФ. Вказано, що Президент США може або наполягати на дотриманні своєї "червоної лінії", запровадивши санкції, або взяти символічних заходів, що свідчатиме про крах американської рішучості. Адже Пекін і його стратегічні партнери в Москві, Тегерані, Пхеньяні та Каракасі сприймуть такі півміри як зелене світло для поширення глобального хаосу, а лідер Китаю Сі Цзіньпін вбачає у цьому історичну можливість підірвати Захід. Переломним моментом у війні

*РФ проти України, на думку журналістів, став візит Сі Цзіньпіна до Москви у березні 2023 р., який фактично перетворив російсько-українську війну на війну Китаю із Заходом. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/643961-yakshcho-ssha-ne-vvedut-sankciji-proti-kitayu-ce-vidkriye-shlyah-do-peremogi-rf-u-viyni-wsj>*

**194. Самаєва Ю. Дефіцит в енергосистемі зберігатиметься все літо, навіть якщо обстріли зупиняться** [Електронний ресурс] / Юлія Самаєва // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що в ніч на 8 травня українська енергосистема пережила п'яту за ліком ракетно-дронову атаку з 22 березня. Були атаковані об'єкти генерації та передачі у Вінницькій, Івано-Франківській, Львівській, Запорізькій, Полтавській і Кіровоградській областях. Також росіяни вкотре атакували газові сховища на заході країни. Через зростання дефіциту електроенергії, який насправді присутній у системі з 11 квітня — дати третьої ракетної атаки на енергоінфраструктуру, ввечері 8 травня було запроваджено обмеження для бізнесу та промисловості. Якби це не допомогло, в «Укренерго» готувалися й до відключення населення. Відключення у травні, коли світловий день триває 15 годин і за вікном +15 °С, свідчать про насправді надзвичайно складну ситуацію. В НЕК «Укренерго» повідомили, що хоча відключення споживачів — це останній інструмент збалансування енергосистеми, його використання в пікові вечірні години ймовірно. Текст: <https://zn.ua/ukr/energetics/defitsit-v-enerhosistemi-zberihatimetsja-vse-lito-navit-jakshcho-obstrili-zupinjatsja.html>*

**195. Скільки в Україні церков УПЦ МП продовжують працювати – дослідження** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що на сьогоднішній день, за даними Єдиного держреєстру, 8097 церков, пов'язаних із країною-агресоркою, досі діють в Україні. За час великої війни їх кількість зменшилася лише на 685 громад. Найбільше церков перейшли до ПЦУ у Київській, Хмельницькій та Вінницькій областях. За даними аналітиків, пік переходів відбувся у 2023 р. – тоді до ПЦУ перейшли 386 громад. Проте з грудня минулого року по квітень 2024 р. їх*

кількість зростає всього на 96 церков. Найбільше установ змінили свій релігійний напрямок у Київській області – 164, а також Хмельницькій та Вінницькій – 155 та 75 відповідно. Текст: <https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/skilki-v-ukrajini-tserkov-upts-mp-prodovzhujut-pratsjuvati-doslidzhennja.html>

196. **Спікер Українського Парламенту Руслан Стефанчук підписав Розпорядження про допуск журналістів до Верховної Ради України в умовах дії воєнного стану** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 трав. [№ 82-1]. – Електрон. дані. *Повідомлено, що відповідне Розпорядження «Про деякі питання організації роботи журналістів у Верховній Раді України дев'ятого скликання в умовах дії воєнного стану в Україні» підписав Голова Верховної Ради України (ВР України) Руслан Стефанчук. Документом затверджено Положення «Про акредитацію медіа при Верховній Раді України дев'ятого скликання на період дії воєнного стану в Україні». Зазначено, що 7 травня, Голова ВР України Руслан Стефанчук та Керівник Апарату Українського Парламенту Вячеслав Штучний провели зустріч із журналістами та проінформували їх про особливості роботи медіа у Прес-центрі ВР України, зокрема щодо дій під час оголошення повітряної тривоги.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378069>

197. **Стефанчук Р. Вітання Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука з Великоднем** [Електронний ресурс] / Руслан Стефанчук // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 5 трав. – Електрон. дані. *Подано повний текст привітання Голови Верховної Ради України (ВР України) Руслана Стефанчука з Великоднем. Він наголосив, що сьогодні ми об'єднані у спільній молитві за наших воїнів, аби їхня воля була такою самою сильною, а дух таким самим незламним. Р. Стефанчук сказав, що ми просимо у Господа захистити кожну й кожного, хто сьогодні б'ється за свою землю й синьо-жовтий стяг. Він наголосив, що «Великдень завжди є символом Перемоги. Добра над злом, світла над темрявою, життя над смертю. І ми всі, весь величний український народ, об'єднані спільною вірою*

та спільною метою. Перемогти». Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249212.html>

198. **Стефанчук Р. Вітання Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука з Днем піхоти** [Електронний ресурс] / Руслан Стефанчук // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Подано повний текст привітання Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука з Днем піхоти. Він наголосив, що саме піхотинці стають першими на шляху ворога, удень і вночі мужньо та героїчно дають відсіч російським загарбникам, відбивають ворожі атаки, утримують зайняті рубежі й позиції, ведуть наступальні дії. Р. Стефанчук подякував за їх щоденний подвиг, витримку, силу та міць, за професіоналізм, відвагу й сміливість.* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/249214.html>

199. **Стефанчук Р. День пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939 - 1945 років** [Електронний ресурс] / Руслан Стефанчук // Голос України. – 2024. – 8 трав. [№ 82-1]. – Електрон. дані. *Подано повний текст привітання Голови Верховної Ради України (ВР України) Руслана Стефанчука з Днем пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939 - 1945 рр. Він наголосив, що саме в цей день більшість народів світу вшановує пам'ять усіх, хто боровся з нацистським злом. Р. Стефанчук зауважив, що всі думали, що після уроків Другої світової війни зло більше не відродиться. Що світ більше не знатиме, що таке бомбардування й атаки, окупація та депортація, катування і вбивства. Він акцентував увагу, що Україна бореться з російським злом, яке відродилось і набуло ще більшої жорстокості. Голова ВР України зазначив, що «ми пам'ятаємо, яким страшним лихом для українців була Друга світова війна. Пам'ятаємо, що агресора зупинили спільними зусиллями Об'єднаних Націй. Не забуваймо: той, на чьому боці справедливість, хто захищає свою землю, завжди перемагає. Ця пам'ять робить нас сильнішими. І ми так хотіли, щоб війна більше ніколи не приходила на українську землю».* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378065>

200. **Таран С. Говорити — не означає погоджуватися: що стоїть за зміною риторики України про мирні переговори** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 4 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що представники влади обережно допускають початок переговорів із РФ до виходу Сил оборони України на кордони 1991 р. На думку представника Головного управління розвідки Міністерства оборони України (ГУР МО України) Вадима Скібіцького, навіть якби Україна змогла витіснити російські війська до кордонів 1991 р., це не припинило б війну, адже такі війни закінчуються тільки підписанням договорів. За його словами, змістовні переговори з РФ можуть розпочатися не раніше другої половини 2025 р., коли РФ відчує серйозні "зустрічні вітри" через брак матеріалів та інженерів.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/644350-govoriti-ne-oznachaye-pogodzhuvatisya-shcho-stojit-za-zminoyu-ritoriki-ukrajini-pro-mirni-peregovori>

201. **Таран С. Погрожують, але не чіпатимуть: хто на Заході повертатиме українців з-за кордону (мапа)** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що на Заході триває дискусія щодо військовозобов'язаних українців, які проживають за кордоном. Деякі країни Європейського Союзу (ЄС) позначили чітку позицію, виступивши за або проти всіляких обмежень для чоловіків призовного віку. Як відомо, нещодавно Міністерство закордонних справ України (МЗС України) запровадило тимчасові обмеження для чоловіків 18 - 60 років — вони не можуть поміняти документи за кордоном. «Фокус» з'ясував, чи буде Захід сприяти мобілізації.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/645194-pogrozhuyut-ale-ne-chipatimut-hto-na-zahodi-povertatime-ukrajinciv-z-za-kordonu-karta>

202. **Таран С. Штрафи зросли в 30 разів: скільки й коли доведеться заплатити за порушення військового обліку** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що Верховна Рада України (ВР України) ухвалила закон про внесення змін до Кодексу України про адміністративне правопорушення*

(КУнАП) за порушення мобілізації. За словами члена Комітету ВР України з питань правоохоронної діяльності Олександра Бакумова, парламент підтримав збільшення штрафів за порушення військового обов'язку, проте в рази менше, ніж пропонували в уряді. Профільний Комітет запропонував свої правки, парламент їх підтримав. За порушення правил військового обліку в мирний час передбачено штраф від 3400 до 5100 грн. У разі повторного порушення — від 5100 до 8500 грн. Ідеться про ті випадки, коли людина не оновила даних у територіальному центрі комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП), не стала на військовий облік. Якщо йдеться про адміністративну відповідальність в особливий період — розмір штрафів становитиме від 17 000 грн до 25 500 грн. Зауважено, що жодних змін до Кримінального кодексу України (КК України) народні депутати не підтримали. Вказано, що штрафи накладатимуть протягом трьох місяців із дня виявлення правопорушення, але не пізніше за один рік із моменту його вчинення. Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/645592-shtrafi-zrosli-v-30-raziv-skilki-i-koli-dovedetsya-zaplatiti-za-porushennya-viyskovogo-obliku>

203. **Тимчасова спеціальна комісія Верховної Ради України щодо врегулювання соціальних гарантій ветеранам провела виїзне засідання на Житомирщині** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Ідеться про те, що 2 травня 2024 р. Тимчасова спеціальна комісія Верховної Ради України (ТСК ВР України) з питань комплексного врегулювання державних соціальних гарантій ветеранам, Захисникам і Захисницям України, членам їх сімей, членам сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України провела виїзне засідання у Житомирській обласній військовій адміністрації (ОВА) на тему: «Шляхи вдосконалення законодавства щодо надання соціальних гарантій ветеранам війни: врахування потреб сучасного ветерана». На засіданні представники державних органів і громадські організації обговорювали, надавали пропозиції*



*та шукали шляхи, не просто технічно відкоригувати окремі норми існуючого законодавства для ветеранів, а й напрацювання системних змін до законодавства, які осучаснять його та комплексно забезпечать гідні умови життя ветеранам війни.* Текст:

[https://www.rada.gov.ua/news/news\\_tsk/249236.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_tsk/249236.html)

**204. У Донецькій області внаслідок ворожих обстрілів троє мирних жителів дістали поранення** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що, за повідомленням голови ОВА Вадима Філашкіна, 8 травня внаслідок російських обстрілів у Донецькій області є поранені мирні жителі. За його словами, росіяни поранили двох людей у Красногорівці та ще одну людину в Петрівці.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/u-donetskij-oblasti-vnaslidok-vorozhikh-obstriliv-troje-mirnikh-zhiveliv-distali-poranennja.html>

**205. У Комітеті з питань аграрної та земельної політики відбулась робоча нарада щодо спрощення процедури відведення земельних ділянок для розвитку цифрової інфраструктури** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 3 травня 2024 р. у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики проведено робочу нараду з представниками Міністерства цифрової трансформації України, Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах електронних комунікацій, радіочастотного спектра та надання послуг поштового зв'язку, Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру і операторів мобільного зв'язку, на якій обговорено основні положення проєкту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення процедури відведення земельних ділянок для розвитку цифрової інфраструктури, поданого Кабінетом Міністрів України (КМ України) (реєстр. № 9549). Учасники наради зазначили, що внаслідок військової агресії РФ проти України новим викликом для держави та сфери електронних*

комунікації стало збереження існуючих мереж Інтернету та відновлення зруйнованих. Також акцентували, що законопроект спрямований на спрощення процедури отримання постачальниками електронних комунікаційних послуг та/або мереж права на користування земельними ділянками для розгортання та експлуатації електронних комунікаційних мереж та/або інфраструктури для забезпечення покриття населення України зв'язком четвертого покоління та мобільним високошвидкісним Інтернетом. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249196.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249196.html)

**206. У Комітеті з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва відбулася зустріч з молодим поколінням австрійських парламентаріїв [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 трав. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 3 травня 2024 р. голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко та член Комітету Богдан Яременко провели зустріч із молодими депутатами Національної ради Парламенту Австрії. Учасники зустрічі обговорили актуальні питання європейської політики та цьогорічних виборчих кампаній, зокрема в Австрії, питання актуальної безпекової та гуманітарної ситуації в Україні, перебіг подій на фронті, нещодавно схвалений ВР України Закон про мобілізацію, протидію пропаганді, дезінформації та популізму, надання фінансово-економічної та військово-технічної допомоги Україні іноземними партнерами. Окрему увагу в ході зустрічі приділено обговоренню європейської інтеграції, зокрема підтримки Австрії вступу України в ЄС, проведенню реформ в Україні, а також зміцненню українсько-австрійського міжпарламентського діалогу. Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249205.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249205.html)**

**207. У Комітеті з питань правоохоронної діяльності опрацьовується законопроект щодо врегулювання питань протидії розвідувально-підривній діяльності спеціальних служб іноземних держав**

[Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності знаходиться на опрацюванні проєкт Закону України «Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України, інших законодавчих актів України щодо врегулювання питань протидії розвідувально-підривній діяльності спеціальних служб іноземних держав» (реєстр. № 11228 від 30.04.2024). Метою законопроєкту є унормування питань щодо правового захисту осіб, які виконують контррозвідувальні (спеціальні) завдання, в тому числі залучених до конфіденційного співробітництва, а також врегулювання повноважень суб'єктів контррозвідувальної діяльності, шляхом внесення змін до Кримінального кодексу України (КК України), Кримінального процесуального кодексу України (КПК України), законів України «Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів», «Про контррозвідувальну діяльність», «Про доступ до судових рішень». Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249249.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249249.html)*

**208. У Раді підтримали збільшення штрафів за ухилення від мобілізації** [Електронний ресурс] // Високий замок. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про ухвалення Верховною Радою України (ВР України) у другому читанні й в цілому законопроєкту № 10 379, який вносить зміни в Кримінальний кодекс України (КК України) і в Кодекс України про адміністративні правопорушення (КУпАП) та посилює відповідальність за порушення мобілізації та військові правопорушення. Про це повідомив народний депутат від фракції «Голос» Ярослав Железняк. Він додав, що до другого читання всі зміни про пом'якшення, які обіцяв профільний комітет, внесли і багато негативних норм прибрали. Текст : <https://wz.lviv.ua/news/512350-u-radi-ukhvalyly-rishennia-pro-shtrafy-za-porushennia-mobilizatsiinoho-zakonodavstva>*

209. **У Раді пропонують створити в Україні міжнародні оборонні компанії** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. Зазначено, що у Верховній Раді України (ВР України) зареєстровано законопроект № 11214 від 26.04.2024 "Про міжнародні оборонні компанії". У пояснювальній записці до законопроекту вказано, що з метою недопущення неконтрольованого обігу необлікованої зброї та (або) боєприпасів, надання колишнім та (або) наявним військовослужбовцям (співробітникам силових структур, що входили до складу Сил оборони), можливостей здійснення правомірної діяльності (працевлаштування) у знайомій їм сфері та за кордоном, підвищення ступеня реагування держави на зовнішні та внутрішні виклики у сфері безпеки, виконання завдань у національних інтересах України робочою групою створений та пропонується проєкт механізму реалізації та діяльності в Україні "міжнародних оборонних компаній". Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/u-radi-proponuyut-stvoriti-v-ukrayini-mizhnarodni-oboronni-kompaniyi.html>

210. **У Чехії перебуває майже 100 тисяч українських чоловіків призовного віку. Ліпавський розкритикував тих, хто ховається від мобілізації** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський заявив, що його країна не підтримує українських чоловіків, які намагаються заховатися від мобілізації в Україні, сидючи за кордоном. Політик додав, що розуміє проблему, з якою зіштовхнулася українська влада. Та наголосив, що можливості країни обмежені, коли йдеться про примусове повернення українських громадян на Батьківщину. Зауважено, що сьогодні у країні перебувають 94 643 українських чоловіків від 18 до 65 років, вони отримують тимчасовий захист у зв'язку з війною.* Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/u-chehiji-perebuvaє-majzhe-100-tisjach-ukrajinskikh-cholovikiv-prizovnoho-viku-lipavski-rozkritikovav-tikh-khto-khovajetsja-vid-mobilizatsiji.html>

211. **Удар по військовому аеродрому "Джанкой": з'явилися супутникові знімки наслідків атаки** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що в ніч на 30 квітня у районі військового аеродрому в тимчасово окупованому Джанкої пролунала серія вибухів. Голова окупаційної "адміністрації" Криму Сергій Аксьонов заявив, що ракети ATACMS атакували півострів. Журналісти "Схем" ("Радіо Свобода") оприлюднили супутникові кадри наслідків удару по цьому аеродрому. Супутник Planet Labs зафіксував, що пошкоджень зазнала військова техніка. Ймовірно, пошкоджено одну із пускових установок російської системи ППО С-300/С-400. Інші були звідти передислоковані.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/udar-po-vijskovomu-aerodromu-dzhankoj-zjavilisja-suputnikov-i-znimki-naslidkiv-ataki.html>

212. **Удар по Харкову 8 травня: троє дітей досі в реанімації** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 8 травня росіяни вчергове вдарили по Харкову, внаслідок чого постраждали семеро мирних жителів, зокрема чотири дитини. Очільник обласної військової адміністрації (ОВА) Олег Синегубов повідомив, у якому стані перебувають постраждалі діти. Так, зі слів голови ОВА, 8-річна дівчинка внаслідок удару отримала поверхневу травму. Стан дитини лікарі оцінюють, як середньої тяжкості, її виписали на амбулаторне лікування.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/udar-po-kharkovu-8-travnja-troje-ditej-dosi-v-reanimatsiji.html>

213. **Україна отримала від Чехії перший тренажер винищувача F-16** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що командувач Повітряних Сил генерал-лейтенант Микола Олещук подякував Чехії за передачу нашій державі першого тренажера винищувача F-16. Про це він розповів у своєму Telegram. За його словами, основний модуль тренажера уже тестують та готують до експлуатації українські спеціалісти.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/ukrajina-otrimala-vid-chekhiji-pershij-trenazher-vinishchuvacha-f-16-.html>

214. **Україні передадуть прототипи артилерійських снарядів дальністю 100 кілометрів, — виробник** [Електронний ресурс] // Високий замок. – 2024. – 5 трав. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що цьогоріч німецький концерн «Rheinmetall» планує надати Україні сотні тисяч артилерійських боєприпасів. Серед них будуть також і прототипи артилерійських боєприпасів із дальністю у 100 км. Про це заявив очільник концерну Армін Паппергер і додав, що постачання артилерійських боєприпасів буде у межах оборонної допомоги Україні.* Текст : <https://wz.lviv.ua/news/512107-ukraina-otrymaie-prototypy-artyleriiskykh-snariadiv-dalnistiu-u-100-kilometriv>

215. **Українські аграрії вже засіяли майже 3,5 млн гектарів ярих зернових і зернобобових, - Комітет з питань аграрної та земельної політики** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 6 трав. – Електрон. дані. *Як повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, попри ракетні обстріли з боку РФ українські аграрії продовжують посівну 2024 р. для забезпечення продовольчої безпеки. За даними Міністерства агропромислової політики на контрольованій Україною території вже засіяно 3 млн 407,3 тис. га зернових і зернобобових культур.* Текст: [https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249223.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249223.html)

216. **Укриття: будівництво, реконструкція, ремонт** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 2 трав. [№ 90]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що з початку 2024 р. було облаштовано 337 захисних споруд цивільного захисту у всій Україні, з них 13 — нове будівництво, 27 — модульні укриття, решта — реконструкції та ремонти. Загальна вартість цих робіт сягає 384,8 млн грн. Тож протягом 2023-го та 2024 років приведено до належного стану 7165 укриттів. На це витрачено понад 9 млрд грн. Про ці підсумки роботи розповів начальник управління з питань координації діяльності з утримання фонду захисних споруд цивільного захисту Міністерства з питань стратегічних галузей промисловості*

Олександр Санжара. Зазначено, що він взяв участь у заході Національної кампанії моніторингу укриттів від Групи громадського моніторингу «Озон» Центру громадянських свобод, що відбувся 30 квітня в Києві. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/ukrittya-budivnictvo-rekonstrukciya-remont/>

217. **Фесенко В. Чи був шанс на мир у Стамбулі 2022? Як Росія намагається нав'язати свої умови закінчення війни** [Електронний ресурс] / Володимир Фесенко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що у квітні західна преса вибухнула публікаціями про зрив мирних переговорів у Стамбулі навесні 2022 р. На думку автора статті – політолога, — це інформаційно-психологічна спецоперація (ІПСО) Кремля, спрямована на просування російських умов завершення війни РФ проти України, і, відповідно, на підриг української позиції. Вказано, що головний прихований сенс цих публікацій — прийнятність миру на російських умовах. А це означає відмову України від членства в НАТО, і, найголовніше, такі обмеження на чисельність і озброєння української армії, які не дадуть змоги нашій країні захистити себе в разі нового російського нападу. Насправді, головний інтерес Кремля не в тому, щоб нагадати про свій проєкт мирного договору, а в тому, щоб підірвати Глобальний саміт миру в Швейцарії, який буде присвячений обговоренню "Формули миру Президента Зеленського". Текст: <https://focus.ua/uk/opinions/643985-chi-buv-shans-na-mir-u-stambuli-2022-yak-rosiya-namagayetsya-nav-yazati-svoji-umovi-zakinchennya-viyni>

218. **Флоранський О. Розвідка України не бачить способу перемогти тільки на полі бою: кордони 91-го не завершать війну, — ISW** [Електронний ресурс] / Олександр Флоранський // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. За словами заступника начальника Головного управління розвідки Міністерства оборони України (ГУР МО України) генерал-майора Вадима Скібіцького, він не бачить можливості для України перемогти виключно військовим шляхом, а звільнення всієї окупованої території не обов'язково покладе край війні. Він наголосив, що війни, подібні до нинішньої, закінчуються тільки договорами, і що нині і РФ, і Україна

намагаються поліпшити свої позиції на майбутніх переговорах, які можуть розпочатися вже в другій половині 2025 р. Крім спроб скористатися поточними складнощами України, Кремль також розраховує на інформаційні операції, щоб завадити мобілізації та змусити сумніватися в легітимності Президента України Володимира Зеленського. Ще один напрямок, у якому працює РФ, — це дипломатична ізоляція України. Текст: <https://focus.ua/uk/politics/644245-rozvidka-ukrajini-ne-bachit-sposobu-peremogti-tilki-na-poli-boyu-kordoni-91-go-ne-zavershat-viynu-isw>

219. **Хаджирадєва В. Польські фермери припинили блокаду українського кордону** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що після заклику Прем'єр-міністра Польщі Дональда Туска припинити блокування кордону з Україною польські фермери виконали вимогу. Розглянуто, чому прем'єр звернувся до протестувальників лише зараз, чи поставлено крапку в історії з протестами, чому тривала блокада кордону – спецоперація Кремля. Вказано, що після схвалення Конгресом США Закону про допомогу Україні, наразі має відбуватися процес перетину великих обсягів зброї через український державний кордон, головним чином на польському його відрізьку. Припущено, що саме це стало причиною звернення Туска до фермерів щодо відкриття кордону. За словами аналітиків, Польща була не єдиною країною, в якій мала відбутись тотальна блокада кордону з Україною: початок польської блокади в листопаді 2023 р. – це частина глобального сценарію логістичної ізоляції України, керований із Росії. Кремль підбурював три країни влаштувати таку блокаду: Польщу, Молдову та Румунію; найуспішнішим сценарієм блокади став польський, а румунський і молдовський – виявилися провальними. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683210-polski-fermery-pryprynyly-blokadu-ukrainskoho-kordonu>

220. **Хаджирадєва В. Рішення ЄС про передачу активів РФ Україні на фінішній прямій** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. Наведено



коментарі міністра юстиції Дениса Малюська про те, що історичне рішення Європейського Союзу (ЄС) використати доходи від російських заморожених активів буде ухвалено в червні ц.р. в Італії на саміті країн групи G7, та що важливий юридичний крок зробили США, надавши право адміністрації Президента ухвалити рішення щодо конфіскації активів. Відомо, що питання про повну конфіскацію заморожених активів Центробанку зняли з порядку денного саміту через побоювання відповіді з боку РФ, а також передбачуваного порушення міжнародного права, яке захищає суверенні активи. Згідно з новим планом, 90 % від суми мали відправити до Європейського фонду миру, з якого країнам-учасницям відшкодовують витрати на військову техніку для України. Окрему увагу приділено новому варіанту угоди, що запропонувало бельгійське головування в ЄС: країни, які не готові витратити гроші на зброю, можуть надавати гуманітарну допомогу Україні. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685367-rishennia-yes-pro-peredachu-aktyviv-rf-ukraini-na-finishnii-priamii>

221. **Хаджирадєва В.** Україна вийшла на довоєнний рівень експорту [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. Розглянуто, які чотири чинники сприяли тому, що Україна за результатами квітня поточного року встановила новий рекорд експорту товарів попри блокаду кордону з боку польських фермерів. Йдеться про функціонування українського морського коридору, запровадження механізму страхування судів від військових ризиків «Unity», альтернативний Дунайський маршрут і розширення пропускної спроможності «Шляхів Солідарності» – ініціативи з Румунією та Молдовою. Вказано, що морський коридор уже перевищив показники роботи в межах «зернової ініціативи», а після отримання необхідних дозволів із боку Військово-морських сил Збройних сил України (ВМС ЗСУ) став працювати цілодобово. Відтепер застрахувати за програмою «Unity» можна буде не лише морські перевезення зерна й інших важливих продовольчих товарів, а й судна, що перевозять усі невійськові вантажі. Відзначено, що до

повномасштабного вторгнення українські дунайські порти не мали особливого попиту у великого бізнесу, а тепер щомісяця оновлюють рекорди перевалки й обростають новими інвестиційними проєктами. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683788-ukraina-vyishla-na-dovoiennyi-riven-eksportu>

222. **Хаджирадєва В. Україна та ОАЕ підписали торгову угоду** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто, чому ухвалено наприкінці квітня угоду між урядами України та ОАЕ про «Всеосяжне економічне партнерство» двох країн називають історичною; з якими ще країнами азійського регіону Україна відновлює торгові відносини, зокрема – експорт агропродукції; як тиск чиновників США, Великобританії й Європейського Союзу (ЄС) вплинув на реекспорт Об'єднаними Арабськими Еміратами товарів із ЄС до РФ. Як наголосила міністерка економіки України Юлія Свириденко, угода між Україною та ОАЕ – перша угода у найбільш економічно просунутому регіоні Близького Сходу, яка охоплює не лише, але загалом регіони Затоки. Це не класична угода про зону вільної торгівлі, вона всеохопна, тобто включає товари, послуги, інвестиції, цифрову торгівлю та інше* Нагадано, що у листопаді 2023 р. західні політики вимагали у ОАЕ припинити постачання товарів до Росії, які могли б допомогти Москві у її війні проти України та змогли цього добитися. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683530-ukraina-ta-oae-pidpysaly-torhovu-uhodu>

223. **Хаджирадєва В. Чи можливий в Україні дефолт через відмову кредиторів передивитись борги** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто, чи може статися дефолт через нездатність України сплачувати борги та чи є в Україні шанс на нову реструктуризацію. Акцентовано на статті видання «The Wall Street Journal» («WSJ») про те, що іноземні компанії - власники облігацій, планують тиснути на Україну, щоб*

вона знову почала виплачувати відсотки за своїм боргом вже наступного року. «WSJ» стверджує, що Україна готується розпочати переговори з власниками облігацій цього місяця, а радники Києва працюють над тим, щоб залучити до них уряди США й інших країн. Наголошено, що без угоди (щодо відновлення виплат в обмін на списання значної частини непогашеного боргу країни) Україна може оголосити дефолт після закінчення боргових канікул у серпні ц. р. Коментуючи статтю «WSJ», голова Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики Данило Гетманцев запевнив, що вірогідність повноцінного дефолту наразі є мінімальною.

Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4684711-chy-mozhlyvyi-v-ukraini-defolt-cherez-vidmovu-kredytoriv-peredyvytys-borhy>

224. **Хаджирадєва В. 14-й пакет санкцій ЄС: потужний удар по РФ** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. Розглянуто, які пропозиції містить 14-ий пакет санкцій проти Росії, погоджений Європейською комісією (ЄК) та надісланий на розгляд країн Європейського Союзу (ЄС). Вказано, що найпотужнішим ударом по РФ у новому пакеті є обмеження на імпорт скрапленого газу (СПГ) з Росії. Нагадано, що першими санкції проти російських СПГ ввели США; з вересня 2023 р. запроваджено чотири хвили цих санкцій; через них Китай та Індія відмовилися купувати СПГ навіть зі знижкою. Також у новому пакеті санкцій планується: накласти санкції на кілька суден із так званого «тіньового флоту» РФ, які транспортують російську нафту попри обмеження ЄС (їм буде заборонено заходити в європейські порти); заборонити транспортним компаніям, які щонайменше на чверть належать росіянам, працювати в ЄС; внести в санкційний список 52 російських та іноземних компанії, підозрювані у постачаннях забороненої продукції до РФ (зокрема, компоненти безпілотників); закриття лазівок для Росії (санкції стосуватимуться компаній з Китаю, Гонконгу, Туреччини, Киргизстану, ОАЕ, які допомагали РФ обходити обмеження) тощо. Текст:

<https://ua.korrespondent.net/articles/4685047-14-y-paket-sanktsii-yes-potuzhnyi-udar-po-rf>

225. **Хім'як О. Більше не лагідна: мовний омбудсмен закликав перейти до "наступальної" українізації** [Електронний ресурс] / Ольга Хім'як // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що Україні треба перейти від лагідної (оборонної) до наступальної українізації. Цей етап передбачатиме інші інструменти функціонування державної мови. Про таку необхідність заявив Уповноважений із захисту державної мови Тарас Кремень під час онлайн виступу на Міжнародній конференції "Мови та культури під час війни: (не)можливе, (пере)уявлене, (не)кероване" в Лондоні. За його словами, в умовах війни РФ проти України державна мова стала одним із головних символів єдності, незламності й боротьби народу за перемогу, незалежність і гідне майбутнє. Мовний омбудсман наголосив, що українська перебуває під прицілом російських злочинців. На його думку, з утвердженням української мови відбувається посилення національної безпеки. Текст: <https://focus.ua/uk/ukraine/644202-bilshe-ne-lagidna-movniy-ombudsman-zaklikav-pereyti-do-nastupalnoji-ukrajinizaciji>

226. **Хто має право на безоплатну вторинну правничу допомогу тільки з конкретних правничих питань** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. За інформацією Координаційного центру з надання правничої допомоги, отримати безоплатну вторинну правничу допомогу (БВПД) тільки з конкретних питань можуть: особи, які не мають документів, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України, - з питань встановлення в судовому порядку фактів, що мають юридичне значення, пов'язаних із оформленням та видачею таких документів; громадяни України, які проживають на тимчасово окупованій території (ТОТ) або на території територіальних громад, розташованих у районі проведення воєнних (бойових) дій або які перебувають в тимчасовій окупації, оточенні (блокуванні) - з питань, пов'язаних із захистом порушених, невизнаних або оспорюваних прав, свобод чи інтересів фізичних осіб (у тому

числі про відшкодування шкоди, завданої внаслідок обмеження у здійсненні права власності на нерухоме майно або його знищення, пошкодження) у зв'язку зі збройною агресією РФ та тимчасовою окупацією території України; особи, які постраждали від домашнього насильства або насильства за ознакою статі, – на правничі послуги, з питань, пов'язаних із захистом їхніх прав, визначених законами України "Про запобігання та протидію домашньому насильству" і "Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків"; викривачі у зв'язку з повідомленням ними інформації про корупційне або пов'язане з корупцією правопорушення, - з питань, пов'язаних із захистом їхніх прав у зв'язку з таким повідомленням; особи, які подали заяву про визнання біженцем або особою, яка потребує додаткового або тимчасового захисту в Україні, до прийняття остаточного рішення за заявою та ін. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/hto-mae-pravo-na-bezoplatnu-vtorinnu-pravnicahu-dopomogu-tilki-z-konkretnih-pravnicnih-pitan.html>

227. **Цвілій О. Кинуті напризволяще. Громадяни, які не потрібні державі** [Електронний ресурс] / Олег Цвілій // Дзеркало тижня. – 2024. – 28 квіт. — Електрон. дані. *Приділено увагу проблемі ув'язнених на тимчасово окупованих територіях України, яка стала однією з найактуальніших під час російської агресії. Згідно з наведеними даними, під час окупації більш як 15 тис. в'язнів опинилися без належного захисту та підтримки. Вказано, що держава не забезпечила евакуацію цих людей під час анексії Криму та конфлікту на сході України, а під час нових вторгнень у 2022 р. ситуація повторилася. Правозахисні організації стали основними захисниками ув'язнених, які зазнають тортур та жорстокого поводження. Надано пропозицію державі взяти на себе більш активну роль у захисті цих людей та надати їм статус цивільних полонених.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/kinuti-naprizvoljashche-hromadjani-jaki-ne-potribni-derzhavi.html>

228. **Через агресію росії 1987 об'єктів культурної інфраструктури зазнали пошкоджень чи руйнувань** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. –

2024. – 4 трав. – Електрон. дані. *За повідомленням Міністерства культури та інформаційної політики (МКІП), станом на 25.04.2024 збитків зазнали 1987 закладів культури (включно з закладами культури, підпорядкованими МКІП та іншим ЦОВВ) України без урахування пам'яток культурної спадщини. З них 324 – знищені (16,3 %). Втрати закладів культури державної форми власності склали 30 об'єктів (12 % від загальної кількості закладів базової мережі загальнодержавного рівня), комунальної форми власності – 1957 об'єктів (6 % від загальної кількості закладів базової мережі місцевого рівня). Зазначено, що найчисельнішою групою закладів культури, які зазнали пошкоджень чи руйнувань, є клубні заклади (48,2 % від загальної кількості закладів культурної інфраструктури, що зазнали збитків).* Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/cherez-agresiyu-rosiyi-1987-obektiv-kulturnoyi-infrastrukturi-zaznali-poshkodzhen-chi-ruynuvan.html>

229. **Шевченко Ю. Намагання Путіна створити нову імперію приречене, а Захід має цьому сприяти, — Foreign Policy** [Електронний ресурс] / Юлія Шевченко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *На думку дослідника Ратгерського університету (США) професора політології Олександра Мотиля, РФ, яка стала продуктом розпаду СРСР, взялася за проєкт реімперіалізації і намагається відтворити якомога більше своєї колишньої імперії. Тож не дивно, що зусилля РФ зазнають невдачі. За його словами, оскільки В. Путін кинув усі свої ресурси та політичний капітал на війну проти України, зупинити його там означає зупинити його та його проєкт реімперіалізації всюди. Зазначено, що поразка спонукає частину російської еліти та населення в цілому переглянути питання імперії, але поки немає жодних підстав вірити, що російська імперська ідеологія знайде швидкий кінець. Вказано, що РФ стане більш-менш нормальною, неімперською державою, лише якщо продовжуватиме втрачати території, які окупувала, і не лише в Україні.* Текст: <https://focus.ua/uk/politics/644644-namagannya-putina-stvoriti-novu-imperiyu-prirechene-a-zahid-maye-comu-spriyati-foreign-policy>

230. **Шевчук А. Генштаб назвав найгарячіший напрямок на фронті** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 799-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що протягом доби зафіксовано 106 бойових зіткнень. Російські війська атакують на семи напрямках; загалом завдали двох ракетних і 58 авіаційних ударів, здійснили 89 обстрілів із реактивних систем залпового вогню (РСЗВ) по позиціях українських військ і населених пунктах.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4683629-henshtab-nazvav-naihariachishyi-napriamok-na-fronti>

231. **Шевчук А. Генштаб оцінив ситуацію на фронті** [Електронний ресурс] / А. Шевчук // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) щодо ситуації на всіх напрямках фронту станом на вечір 803-ої доби героїчного протистояння Української нації російському воєнному вторгненню. Зазначено, що протягом доби на фронті зафіксовано 87 бойових зіткнень; на Авдіївському напрямку відбито 22 атаки росіян. Загалом війська Росії завдали двох ракетних і 69 авіаційних ударів, здійснили 52 обстріли з реактивних систем залпового вогню (РСЗВ) по позиціях українських військ і населених пунктах.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4684526-henshtab-otsinyv-sytuatsiui-na-fronti>

232. **Шевчук А. ЗМІ дізналися про план НАТО щодо відправлення військ в Україну** [Електронний ресурс] / А. Шевчук // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що країни-члени НАТО планують затвердити декларацію з відмовою від введення військ в Україну. Про це повідомила італійська газета «Corriere della Sera» з посиланням на проєкт документа, який можуть ухвалити на липневому саміті НАТО у Вашингтоні. Одне із ключових положень проєкту – «ніяких чобіт на землі»: мається на увазі відмова від введення військ НАТО в Україну.*

Крім цього, в документі йдеться про те, що керівництво «групою Рамштайн» щодо допомоги Україні перейде від США до штаб-квартири НАТО в Брюсселі, що дозволить ефективніше керувати військовою допомогою. Текст: <https://ua.korrespondent.net/world/4685067-zmi-diznalyisia-pro-plan-nato-schodo-vidpravlennia-viisk-v-ukrainu>

233. **Шевчук А. Парламент Естонії ухвалив важливе рішення щодо Московського патріархату** [Електронний ресурс] / А. Шевчук // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що Парламент Естонії ухвалив заяву, в якій засуджує діяльність МП й оголошує його інститутом, що підтримує агресію Росії. У документі вказано, що це стосується МП як інституту та керівного органа, а не людей, які дотримуються традицій православ'я. Згідно із заявою, створений у березні під егідою РПЦ Всесвітній російський народний собор, яким керує патріарх Московський, ухвалив документ «Сьогодення і майбутнє Руського миру», згідно з яким «війна в Україні є священною війною як проти України, так і проти всього західного світу», а сфера впливу РФ поширюється за межі території колишньої Російської імперії. «Заклики Московського патріархату приховують у собі загрозу безпеці та існуванню Естонії, зокрема пряму загрозу громадському та конституційному порядку в Естонії», - заявили естонські депутати та закликали всі держави та міжнародну громадськість перешкоджати ворожій діяльності МП із чинення впливу.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/world/4684485-parlament-estonii-ukhvalyv-vazhlyve-rishennia-schodo-moskovskoho-patriarkhatu>

234. **Шипуля В. Вибори в Європарламент: на кону - майбутнє ЄС** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто роль Європейського парламенту (ЄП) в ухваленні рішень; прогнози щодо результатів виборів до ЄП, які відбудуться з 6 по 9 червня 2024 р. З'ясовано, наскільки зміна політичного ландшафту в установі може вплинути на рівень європейської допомоги Україні й який інформаційний вплив здійснює Росія на керівництво та країни ЄС.*



Спрогнозовано, що після виборів в ЄП побільшає праворадикалів із антиукраїнською риторикою; їм може дістатися чверть місць. За словами експертів, навіть якщо праві популісти продемонструють високі результати під час виборів, повний крах підтримки України малоймовірний. Акцентовано, що Кремль збільшує кількість масштабних інформатак на ЄС: за останні 6 – 9 місяців значно зросла кількість фейкових повідомлень про президентку ЄК Урсулу фон дер Ляєн і високого представника ЄС Жозепа Борреля; майже всі країни ЄС стали мішенню для російської інтернет-пропаганди (виявлено 31 вебсайт, що поширює прокремлівську пропаганду по всій Європі); жертвами російських інформаційних атак стали 25 із 27 країн ЄС. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4685129-vybory-v-yevroparlament-na-konu-maibutnie-yes>

235. **Шипуля В. Війська НАТО в Україні: хто готовий воювати за свободу** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. Зазначено, що на сьогодні відправку військ в Україну (здебільшого – у межах тренувальної місії) не виключили в Естонії, Латвії, Литві, Нідерландах, Польщі, Норвегії, Чехії, Фінляндії та Канаді. Небажання інших країн направляти в Україну війська може втілитися в офіційному документі, який вірогідно приймуть на саміті НАТО влітку. Вказано, що певний контингент Альянсу вже присутній на території України – це інструктори та спостерігачі; апарати військових аташе всіх держав наших партнерів, які беруть участь в обговоренні, підготовці допомоги, в оцінці та плануванні операцій. Крім того, в Україну періодично приїжджає низка військових делегацій від країн-партнерів, які займаються питаннями надання допомоги, планування, підготовки українських воїнів. І навіть у випадку, якщо НАТО відмовиться від введення військ, є лазівки. Так, Альянс не забороняє двостороннє співробітництво якоїсь із країн-членів із Україною: озброєний контингент умовної Франції може прикривати проблемну ділянку українсько-білоруського кордону, займатися обслуговуванням систем ППО тощо. Текст:

<https://ua.korrespondent.net/articles/4685740-viiska-nato-v-ukraini-khto-hotovyivouivaty-za-svobodu>

236. **Шипуля В. Гарантії безпеки для України: на черзі ще 7 країн, включно США** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 трав. — Електрон. дані. *Вказано, що наразі Україна підписала двосторонні безпекові угоди з дев'ятьма країнами: Великою Британією, Німеччиною, Францією, Данією, Канадою, Італією, Нідерландами, Фінляндією та Латвією. Як зазначив Президент України Володимир Зеленський, готується ще сім двосторонніх безпекових угод; мета української сторони – зробити угоду зі США найсильнішою з усіх (обговорюються конкретні рівні підтримки на цей і наступні 10 років щодо збройної, фінансової та політичної підтримки та спільного виробництва зброї). За словами експертів, на відміну від Будапештського меморандуму, угоди мають практичний і цілеспрямований характер, орієнтований на конкретні сфери співпраці та взаємодію у відповідь на сучасні виклики та потреби України; вони ставлять на новий рівень двосторонні відносини країн-підписантів.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683825-harantii-bezpeky-dlia-ukrainy-na-cherzi-sche-7-krain-vkluichno-ssha>

237. **Шипуля В. Загострення біля Сумщини: навіщо туди пригнали кадірівців** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 трав. — Електрон. дані. *Окреслено ситуацію на прикордонній Сумщині, яка щодня потерпає від обстрілів і заходів диверсійно-розвідувальних груп (ДРГ) ворога; розглянуто, яку небезпеку становлять чотири батальйони чеченів, що розмістились біля кордону та чи можливий наступ на Сумщину. За словами експертів, ворог дійсно бажає наступати не тільки на Авдіївському напрямку, але й на півночі, а ще й через Білорусь, із Криму та висадити десант під Одесою. Але Росія не має для цього практичних можливостей. Ті приблизно 200 тис. вояків, яких агресор залучив до своєї армії, проходять навчання, частина з них буде готова до бойових дій не раніше літа – тоді ситуація може змінитися. Але на сьогодні є всі підстави*

*вважати, що ворог використовує ІІСО, щоб посіяти паніку та завадити українському командуванню перекидати резерви на Авдіївський напрямок.*

Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683563-zahostrennia-bilia-sumschyny-navischo-tudy-pryhnały-kadyrivtsiv>

238. **Шипуля В. Зеленський "в розшуку": чого добивається Росія** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *З'ясовано, які цілі переслідує Росія, оголошуючи в розшук чинних і колишніх топ-чиновників України; наведено перелік цих посадовців, серед яких – Президент України Володимир Зеленський, екс-президент Петро Порошенко та ін. Вказано, що військово-політичне керівництво України давно попереджає про спроби дестабілізації країни, які не полишає РФ, зокрема, реалізуючи спецоперацію «Майдан-3», намагаючись виставити В. Зеленського як нелегітимного президента (за відсутності воєнного стану його термін перебування в президентському кріслі мав би завершитися 20.05.2024). Оголошення в розшук експерти відносять до спроб дестабілізації країни, а також – як підвищення ставок перед імовірними перемовинами та Самітом миру в Швейцарії. У такий спосіб Кремль демонструє власним громадянам, що, мовляв, не вестиме перемовини з представниками нинішньої політичної еліти України.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4684794-zelenskyi-v-rozshuku-choho-dobyvaietsia-rosiia>

239. **Шипуля В. Конфіскація російських активів: що вирішить G7** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 6 трав. — Електрон. дані. *Зважаючи на те, що питання конфіскації російських активів має вирішитись на саміті «G7» у червні ц.р., з'ясовано, які варіанти, за відсутністю консенсусу, розглядають наразі країни Великої сімки та до якого варіанту схиляються. Нагадано, що понад 300 млрд доларів резервів Центрального банку Росії були заморожені країнами G7 після повномасштабного вторгнення. Наразі більшість європейських країн виступають проти повної конфіскації активів і скептично ставляться до*

пропозицій, які, на їхню думку, можуть підірвати стабільність євро або наразити їх на небезпеку відплати з боку Росії. За словами експертів, у Європейському Союзі (ЄС) бояться різного роду втрат, включно з репутаційними; ще немає єдиного бачення, але вже є політична воля для того, щоб надати ці гроші Україні; поки вони хочуть використати саме відсотки, які набігають і не належать РФ; найбільш радикальна позиція щодо конфіскації активів росіян у Великій Британії та США, інші країни стриманіші.

<https://ua.korrespondent.net/articles/4684394-konfiskatsiia-rosiiskikh-aktyviv-scho-vyrishyt-G7>

240. **Шипуля В. Не використовують: чи варто знищувати Кримський міст** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 трав. — Електрон. дані. *Зазначено, що аналітики «The Independent» та українського розвідувального агентства «Molfar» прийшли до висновку, що Росія перейшла на використання сухопутних маршрутів на окупованій території України для постачання військ на фронті. А отже – міст більше не є ефективною військовою мішенню для обмежених боєприпасами українських військ; Києву варто зосередити увагу на Мелітополі, Бердянську та Маріуполі, де Росія прокладає залізничні лінії, щоб з'єднати ці окуповані регіони з Кримом і материковою Росією. Розглянуто, чи дійсно ворог не використовує Кримський міст для забезпечення своїх військ у Криму та на півдні України, в якому стані міст зараз, чи є сенс його знищувати та коли й як це можливо зробити. Наведено коментарі начальника Центру стратегічних комунікацій Сил оборони Півдня Дмитра Плетенчука, Командувача Військово-морських сил (ВМС) України віцеадмірала Олексія Неїжпани, військових експертів.* Текст:

<https://ua.korrespondent.net/articles/4685458-ne-vykorystovuuit-chy-varto-znyschuvaty-krymskyi-mist>

241. **Шипуля В. Росія активно запускає розвідувальні БпЛА: чого хоче ворог** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 трав. — Електрон. дані. *Розглянуто, як Росія*

використовує розвідувальні безпілотники, які літають далеко вглиб України й які є своєрідною заміною літаку дальнього радіолокаційного виявлення «А-50»; яку шкоду вони спричиняють і як із ними боротись. Вказано, що такі дрони – це мала ціль для протиповітряної оборони (ППО) з малою відбивною поверхнею, вони висять на досить великій висоті 4 - 5 км, куди не дістають переносні зенітно-ракетні комплекси (ПЗРК), такі як «Stinger», і їх майже неможливо захопити як ціль. Експерти наголошують, що розвіддрони – це проблема, яку поки що не можна вирішити. Наразі над Харковом, Дніпром, Одесою, Запоріжжям висять російські розвідники, виглядаючи логістику. Проте Україна вигадує нестандартні рішення для боротьби з цими БпЛА: одне з яких – використання повільніших, у порівнянні з реактивними винищувачами, гвинтових літаків чи гелікоптерів, які збиватимуть дрони.

Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4683302-rosiia-aktyvno-zapuskaie-rozvidualni-bpla-choho-khoche-voroh>

242. **Шукаємо механізми, як саме росія має заплатити** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 трав. [№ 92]. – Електрон. дані. Як повідомив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, Кабінет Міністрів України (КМ України) на засіданні 3 травня затвердив проєкт указу Президента України, який оновлює склад робочої групи, що займається розробленням механізмів відшкодування за пошкоджене внаслідок російської агресії майно. Зазначено, що уряд створив окрему підгрупу, яка безпосередньо працюватиме над питанням конфіскації російських суверенних активів за кордоном. До складу підгрупи зокрема увійдуть представники міністерств, Офісу Президента України (ОПУ), парламенту, Національного банку України (НБУ), українські й іноземні експерти. За словами очільника уряду, Україна вже зараз дискутує з партнерами про конкретні механізми того, як саме РФ має заплатити. Під час візиту у США урядова делегація мала неформальні зустрічі стосовно перспектив і шляхів конфіскації. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/shukayemo-mehanizmi-yak-same-rosiya-maye-zaplatiti/>

243. **Що відбувається на Харківщині: ЗСУ не втратили жодного метра, ДРГ не вдалося прорвати кордон** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про попередження Центру протидії дезінформації (ЦПД) стосовно того, що росіяни найближчим часом активізують вкиди в інформаційний простір. Зауважено, що 10 травня вранці у Tg-просторі з'явилися повідомлення про те, що російські окупанти активізувалися на харківському напрямку, розпочавши там розвідку боєм за підтримки кількох одиниць техніки. Разом із цим вони послали обстріли прикордоння зі своєї території. Як зазначив керівник ЦПД при Раді національної оборони і розвідки (РНБО) Олександр Коваленко, ситуацію контролюють Сили оборони України. За його словами, такі дії російських окупантів є прогнозованими. Про те, що ворогу вистачає ресурсів для загострення у прикордонні на півночі, українців попереджали ще раніше.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/shcho-vidbuvajetsja-na-kharkivshchini-zsu-ne-vtratali-zhodnoho-metra-drh-ne-vdalosja-prorvati-kordon-.html>

244. **Що заважає європейським політикам остаточно вирішити, що війна в Україні — це війна в Європі** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 7 трав. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що першим кроком до адекватної реакції на війну РФ в Україні є відчуття загрози з боку Росії не лише для України, а й для всього європейського континенту. Наголошено, що в Німеччині сприйняття Росії як загрози лише починає формуватися. Над тим, аби поширити це відчуття не лише серед військових, а й на рівні політичних еліт і суспільства, активно працював упродовж останнього року міністр оборони Боріс Пісторіус. Почасті йому це вдалось, але саме часті: навіть у власній партії він перебуває в помітній меншості стосовно того, до якої міри потрібно зважувати всі ескалаційні ризики з боку РФ, ухвалюючи рішення щодо України. Натомість у Франції усвідомлення загрози з боку РФ відбулося на рівні найвищого політичного керівництва країни, Президента республіки Еманюеля Макрона, котрий наразі вважає Росію головною дестабілізуючою силою у світі.* Текст: <https://zn.ua/ukr/europe/shcho->

[zavazhaje-jevropejskim-politikam-ostatochno-virishiti-shcho-vijna-v-ukrajini-tse-vijna-v-jevropi.html](https://ukurier.gov.ua/uk/articles/shob-na-zemli-ne-panovalo-zlo/)

245. **Щоб на землі не панувало зло** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 10 трав. [№ 96]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Президент України Володимир Зеленський з нагоди Дня пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні вручив ордени «Золота Зірка» рідним загиблих Героїв України та нагородив воїнів відзнаками «Хрест бойових заслуг». Глава держави розпочав виступ на церемонії з інформації про нічний масований удар, під час якого держава-агресор РФ випустила по цивільних об'єктах України майже 60 ракет і понад 20 «шахедів». В. Зеленський зазначив, що російський нацизм не зможе подолати рішучості, хоробрості й принциповості тих, хто протистойть злу, зупиняє руйнування та рятує людей від знищення.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/shob-na-zemli-ne-panovalo-zlo/>

246. **Щоткіна К. Де твоя перемога?** [Електронний ресурс] / Катерина Щоткіна // Дзеркало тижня. – 2024. – 5 трав. – Електрон. дані. *Зосереджено увагу на відсутності чітких уявлень про перемогу в сучасному українському суспільстві в умовах повномасштабної війни. Проаналізовано відмінність між загальними уявленнями про перемогу, які часто базуються на стереотипах та пропаганді, і реальними можливостями. Вказано, що відсутність чіткої мети та образу перемоги призводить до втрати мотивації та ризику провалу проєкту в цілому. Порівняно ці уявлення з радянським міфом про перемогу, який базувався на ідеї «переможців і правди», та розкрито, як цей міф відроджується в сучасній російській пропаганді. Висловлено думку про те, що така ідея перемоги є перемогою пекла, а не реальною перемогою. Зазначено, що в керівництва РПЦ немає іншого виходу — релігія «Великої Перемоги» та християнська доктрина поєднуються дуже погано.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/594511-de-tvoja-peremoha.html>

247. **Як учасникам бойових дій та членам їхніх родин отримати пільги на комунальні послуги? Пояснюють експерти** [Електронний ресурс]

*// Юрид. газ. – 2024. – 1 трав. – Електрон. дані. Зазначено, що близько мільйона захисників та захисниць України нині мають статус учасника бойових дій (УБД). За законодавством їм гарантують низку пільг, як-от право на безоплатний проїзд в громадському транспорті чи безкоштовне користування певними медичними послугами. Зокрема, пільги на комунальні послуги та паливо надаються УБД і членам їх сімей, що проживають разом із ними. До членів сім'ї пільговика належать дружина (або, відповідно, чоловік), їхні неповнолітні діти, їхні неодружені повнолітні діти за умови, що вони є особами з інвалідністю з дитинства 1-ої та 2-ої групи, або особи з інвалідністю 1-ої групи. Захисники, які отримали посвідчення УБД та бажають оформити пільги на оплату житлово-комунальних послуг (ЖКП), мають звернутися до органа Пенсійного фонду України (ПФУ). Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/yak-uchasnikam-boyovih-diy-ta-chlenam-yihnih-rodin-otrimati-pilgi-na-komunalni-poslugi-poyasnyuyut-e.html>*

**248. USAID анонсувало новий пакет підтримки для українських фермерів, - Комітет з питань аграрної та земельної політики** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 7 трав. – Електрон. дані. *Як повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, під час терористичної агресії РФ проти України міжнародні партнери вживають всіх заходів допомоги українським аграріям для забезпечення продовольчої безпеки. Зазначено, що Агентство Сполучених Штатів з міжнародного розвитку (USAID) виділяє \$60 млн на підтримку українського сільського господарства. Пакет допомоги спрямований на впровадження нової програми «Harvest» (Врожай) для пом'якшення впливу агресії РФ на сільськогосподарське виробництво в Україні. Наголошено, що програма має на меті допомогти українським аграріям підвищити ефективність виробництва, зробити його стійкішим і більш конкурентоспроможним під час війни та поряд із цим закласти основу для*



довготривалого сталого розвитку українського агросектора. Текст:  
[https://www.rada.gov.ua/news/news\\_kom/249268.html](https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/249268.html)

***Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань***

249. Амосов Ю. Аналіз планувальної, функціональної та об'ємно-просторової організації тимчасових поселень [Електронний ресурс] / Юрій Амосов // Сучас. проблеми архітектури та містобудування : наук.-техн. зб. / Київ. нац. ун-т. буд-ва і архіт. – Київ, 2024. – Вип. 68. – С. 94-110. *Проаналізовано світовий та вітчизняний досвід планувальної організації тимчасових поселень для постраждалих / переміщених осіб. Визначено особливості містобудівної ситуації, об'ємно-просторової та функціонально-планувальної організації тимчасових житлових структур. Особливу увагу приділено виявленню функціонування тимчасових поселень за відкритою, напіввідкритою або закритою системами в структурі розселення.* Текст:  
<http://archinform.knuba.edu.ua/article/view/300761/294876>

250. Варгуляк О. Г. Право осіб з інвалідністю на доступність у контексті адміністративно-правового забезпечення його реалізації / О. Г. Варгуляк, А. М. Соцький, А. М. Соцька ; М-во освіти і науки України, Міжнар. гуманітар. ун-т, Чернівець. ін-т. – Чернівці : Технодрук, 2023. – 163 с. **Шифр зберігання в Бібліотеці: A830680** *Охарактеризовано місце права на доступність серед прав осіб із інвалідністю, його поняття та особливості. З'ясовано особливості гарантій реалізації відповідного права. Проаналізовано особливості нормативно-правового регулювання реалізації права осіб із інвалідністю на доступність. Розкрито значущість публічної адміністрації в адміністративно-правовому забезпеченні реалізації зазначеного права. Висвітлено проблеми та обґрунтовано перспективи розвитку адміністративно-правового забезпечення реалізації права осіб з інвалідністю на доступність.*

251. **Головко В. В. Вторгнення. 2022. Широкомасштабна агресія Росії проти України** / Володимир Вікторович Головко ; [відп. ред. В. Смолій] ; НАН України, Ін-т історії України. – Київ : Ін-т історії України НАН України, 2023. – 601 с. : іл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: БЗ72237**  
*Проаналізовано перебіг російської збройної агресії проти України та спроби знайти шляхи вирішення міждержавних протиріч за столом переговорів протягом 2019 – 2021 рр. Розглянуто, як відкинувши добру волю Києва та західних столиць, Кремль невпинно підвищував градус ескалації і вдався до широкомасштабного вторгнення 24 лютого 2022 р. Описано п'ять днів лютого 2022 р, які «потрясли світ», ознаменували провал російського блицкригу. Розглянуто ключові етапи військових дій (стратегічна оборона столиці, битва за Донбас, Слобожанський наступ та звільнення Херсону, повітряна оборонна операція тощо). Значну увагу приділено воєнно-дипломатичному протистоянню України з РФ у глобальному масштабі, розбудові систем міжнародної підтримки України, внутрішньополітичній та соціально-економічній динаміці в Україні протягом драматичного 2022 р. Висвітлено тему запуску «Чорноморської зернової ініціативи», боротьби з деескалацією ситуації навколо Запорізької АЕС, протистояння російському ядерному шантажу та запуску української «формули миру».*

252. **Дутов М. М. Політичні інструменти ЄС у сфері енергозбереження** [Електронний ресурс] / М. М. Дутов // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 3. – С. 188-192. *Проаналізовано політичні інструменти у сфері енергозбереження в Європейському Союзі (ЄС) за останні 40 років, зокрема: енергетичне маркування, мінімальні стандарти енергоефективності, Директиву про екологічний дизайн та добровільні угоди, такі як екомаркування та зелені державні закупівлі. Наголошено на поступовому розвитку цих інструментів та їх впливі на зменшення енергоспоживання, особливо в останні 10 років. Досліджено правову базу енергетичного маркування та мінімальні стандарти енергоефективності, а також проаналізовано Директиву про екодизайн, що впроваджує методи*

екодизайну та встановлює вимоги до товарів. Розглянуто інші політичні інструменти для просування енергоефективних товарів на рівні ЄС, включаючи екомаркування, зелені державні закупівлі та Директиву про енергоефективність будівель. Текст: [http://www.lsej.org.ua/3\\_2024/44.pdf](http://www.lsej.org.ua/3_2024/44.pdf)

253. **Житарюк М. Антиросійські нарації Юрія Швеця (на матеріалах авторського каналу в YouTube)** [Електронний ресурс] / Мар'ян Житарюк, Ірина Іванова // Вісн. Львів. ун-ту. Серія : Журналістика : зб. наук. пр. – Львів, 2024. – Вип. 54/55. – С. 130-142. *Розглянуто проблему репрезентації антимілітарних наративів в інтернет-просторі, а саме в YouTube-каналі. Вказано, що світовий, а особливо європейський, медіапростір за останні декілька років зазнав суттєвих змін, які насамперед пов'язані з інноваційними технологіями та війною, що точиться на Сході Європи. Акцентовано увагу на антимілітарному та антиросійському контенті матеріалів авторського YouTube-каналу американського блогера українського походження Юрія Швеця.* Текст: <http://publications.lnu.edu.ua/bulletins/index.php/journalism/article/view/12154>

254. **Зубарева А. Є. Регулювання цивільно-правових аспектів міжнародного викрадення дітей в Україні** [Електронний ресурс] / А. Є. Зубарева // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 3. – С. 536-541. *Актуалізовано проблему міжнародного викрадення дітей в Україні та регулювання цивільно-правових аспектів цього явища. Обговорено роль Конвенції про цивільно-правові аспекти міжнародного викрадення дітей у вирішенні цих питань та визначено ключові положення щодо захисту прав та інтересів дитини. Розглянуто нормативно-правові акти, які регулюють цю проблему в Україні (Конституція, Закон України «Про охорону дитинства», Сімейний кодекс України (СК України) тощо). Проаналізовано виконання міжнародних зобов'язань України у цій сфері, а також висвітлено практику Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ) та Верховного Суду (ВС) України у справах щодо міжнародного викрадення дітей.* Текст: [http://www.lsej.org.ua/3\\_2024/131.pdf](http://www.lsej.org.ua/3_2024/131.pdf)

255. **Калайда Ю. П. Агресія рф у кіберпросторі як загроза національній безпеці України** [Електронний ресурс] / Ю. П. Калайда // Інформація і право. – 2024. – № 1. – С. 188-194. *Проаналізовано агресію РФ у кіберпросторі. Висвітлено історію кібервійни України з РФ, виділено її ознаки і етапи. Проаналізовано законодавство України у сфері забезпечення кібербезпеки. Внесено пропозиції щодо напрямів реформування сектора безпеки і оборони у цій сфері, а також реалізації законодавчих ініціатив у сфері протидії кібератакам. Наголошено на необхідності якнайшвидшого створення та функціонування кібервійськ у складі Збройних сил України (ЗСУ).* Текст: <http://il.ippi.org.ua/article/view/300810>

256. **Корж І. Ф. Явище фрустрації в інформаційній сфері** [Електронний ресурс] / І. Ф. Корж // Інформація і право. – 2024. – № 1. – С. 9-21. *Показано роль інформації в подальшому розвитку сучасного суспільства і держави, основою яких є формування інформаційного суспільства з розвитком обчислювально-інформаційної техніки. Наголошено, що проблема інформаційних впливів на психіку людей загострилася в сучасному світі у зв'язку з терористичними та гібридними війнами, зокрема в Україні – у зв'язку з інформаційною війною, яку цілеспрямовано веде РФ протягом останніх років. Наведено різні форми інформаційного впливу: тролінг, ПІСО. Розкрито їхній зміст та особливості. Наведено приклади механізмів розпізнавання фейків. Надано визначення терміна «інформаційна фрустрація» та приклади дії фрустрації в політичному житті нинішньої України.* Текст: <http://il.ippi.org.ua/article/view/300683>

257. **Коропатнік І. М. Правове регулювання військово-патріотичного виховання в Україні в умовах воєнного стану** [Електронний ресурс] / І. М. Коропатнік, В. В. Карелін // Журн. східноєвроп. права : [електрон. наук.-практ. вид.] / ПВНЗ “Ун-т сучас. знань”. – 2024. – № 121. – С. 7-17. *Зазначено, що військово-патріотичне виховання в Україні є ключовим для готовності військових до захисту країни. Загроза з боку РФ, підтримка євроатлантичних цінностей та реформи Збройних сил України*

*(ЗСУ) посилюють необхідність цього виховання. Проте існують виклики, такі як зміни в соціокультурному середовищі та конкуренція з іншими цінностями. Для вирішення цих проблем потрібно розробляти комплексні програми, залучати різні верстви суспільства та забезпечувати достатні ресурси для їхньої реалізації.* Текст: [http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2024/04/koropatkin\\_karelin\\_121.pdf](http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2024/04/koropatkin_karelin_121.pdf)

**258. Лебедева Ю. В. Нормативно-правове забезпечення реалізації права на посмертне відтворення військовослужбовців та інших осіб: зарубіжний досвід та регламентація в Україні [Електронний ресурс] / Ю. В. Лебедева // Київ. часопис права. – 2024. – № 1. – С. 23-30.** *Проаналізовано нормативно-правове забезпечення права на біологічне батьківство військовослужбовців та інших осіб, перспективи урегулювання цього права в Україні через кризу поточної демографічної ситуації та повномасштабного вторгнення РФ в Україну. Проаналізовано зарубіжний досвід впровадження процедури посмертного відтворення, зокрема, розкрито правові аспекти розпорядження репродуктивним матеріалом у разі смерті особи. Акцентовано, що наразі в законотворчій діяльності спостерігається стійка тенденція до легалізації посмертної репродукції.* Текст: <http://kyivchasprava.kneu.in.ua/index.php/kyivchasprava/article/view/397/384>

**259. Леонов Б. Д. Обробка інформації про пасажирів як ефективний інструмент протидії тероризму [Електронний ресурс] / Б. Д. Леонов, Я. В. Шевчук // Інформація і право. – 2024. – № 1. – С. 170-179.** *Проаналізовано положення резолюцій Ради Безпеки ООН № 2170 (2014), № 2178 (2014), № 2309 (2016), № 2396 (2017), № 2482 (2019), Директив ЄС № 2004/82/ЄС, № 2016/681/ЄС, а також стандартів Міжнародної організації цивільної авіації ІКАО. З урахуванням вимог цих міжнародних документів здійснено аналіз законопроекту «Про отримання, обробку, поширення, зберігання та захист інформації про пасажирів та персонал транспортних засобів міжнародних рейсів». Запропоновано оптимальну, на думку авторів, модель реалізації функції збирання інформації про пасажирів усіх видів*

транспорту з метою протидії міжнародному тероризму, а також запобігання переміщенню осіб, які можуть становити загрозу національній безпеці України. Текст: <http://il.ippi.org.ua/article/view/300805>

**260. Литвиненко Є. В. Врегулювання спорів про майно та власність у зоні конфлікту: правовий статус тимчасово окупованих територій** [Електронний ресурс] / Є. В. Литвиненко, А. О. Лимонько // Київ. часопис права. – 2024. – № 1. – С. 72-77. *Розглянуто правовий статус тимчасово окупованих територій та вплив такого статусу на вирішення питань щодо власності. Проаналізовано міжнародні правила, включаючи Женевські конвенції та Додаткові протоколи до них, які регулюють захист цивільного населення та його майна в умовах конфлікту, а також спеціальні механізми, включаючи роль міжнародних організацій у вирішенні спорів та відновленні порядку на окупованих територіях. Обґрунтовано важливість дотримання принципів прав людини та міжнародного гуманітарного права як основи для захисту прав та інтересів громадянського населення в умовах конфлікту.* Текст:

<http://kyivchasprava.kneu.in.ua/index.php/kyivchasprava/article/view/404/390>

**261. Малахов Г. Б. Правове забезпечення протидії екстремізму** [Електронний ресурс] / Г. Б. Малахов // Інформація і право. – 2024. – № 1. – С. 180-187. *Розкрито зміст екстремізму як соціально-правового явища. Встановлено, що серед вчених відсутня єдність поглядів до розуміння екстремізму. Висвітлено міжнародний аспект проблеми протидії екстремізму. Узагальнено основні наукові підходи до розуміння правового забезпечення протидії цьому явищу. Сформульовано пропозиції щодо прийняття спеціального закону про протидію екстремізму.* Текст: <http://il.ippi.org.ua/article/view/300809>

**262. Марків М. Правові основи розвитку і захисту прав іноземних та українських журналістів в Україні під час російської агресії** [Електронний ресурс] / Микола Марків // Вісн. Львів. ун-ту. Серія : Журналістика : зб. наук. пр. – Львів, 2024. – Вип. 54/55. – С. 75-85. *Присвячено*

*теоретичному осмисленню проблеми розвитку і захисту прав іноземних та вітчизняних журналістів. Проаналізовано національно-правову базу регулювання питання захисту та гарантування прав журналістів. Детально окреслено сучасні реалії здійснення журналістської діяльності в умовах військової агресії російської федерації проти нашої держави. Вказано на дестабілізуювальні чинники захисту прав журналістів та на шляхи вирішення окреслених проблемних питань.* Текст:

<http://publications.lnu.edu.ua/bulletins/index.php/journalism/article/view/12149>

**263. Олексунь Н. О. Основні тенденції світової продовольчої безпеки: наслідки російської агресії** [Електронний ресурс] / Н. О. Олексунь // Наука і оборона. – 2024. – № 1. – С. 27-30. *Проаналізовано динаміку кількості населення планети й кількості людей, які відчували голод, у період 2001 – 2022 рр., а також графічно зображено зміни індексу продовольчих цін за останні три роки. Зазначено, що на стан світової продовольчої безпеки вплинула розпочата у 2022 р. країною-агресором повномасштабна війна проти нашої держави. Військові дії, економічні санкції та перешкоди в торгівлі призводять до обмеження доступу до продовольства для населення країн, які залежали від експорту і значно постраждали внаслідок російської агресії. Висвітлено необхідність міжнародної співпраці й дипломатичних зусиль для подолання кризи продовольчої безпеки і стабілізації ситуації у світі.*

**264. Особливості організації оборони населених пунктів від ударів балістичних ракет оперативно-тактичного і тактичного призначення** [Електронний ресурс] / М. М. Олещук, В. В. Коваль, П. В. Щипанський, О. М. Загорка, С. В. Поліщук // Наука і оборона. – 2024. – № 1. – С. 31-38. *Зазначено, що в умовах сучасної війни оборона населених пунктів від ударів балістичних ракет оперативно-тактичного і тактичного призначення набуває першорядної ваги. Організація такої оборони має особливості, зумовлені специфічністю траєкторій польоту ракет до об'єктів ураження. Особливості організації оборони полягають у необхідності забезпечення під час призначення позиції зенітного ракетного комплексу накриття зоною*

оборони найважливіших об'єктів населеного пункту. Запропоновано порядок оцінювання ефективності протиракетної оборони населеного пункту та наведено рекомендації щодо організації оборони населених пунктів від ударів балістичних ракет оперативно-тактичного і тактичного призначення з урахуванням зони оборони, що реалізується багатоканальним зенітним ракетним комплексом.

**265. Паламарчук М. Бойові кораблі: еволюція лінкорів та авіаносців / Максим Паламарчук. – Київ : Віхола, 2023. – 349, [1] с. : іл. *Шифр зберігання в Бібліотеці: A830798*** У книзі військовий експерт Максим Паламарчук описав еволюцію основних бойових кораблів у стратегічному середовищі як результат взаємодії численних різноспрямованих впливів: політики, технологій, державних бюджетів, поглядів адміралів на тактику застосування флоту і, не в останню чергу, закономірностей та випадковостей війни.

**266. Помаза-Пономаренко А. Л. План відновлення сталого розвитку та системи безпеки України / А. Л. Помаза-Пономаренко, Ю. Г. Батир, І. М. Лопатченко ; Нац. ун-т цивіл. захисту України. – Харків : Діса плюс, 2023. – 239 с. : іл., табл. *Шифр зберігання в Бібліотеці: A830771*** У монографії надано практичні рекомендації щодо відновлення України з позиції підвищення результативності її державної політики сталого розвитку з урахування вимог часу та суспільства. Розглянуто питання щодо формування соціальних, економічних, екологічних та інших трендів у межах цієї політики за кордоном і в Україні. Визначено науково-теоретичні засади сталого розвитку та безпеки України з огляду на роль і місце цивільного захисту в системі екологічної безпеки. Наведено й обґрунтовано конкретні нормотворчі пропозиції щодо плану відновлення України у контексті забезпечення її сталого розвитку й євроінтеграції.

**267. Примуш Р. Б. Механізми забезпечення безпеки соціально-економічних систем: методологія, теорія та практика / Роман Борисович Примуш; Держ. служба України з надзвич. ситуацій, Нац. ун-т цивіл. захисту**



України. – Харків : Діса плюс, 2024. – 267 с. : іл., табл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: A830767** Досліджено проблеми безпеки соціально-економічних систем від загроз і дій техногенного, природного і військового характеру. Розглянуто цільові функції та інструменти забезпечення цивільного захисту в умовах військового часу. Проаналізовано методологічні основи процесу управління у сфері цивільного захисту і формування його інформаційної технології з забезпечення безпеки соціально-економічних систем. Розкрито фінансово-економічний механізм державного регулювання з забезпечення безпеки соціально-економічних систем. Висвітлено зарубіжний досвід забезпечення безпеки соціально-економічних систем надзвичайних ситуацій, сучасний розвиток цивільного захисту при забезпеченні безпеки соціально-економічних систем в період трансформаційних змін. Окреслено напрями удосконалення фінансово-економічного механізму державного регулювання безпеки соціально-економічних систем.

268. **791 день повномасштабної війни в Херсонській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Херсон], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/791-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-khersonskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 09.05.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Херсон у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Херсонської області за 791 день (24.02.2022 – 24.04.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 7312 епізодів.

269. **Стельмах М. Геноцидна війна Росії проти України: питання кваліфікації (на основі праць Тімоті Снайдера)** [Електронний ресурс] / Марта Стельмах // Вісн. Львів. ун-ту. Серія : Журналістика : зб. наук. пр. – Львів, 2024. – Вип. 54/55. – С. 160-170. Проаналізовано тему геноцидної

політики та дії РФ на території України у працях Тімоті Снайдера. Виокремлено основні тези та ідеї автора щодо фактів експансіоністської позиції РФ проти Української держави. Обґрунтовано необхідність визнання геноциду українців російськими військами під час повномасштабного вторгнення.

Текст:

<http://publications.lnu.edu.ua/bulletins/index.php/journalism/article/view/12157>

**270. Ткач М. Я. Розбудова сильної нації: роль національної стійкості, мобілізації та територіальної оборони** [Електронний ресурс] / М. Я. Ткач, Ю. В. Пунда, В. І. Дерев'янка // Наука і оборона. – 2024. – № 1. – С. 47-55. Розглянуто критичну роль національної стійкості, мобілізації та територіальної оборони у формуванні відповіді нації на зовнішні загрози. Грунтуючись на досвіді України під час широкомасштабного вторгнення РФ у 2022 р., висвітлено механізми, які дозволили нації вистояти та вийти з кризи стійкою. Досліджуючи реакцію суспільства, уряду та громадян, проаналізовано взаємодію між єдністю, довірою до інституцій та вплив національної ідентичності на зміцнення стійкості. Розглянуто принципи та стратегії всеохоплюючої оборони та значення мобілізації перед обличчям екзистенційних загроз. Уроки українського досвіду доводять важливість єдності, готовності, адаптивності та роль сил територіальної оборони у зміцненні обороноздатності країни.

**271. Ткачук Н. А. Досвід США зі створення та розбудови Кіберкомандування: уроки для України** [Електронний ресурс] / Н. А. Ткачук // Інформація і право. – 2024. – № 1. – С. 139-149. Досліджено досвід США як країни, яка має найпотужніші кіберспроможності у світі зі створення, забезпечення функціонування та розвитку Кіберкомандування, у контексті можливості використання зазначеного досвіду Україною під час розбудови власних кіберсил. Текст: <http://il.ippi.org.ua/article/view/300798>

**272. Трансформація поглядів на завоювання переваги (панування) в повітрі: історична ретроспектива** [Електронний ресурс] / В. Ф. Залужний, В. В. Коваль, В. М. Назаров, І. А. Косяк // Наука і оборона. –

2024. – № 1. – С. 12-21. *Розкрито потреби в нарощуванні спроможностей Збройних сил України (ЗСУ), зважаючи на оцінку спроможностей противника і завдань із завоювання переваги (панування) в повітрі. На основі досвіду війн минулого та сучасної російсько-української війни розглянуто асиметричні підходи для завоювання переваги (панування) в повітрі із застосуванням сил і засобів різних видів (родів) військ (сил) як необхідної умови для успіху наступальних (оборонних) операцій.*

**273. Трансформація поглядів провідних акторів щодо надання гарантій воєнної безпеки Україні після російсько-української війни за результатами аналізу основних воєнно-політичних подій у світі у травні – грудні 2023 р.** [Електронний ресурс] / К. О. Буданов, В. В. Зайцев, О. М. Романов, В. С. Комаров // Наука і оборона. – 2024. – № 1. – С. 3-11. *Проаналізовано основні воєнно-політичні події за травень – грудень 2023 р. за участю провідних акторів, результати висвітлення та обговорення питання надання гарантій воєнної безпеки на таких зустрічах, як саміт «Великої сімки» (G7), саміт НАТО у Вільнюсі, саміт лідерів країн БРІКС, саміт «Великої двадцятки» (G20), засідання XX Міжнародного дискусійного клубу «Валдай», засідання Парламентської асамблеї НАТО, 16-те засідання Контактної групи з питань оборони України (формат «Рамштайн»), саміт Азійсько-Тихоокеанського економічного співробітництва (АТЕС). Вказано, що розгляд російсько-української війни як елементу геополітики в основних політичних та економічних подіях глобального рівня у травні – грудні 2023 р. характеризує та окреслює умови й можливі формати, в яких наша держава може одержати гарантії воєнної безпеки в найближчій та середньостроковій перспективі.*

**274. Федієнко О. П. Сучасні тенденції нормативного забезпечення інституційного формування кібервійськ (кіберсил): досвід деяких країн НАТО** [Електронний ресурс] / О. П. Федієнко // Інформація і право. – 2024. – № 1. – С. 150-161. *Проаналізовано нормативні документи, присвячені створенню кібервійськ у країнах-членах НАТО (Великобританія, США).*

*Розглянуто компетенцію, повноваження та функціональні завдання практичної діяльності кіберпідрозділів. Узагальнено особливості використання кібервійськ у межах проведення оборонних і наступальних кібероперацій. Окреслено зміст і значення доктрини когнітивного ефекту та наслідків її використання. Деталізовано здобутки та приклади успішної діяльності кібервійськ Великобританії та США. На підставі узагальнення позитивного зарубіжного досвіду створення кібервійськ окреслено перспективи законодавчого забезпечення інституційного утворення кіберсил в Україні. Текст: <http://il.ippi.org.ua/article/view/300800>*

**275. Хміль В. В. Погляд Росії на війну проти України [Електронний ресурс] / В. В. Хміль // Наука і оборона. – 2024. – № 1. – С. 39-46.** *Запропоновано частковий аналіз війни Росії в Україні на основі стратегічних декларацій Росії та реальної військової стратегії, реалізованої під час повномасштабного вторгнення в Україну, починаючи з 24 лютого 2022 р. Показано побудову російської військової стратегії через її ключові елементи, такі як цілі, шляхи та засоби її реалізації.*

**276. Хомин В. С. Принципи та інструменти енергетичної трансформації в ЄС: правові аспекти [Електронний ресурс] / В. С. Хомин // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 3. – С. 223-229.** *Розглянуто принципи та правові інструменти енергетичної трансформації в Європейському Союзі (ЄС) із виокремленням трьох взаємопов'язаних блоків: виробничого, інфраструктурного та споживчого. Проаналізовано етапи розвитку правових інструментів, спрямованих на розширення використання відновлюваних джерел енергії. Зазначено, що основні тенденції еволюції правових інструментів відзначаються у підвищенні амбітності цілей, гнучкості та збільшенні політичного впливу. Правові інструменти інфраструктурного та споживчого блоків стосуються змін у енергетичних ринках та розширення екологічних споживчих практик. Виокремлено три основні принципи енергетичної трансформації в ЄС: системність, адаптивна*

гнучкість та застосування позитивних і негативних стимулів. Текст:  
[http://www.lsej.org.ua/3\\_2024/52.pdf](http://www.lsej.org.ua/3_2024/52.pdf)

**277. Цісар Д. В. Соціальний і правовий захист військовослужбовців Держприкордонслужби України: окремі аспекти нормативно–правового забезпечення** [Електронний ресурс] / Д. В. Цісар // Київ. часопис права. – 2024. – № 1. – С. 48-54. *Розкрито окремі аспекти нормативно-правового забезпечення соціального і правового захисту військовослужбовців Державної прикордонної служби України (ДПСУ), які визначають основоположні засади державної політики України у цій сфері. Крізь призму положень Конституції України розглянуто нормативні аспекти соціального та правового захисту військовослужбовців. Проаналізовано положення Закону України «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей» на предмет системи соціального і правового захисту, який гарантується військовослужбовцям в політичній, громадській, економічній та соціальній сферах. Доведено, що соціальний захист здійснюється державою в межах правового поля, а правовий захист військовослужбовців перебуває в межах соціальної спрямованості. Аргументовано необхідність єдиного тлумачення та сприйняття змісту «правового захисту» військовослужбовців, що має трактуватися Законом України «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», структура якого тоді буде послідовно-логічною.*

Текст:

<http://kyivchasprava.kneu.in.ua/index.php/kyivchasprava/article/view/401/387>

**278. Шинаєв С. С. Криміналістична характеристика державної зради** [Електронний ресурс] / С. С. Шинаєв // Журн. східноєвроп. права : [електрон. наук.-практ. вид.] / ПВНЗ “Ун-т сучас. знань”. – 2024. – № 121. – С. 113-119. *Констатовано, що в світлі активної військової агресії та повномасштабного вторгнення РФ на територію України, встановлення воєнного стану у нашій країні привело до появи та необхідності вирішення низки важливих завдань, пов'язаних зі зростанням рівня злочинності, зокрема злочинів, що загрожують суверенітету та територіальній цілісності. Один*

*із таких злочинів – державна зрада, передбачений ст. 111 Кримінального кодексу України (КК України), що значно підриває громадську безпеку та загрожує національній безпеці країни. При цьому слід враховувати підвищену небезпеку таких злочинів в умовах воєнного стану, оскільки вони стають серйозним фактором загрози для національної безпеки. Текст: [http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2024/04/shynaiev\\_121.pdf](http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2024/04/shynaiev_121.pdf)*

**279. Шинкарук О. М. Обґрунтування структурної моделі підготовки громадян України до національного спротиву за територіально-зональним принципом [Електронний ресурс] / О. М. Шинкарук, О. М. Печорін, О. В. Никифоров // Наука і оборона. – 2024. – № 1. – С. 22-26.** *Обґрунтовано загальний вигляд структурної моделі підготовки громадян України до національного спротиву за територіально-зональним принципом. Наведено можливий розподіл місцевого населення за віковими категоріями для їх обліку та організації спеціальної загальновійськової підготовки. Узагальнено напрями наскрізної підготовки місцевого населення до виконання завдань національного спротиву. Конкретизовано основний зміст взаємодії органів місцевого самоврядування та Сил оборони і безпеки, що виконують завдання в межах територіальної громади, для організації підготовки місцевого населення.*

**Підготовлено Відділом інформаційного забезпечення органів влади  
Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого**

**Відповідальний за випуск Н. Я. Зайченко  
11 травня 2024 р.**